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ELOSZO
A Lovastorna Biralati Irdnyelvek jelen, 11. kiaddsa 2025. januar 1-jétol hatalyos.
Minden maés, ugyanebben a t¢émdban korabban kiadott dokumentum hatélyat vesztette.

A kiadvanyt a FEI Lovastorna Szabalyzattal, Alapszabéllyal, az Altalanos Szabalyzattal
(,,GRs”, az Allatorvosi Szabalyzattal (,,VRs”) és minden tovabbi FEI szabélyzattal egyiittesen
kell értelmezni.

y

Barmilyen eldre nem lathat6 vagy rendkiviili koriilmény esetén a Versenybirdsag hataskorébe
tartozik, hogy dontést hozzon a jozan ész és a sportszerliség diktalta elvek alapjan, igy a lehetd
legjobban tilkrozve a jelen Szabalyzat, az FEI Altalanos Szabalyzata, illetve minden tovabbi
FEI Szabalyzat ¢s rendelkezés szellemiségét.

A nagy kezdGbetlis réviditések meghatarozasa megtalalhato a Lovastorna Szabalyzatban, az
Altaldnos Szabalyzatban (,,GRs”) vagy az Alapszabalyban.
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1. ALOVASTORNA CELJA ES ALTALANOS IRANYELVEI

1.1. Altaldnos

Minden teszt négy, egyenértékli pontszdmot kap a teszt specidlis kovetelményeinek
megfelelden.

Kotelezo gyakorlat

° L6 pontszam 25%

° Gyakorlatok pontszama 75%
Kiir

° L6 pontszam 25%

° Technikai pontszam 50%

° Miivészi pontszam 25%
Technikai Kiir

° Lo pontszam 25%

° Gyakorlatok pontszama 50%
° Miivészi pontszam 25%

1.2. Versenybirosag

A Biro6i Testiilet / Versenybirdsag 2, 4, 6 vagy 8 birobol allhat. (1asd FEI Lovastorna Szabalyzat
IV. Fejezetében — Hivatalos személyek)

Ha a versenybirosag 2 birobol all, azoknak 2-es vagy magasabb szintiinek kell lenniiik.

A Bajnoksagokon a Versenybirésagnak nyolc Tagboél kell allnia.

A birdi testiilet elndke és/vagy a technikai kiildott felelds a birok beosztasaért a CVI-ken és
magasabb szintli rendezvényeken az alabbi szabalyok szerint:

° Az 1. szintli bir6 csak a Lopontszamot, a gyakorlat pontszamot (1., 2., 3. teszt) és a
technikai pontszamot (Végrehajtas, Nehézségi fok) adhat.
° Ha lehetséges, minden birdt egyenld aranyban kell beosztani az §sszes pontszamhoz az

esemény soran.
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2 judges ,
Juche Table A ludge Tablt B |
score A = 50% | score B=50%
Compulsory  Horse, Exercises | Horse, Exercises
Horse, Technique, |Horse, Technique,
Free Test Artistic Artistic
4 judges
Judge Table A Judge Table B Judge Table C Judge Table D |
score A=25% | scoreB=25% @ scoreC=25% | scoreD=25% |
Compulsory | Horse Exercises Exercises Exercises
Free Test Morse | Technique |  Artisc | Technique |
Technical Test Horse Tech Exercises Artistic Tech Exercises
B B 6 judges
Judg_e Table A | Judge Table B | Jud(e Table C lul&e Table D . Judge Table E Judge Table F |
. score Al score B score C1 score AL score D score C2
Compulsory Horse Exercises Exercise Horse Exercises Exercises
Free Test Horse Technigue Artistic Horse Technigue Artistic
Technical Test Horse Tech Exercises Artistic Horse Tech Exercises Artistic
. 8 judges
Judge Table A Judge Table B Judge Table C | Judge Table D | Judge Table E Judge Table F ludge Table G Judge Table H
score Al score B1 score C1 score D1 score A2 score B2 score (2 score D2
Compulsory Heorse Exercises Exercise Exercise Horse Exiercise Exercise Exercise
Free Test Herse Technigue Artistic Technique Horse Technigue Artistic Technique
Technical Test Horse Tech Exercises Artistic Tech Exercises Horse Tech Exercses Artistic Tech Exercises
1.3. 1do, zene, csengo
Lépontszam
A biralat a versenykdrbe valo belépéssel kezdddik, és az (utolsd) Lovastornasz foldet érése utan
ér veget.

Ha egynél tobb egyéni Versenyzd vagy Pas-de-Deux egyiitt fut be, hogy ugyanazon a lovon
versenyezzen, a Befutast, a Koszonést és az Ugetdkort (a csengdig) az adott lovon 1évé 6sszes
Versenyzonél figyelembe kell venni.

Kotelez6 gyakorlatok

A gyakorlatokra engedélyezett id6 abban a pillanatban kezddédik, amikor az elsé tornasz
megérinti a hevedert, az alatétet vagy a lovat, és az idékorlattal ér véget. Az id6 lejartakor,
amikor megszolal a csengd, a mar megkezdett gyakorlat, befejezheto és pontozhato.

Technikai kiir
A technikai kiirre engedélyezett id6 abban a pillanatban kezdddik, amikor a torndsz megérinti
a hevedert, az alatétet vagy a lovat. A technikai gyakorlatok pontozasa az idOkorlattal ér véget;
a kivitel pontozasa az utolsé leugrassal ér véget; a milivészi hatas pontozasa az idokorlattal ér
véget; kivéve azt a leugrast, amelyet kozvetleniil a csengd utdn hajtanak végre, ha a leugras
elott nem mutatnak be tovabbi gyakorlatot: ez a T1 utolso6 részében keriil értékelésre.
e Amikor a Versenyz6 elvesziti a kapcsolatot a Loval, az id6t és a zenét meg kell allitani
(nincs csengd), majd akkor folytatni, ha a Versenyz6 ujra megérinti a hevederfiileket,
az alatétet vagy a lovat. A gyakorlatot 30 masodpercen beliil folytatni kell.

Kiir

A Kirre engedélyezett id6 abban a pillanatban kezdddik, amikor a megérinti a hevedert, az
alatétet vagy a lovat. A birdlat az utols6 Leugrassal ér véget.

A csengd megszolalasakor mar folyamatban 1év elemek (statikus és dinamikus gyakorlatok
vagy atmenetek) befejezddhetnek, €s az 6sszes pontszamba beleszamitanak.

7
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Az iddkorlat utan kezdddd Osszes kovetkezd elemet figyelembe kell venni a kiviteli
pontszamban, beleértve az esések miatti levonasokat is, de a nehézségi fokban és a miivészi
pontszamban nem. Ha a leugrast vagy mas gyakorlatokat a csengetés utan kezdenek meg, az a
muvészi pontszamban levonast eredményez.

° Egyéni versenyen, amikor a Versenyz0 elveszti a kapcsolatot a Loval, az id6 és a zene
leall (nincs csengd), €s akkor folytatodik, amikor a Versenyzd ismét megérinti a hevedert, az
alatétet vagy a lovat. A tesztet 30 masodpercen beliil folytatni kell.

° Csapat és Pas-de-Deux versenyen, amikor az dsszes tornasz elveszti a kapcsolatot a
Loval (a Lo iires), az id0 és a zene leall (nincs csengd), €s akkor folytatodik, amikor a Versenyzd
ismét megérinti a hevedert, az alatétet vagy a lovat. A tesztet 30 masodpercen beliil folytatni
kell.

Minden gyakorlat

Ha egy tornasz nem képes azonnal folytatni a versenyt az esést kovetden, vagy visszatér a sorba,
a biro csenget. Az id6 ¢€s a zene ledll, és a gyakorlat megszakad. A gyakorlatokat a folytatas
engedélyezését jelz6 csengdjel utan 30 masodpercen beliil folytatni kell. Az idémérés akkor
folytatodik, amikor a tornasz ismét megérinti a hevedert, az alatétet vagy a lovat.

|
a\
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1.4. A pontszamok magyardzata
A Birok a jelen Utmutatdban meghatarozott pontozast hajtjak végre, és a bemutatott
Gyakorlatokat az alabbiakban ismertetett pontozasi skala segitségével értékelik:

10 Kivalo

9 Nagyon jo

8 Jo

7 Elég jo

6 Megfeleld

5 Kieleégitd

4 Nem kielégito
3 Elég rossz

2 Rossz

1 Nagyon rossz
0 Nem végrehajtott, vagy levonasok eredménye is
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2. A LO PONTOZASA

2.1. Altaldnos
A L6 Pontozasa a palyara 1épéssel kezdddik és az utols6é Lovastorndsz leugrasnal végzodik.

Ha a Lovon egynél tobb egyéni Versenyzd vagy paros (Pas-De-Deux) indul, a bevonulas,
koszonés és az tigetd kor (a csengdjelig) altalanos benyomasat minden Lovastornasznal
figyelembe kell venni, aki az adott Loval versenyzik.

A legmagasabb pontszam 10 pont. A L6 szamitott Pontszamat harom tizedesre kell kerekiteni
(pl.: 0,0011-0,0014 kozott lefelé; 0,0015-0,0019 kozott felfelé).

Az Al a L6 jarmoédjanak altalanos mindségét és képzettségi szintjét biralja a gyakorlat soran,
az A2 az el6adas kivitelezését és a Lo viselkedését értékeli (a Lo torndzhatosagat), az A3 pedig
a futdszarazast €s a futdszarazo és a Lo kozotti kommunikécid mindségét, beleértve a befutast,
a koszonést és az ligetd kort.

Altalanos pontositas, hogy a kivitelezés melyik pontjan mit keriil pontozasra:

Csak az 1domérés kezdetétol az

Befutas, , , -
utolso leugrasig

Koszongés,

tigetokor a
csengdig

A

A2

;

A lovastorna Lo vagtaja

A L6 lendiiletes 1épésekkel, tiszta lendiilettel halad eldre a hatulso 1abakbol, konnyt, lagy
kapcsolattal. Kénnyed kapcsolat a testen keresztiil, hajlékony, emelkedett hat, a mellsé labak
konnyedsége, tiszta hegyre fel tendencia, rugalmas, mozgékony nyak, az orrvonal a
fliggdleges vonalon vagy kissé a fliggdleges elott van, a tarkd a legmagasabb pont.

2.2. A Vagta Minosége és a Kiképzés Mindsége
A Kiképzési Skala Iranyelvei

A kiképzési skala a legfontosabb iranyelv a kiképzok, a lovasok, a futdszarazok és a birdk
szamara.
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A kiképzési skéla harom részre oszthato
e A megértés és a bizalom fejlesztése, az litemre, az elengedettségre és a tamaszkodasra
0sszpontositva;
e A toloerd fejlesztése, az elengedettségre, a tdmaszkodasra és a zabla elfogadasara
Osszpontositva, lendiilet és egyenesre allitottsag;
e A hordozderd fejlesztése, a lendiiletre, az egyenesre allitottsagra és az 6sszeszedettségre
0sszpontositva.
Kiképzési piramis
PYRAMID OF TRAINING

COL TION
[INCREASED EMNEAGEMENT, LIGHTNESS
b OF THE FOREFAND, SALF-CARRIAGE)
g ST 8 4
- (HPROVED ALIGNAMENT
/f
O AND BALANCE] Q
FO )
S/ IMPULSION 7
= < [INCREASED ENERGY
G T f AND THRUST)
,f & \ OO.-A
oL CONNECTION  \ %%
&S |ACCEPTANCE OF THE AIDS THROUGH 2.0

Pl = ACCEPTANCE OF THE BIT)

& & G
Q¥ \
<& / RELAXATION «

(‘Té_- r [WiTH ELASTICITY AND SUPPLENESS)
o

= N
ﬁ L /f RHYTHM \
[WITH ERERGY AND TTMPD)

Osszeszedettség (fokozott dsszeszedettség, atengedéség, a Lo elsé részének konnyedsége,
Oonhordozas)

Egyenesre allitottsag (fokozott feligazodas és egyensuly)

Lendiilet (fokozott energia és toloerd)

Tamaszkodas (a segitségek elfogadasa a zablara valé tAmaszkodason keresztiil)
Elengedettség (rugalmassaggal, hajlékonysaggal)

Utem (megfelel6 erdvel és tempoval)

(Fizikai fejlesztés fokozatos kiképzés altal; ndvekvo atengeddség és engedelmesség).

2.2.1. Utem (megfelel6 energiaval és tempéval)

Az iitem kifejezést a tiszta 1€pés, ligetés és vagta jellegzetes 1absorrendjére és idézitésére értjiik,
tiszta litemmel és egyértelmii lebegési fazissal (a 1épést kivéve). Az litem legyen megfelelden
kifejezett, energikus és egyenletes iramu, a Lo képzettségi szintjének megfeleld egyenstlyban
¢s 6nhordozasban.

Helyes labsorrend a bal vagtaban

EURN TN Tl

e [] \I \l l

~
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2.2.2. Elengedettség (rugalmassaggal, hajlékonysaggal)

Az elengedettség a Lo mentalis allapotara (nyugalom, szorongéds vagy idegesség nélkiil)
valamint fizikai allapotara (negativ izomtonus/izomfeszesség hianya, fesziiltségmentes) is utal
egyben. A mentalis és a fizikai allapot egymassal altalaban szoros kdlcsonhatdsban vannak. A
Lo megtanulja elfogadni a Lovastornasz/Futoszarazo befolyasat mindenféle fesziiltség nélkiil.
A Lo elsajatitja a pozitiv izomtonust ezért rugalmasan, lengd hattal és elengedett nyakkal
dolgozik.

2.2.3. Tamaszkodas

A tamaszkodas a kikotokkel valo érintkezésen (a zabla (vagy kapicdn) elfogaddsa a
segitségadasok elfogaddsan at) valosul meg, amikor a hajté segédeszkozok altal a Lo hatulso
végtagjaiban generalt energia a Lo egész testén keresztiil aramlik, at a kikotokon, valamint a
futdszaron, amit az ’atengeddség/egylittmiikodés hidjanak’ neveziink. (A Lo feladja a hatat;
»segitségekre kész allapot”). A zablaval, vagy kapicannal vald kapcsolatnak rugalmasnak és
szabalyozhatonak/allithatonak kell lennie. A zabla elfogadéasat és a megfeleld tdmaszkodast a
L6 nyugodt ragesalasa igazolja. Ez a tevékenység aktivalja a nyalmirigyeket, ezért valik a sz4j
nedvess¢é, habossd. A lagyan mozg6d nyelvnek a zabla alatt kell maradnia (amennyiben
hasznalunk zablat).

Az egyiittmiikodés hidja: Amikor nem jon létre az ,,egyiittmiikodés hidja”:

A gerinc hossziranyu A Londl hianyzik a A homoritas és a hid
hajlitasa és a hossziranyt hajlitas, nem hianya leplezheté rdvid
tomegkdzéppont ald vald veszi fel a  kivant kikotoszarakkal. A
tdmasztds eredményezi a »Legylttmiikodés  hidja” homoritds megmarad, igy
Lo hatanak testhelyzetet, igy a a Lo hata gyenge
megemelkedését a Lovastorndsz alatt a Lo testtartdisban marad a
Lovastornasz alatt, mely hata beesik. Ez a L6 Lovastornaszok

igy 1étrehoz egy testalkatatol fiiggden lehet hordozaséhoz. Nem
energetikai hidat a Lo latvanyos, vagy kevésbé szamit, hogy a L¢ eliilsé
hatso és elso része kozott. latvanyos. része  mennyire  van

megemelve a kikdtdszarak
segitségével, a kikapcsolt
hats6 labak nem képesek
lendiiletet vagy valddi
Osszeszedettséget
generalni.
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2.2.4. Lendiilet

A lendiilet (fokozott energia és toloerd). Lendiiletnek nevezziik a Lo hatsé részébdl szarmazo,
tettre kész és energikus, ugyanakkor kontrollalt, lendiiletes toloerd atvitelét a Lo atletikus
mozgéasara. A lendiilet lebegdfazissal jar egyiitt. A Lo hatulsod ldbainak terhelésén és azon
torekvésén mérhetd, hogy a Lo eldre akarja vinni magat, a far rész leeresztésével, a Iépések
rugalmassagaval, a hat rugalmassagaval és az eliils6 rész fokozott konnyedségével.

2.2.5. Egyenesre allitottsag

Egyenesre allitottsdg (magasabb szintli igazodas és egyensuly). Akkor mondjuk, hogy egy L6
egyenesre allitott, amikor az adott jarmodban a hatulsé labak azonos vonalon kovetik az
eliils6ket egy egyenes ¢és ives nyomvonalon; a Lo hosszanti tengelye igazodik az altala kdvetett
futdszaras kor ivéhez. Ez lehetové teszi a Lo szdmara, hogy mindkét mellsé 1abat egyforman
terhelje, mindkét hatso 1abat egyenletesen mozgassa (a suly egyenletesen oszoljon el a test két
oldala kozott), a testét fiiggdlegesen tartsa (ne doljon) és felkésziti a lovat az 0sszeszedettségre.
Ez a folyamat javitja a L6 oldalirdnyt és hossziranyu egyensulyat.

STRAIGHT QUARTERS IN QUARTERS OUT COUNTER-BEND

1. relativ egyenesre allitottsag = egyenesre allitottsag koriven
2. a L6 fara sodrodik befelé

3. a Lo fara sodrodik kifelé

4. a L6 a belso vallara esik, sodrodik a vallan befelé

2.2.6. Osszeszedettség

Osszeszedettség (fokozott hatulso terhelés, mellsé ldbak kdnnyedsége, dnhordozas). A Lo
akkor van Osszeszedett allapotban, amikor a fara kissé lesiillyed, megrovidiil és Osszesziikiil az
aldtdmasztasi pont, ami a mells6 végtagok szabadabb, konnyedebb mozgasat eredményezi.
Mivel a tomegkozéppont hatrébb tolddik, a mellsd végtagok konnyedebben és emelkedettebben
mozognak, lathatjuk a ,hegyre fel” tendenciat. A Lo nyaka megemelkedik, ivelt lesz, és az
egész felsd vonala megnyulik, rugalmassa valik. A L6 rovidebb, erételjes, emelkedett mozgast
mutat. A Lo elejének megemelkedése a hatso részének lesiillyedésébdl kovetkezik, ahhoz
viszonyitva figyelheté meg. Ezt nevezziik relativ emelkedésnek. Kiképzési problémat jelez, ha
a L6 megemeli a nyakat, anélkiil, hogy a tomegkozéppontja hatrébb tolddna, illetve hatso
végtagjai fokozottan hajlitottabbad valnanak. Ezt nevezziik abszolut felemelkedésnek és ha ez
az allapot tartdsan fennall, akkor kedvezdtleniil befolydsolhatja a Lo egészségét.
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2.3. A L6 tornazhatosdaga (végrehajtas)

A Lonak azt a benyomast kell keltenie, mintha magatol hajtand végre a tesztet, és valodi
egyensulyban ¢és Onhordozasban kell maradnia. Az egész teszt soran a harmoénia és a
konnyedség képét kell mutatnia.

2.3.1. Akarat és/vagy atengeddség

A L6 nyugodtnak tlinik, konnyedén és harmonikusan dolgozik, és nincs jele az ellenallasnak.
A Lo a futészarazo segitségeire koncentral, folyamatosan figyel a futdszarazo jelzéseire, és
azonnal, hezitalas nélkiil reagal a futészarazé finom segitségadasaira. Nincsenek kedvezdtlen
reakciok vagy vonakodas (pl. a stressz jelei, fogesikorgatas, farokcsapkodas stb.).

2.3.2. Utemesség és kovetkezetesség (elére/hatra)
A L6 allando6 tempodban, litemben €s energiaval dolgozik.

Az egyensulyat iram kdzben (A2) meg kell kiilonboztetni az titemtdl (A1), pl. a L6 mutathat
gyenge litemet, és nem mindig tiszta 3 ilitem vagtat (alacsonyabb Al pont), de még mindig
teljesen egyenletes sebességgel és energiaval dolgozhat (magasabb A2 pont). Vagy mutathat
kivalo titemet, tiszta 3 litemil vagtaval és egyértelmii lebegd fazissal (magasabb Al pont), de a
sebessége tobbszor valtozik a teszt soran a gyakorlatok hatasara (alacsonyabb A2 pont).

2.3.3. Kor megtartasa (bal/jobb)
A Lo folyamatosan egy min. 16m atmérdjii koron dolgozik, anélkiil, hogy letérne a korivrdl
kifelé vagy befelé.

2.4. A futoszarazas kritériumai
A futészédrazasnak konnyl és konnyed egyilittmiikddést és kommunikaciot kell tiikréznie a
futdszarazo és a Lo kozott.

2.4.1. A futdészarazé pozicioja

A futészarazonak felegyenesedett, helyes testtartdsban kell allnia egyenes hattal, laza vallakkal,
fejét a Lo felé forditva. Mindkét karnak lazén, a futdszarazo eldtt kell lennie, konyokben enyhén
behajlitva, és a kezeket a futdszarazod vallai alatt és a csipd felett kell tartani. A kezek ¢és a
csuklok ne legyenek megfeszitve.

A futészéarazonak a kor kdzepén kell allnia, és a bal laba koriil kell forognia, amikor a L6 balra
vagtazik, a jobb laba koriil, amikor a L6 jobbra vagtazik. Bar nem idedlis, de elfogadhato, ha a
futdszarazd egy nagyon kis koron jar, koncentrikusan a Lo korivéhez képest. Ez azonban
befolyasolhatja a futészarazasért kapott pontszamot.

A futdszarazd egy haromszog cstcsan all, a Lo eleje és hatulja pedig az alapot képezi. A
futészarazonak a L6 kozéppontja felé kell néznie. EI6] a futdszar, hatul pedig az ostor koti 6ssze
Oket.

Ha a korivet, a Lo egytlittmiikodését vagy sebességét korrigalni kell, a futdészarazd ennek

crer

Ez azonban befolyasolhatja a futdszarazasért kapott pontszamot.
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2.4.2. Futoszaras segitségek
Az 0sszes futdszaras segitséget helyesen €s diszkréten kell alkalmazni.

A Futoszar

A futdszar veszi at a lovas szarsegitségeinek helyét. A futdszarat lehet ugy is fogni, hogy a
Lohoz futd szérat a negyedik és az 6tddik ujj kozott (lovasként) tartjuk, vagy a hiivelykujj és a
masodik ujj kozott (hajtoként). A futdszarazo konyokét enyhén behajlitja.

A lovaglas kozbeni szarsegitségekhez hasonldan, a jeleket finoman ¢és a lehetd leglagyabban
kell adni, hogy a kivant valaszt kapjuk. A segitségeknek a kéz megszoritasaval vagy
elforditasaval (félfelvétel) kell megtorténnie - nem pedig huzassal vagy a futdszaron valo
Logassal.

A Futészarazo Ostor

A futdszarazo ostor a lovas csizma segitségeit helyettesiti. Ha az ostort nem hasznaljuk épp a
sziikséges segitségadasra, akkor kortilbeliil 45 fokos szogben vagy annal magasabban tartando,
a Lo fara felé mutatva. A Lonak el kell fogadnia az ostort segédeszkdzként anélkiil, hogy
félelmet mutatna, mikdzben ¢éber marad és reagal a segitségadasra. A lovat a szabad
elérehaladésra kell 6sztondzni. Az ostort nem szabad arra hasznélni, hogy a lovat folyamatosan
elore hajtsuk vele, mivel a segédeszkozok célja a jarmod megvaltoztatasa, igy nem szabad
folyamatos hatast gyakorolni veliik a Lora.

Ha a futoszaraz6 a Lo felé megy, hogy bedllitsa a felszerelést, akkor a futdszarat 6ssze kell
szedni, ¢és az ostort hatrafelé kell forditani, hogy az ne zavarja a lovat.

A Futoszarazé Hangja

A hangot elsésorban atmenetekre, dicséretre, a Lo figyelmének felhivasara és/vagy enyhe
rosszallas kifejezésére hasznaljak. A hang fontos segédeszkoz a futészarazas soran, €s arra kell
hasznalni (a fentiekben leirtak szerint), hogy megvaltoztassuk a jarmodot anélkiil, hogy
folyamatosan befolyasolnank a Lovat.

2.4.3. A Kikotok
A megfelelden beallitott oldalsé kikotokkel a Lo az orrat megfelelé mddon fiiggélegesen vagy
kiss¢ a fiiggdleges eldtt tudja hordani.
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2.4.4. Megjelenés és Felszerelés

A lovat helyesen beallitott és felhelyezett kantarral, lovastorna hevederrel és alatéttel kell a
versenyen felvezetni. Minden szij rdgzitett, vagy el van bujtatva. Minden egyéb felszerelésnek
(labszarveédo, fasli stb.) megfelelden kell illeszkednie. A talzéasba vitt diszités, amely elvonja a
figyelmet a teljesitményrdl, nem javasolt.

A futdszarazonak megfelelden kell 61tozkodnie és megfeleld labbelit kell viselnie. A kesztyt
viselése megengedett. A tulzottan zavard dekoracio az eléadds soran nem javasolt, kellékek,
kalapok stb. nem megengedettek.

2.5. Befutas, Koszonés és az Ugetés Ertékelése

A bevonulas, kdszonés és ligetés gordiilékenyen kdovessék egymast a palyara 1€péstol a vagtaig,
amikor a Lovastorndsz megkozeliti a lovat. A folyamat megszakitdsa vagy indokolatlan
késedelem levonast von maga utan - 1asd alabb.

2.5.1. Befutas és koszonés — Futoszarazo és Lo

Befutas

A helyes befutashoz a futdszarazénak a Lovat egyenes vonalban, ligetésben kell az A biro felé
vezetnie az arénaba (ha az aréna lehetdveé teszi). A Lonak készségesen, iranyithatdan kell egytitt
mozognia a futdszarazoval, aki a Lo bal vallaval parhuzamos. A futészar tarthaté barmelyik
vagy mindkét kézben. A helyes megéllast kozvetleniil ligetésbdl, a kor kozepén vagy annak
kozelében kell bemutatni.

Koszonés

A helyes kdszonéshez a Lonak jo magaviseletet kell tanusitania, nyugodtan és egyenesen kell
allnia az A birdval szemben végig a kdszonés ideje alatt. A Lonak egyenesen (négy labon) kell
allnia. A futdszarazoé és a Lovastornaszok koszonnek az A birdnak, az A bird viszonozza a
kodszonést.

A koszontést az elsé 30 masodpercen beliil kell végrehajtani.

Az ligetés értékelése (iigetokor)

Mikozben a Lovastorndsz elhagyja a kor kozepét, a futészarazonak ki kell kiildenie a lovat a
futoszaras kor ivére, feszes és sima futdszarral. A L6 korre vezetése engedélyezett, azonban ez
alacsonyabb pontszamot eredményez.

A futoszéarazo jelzéseire a Lonak minimum egy negyed kornyi munka tigetést kell bemutatnia
tiszta két iitemben, amit a birok értékelnek. A L6 megallhat, 1éphet és/vagy vagtazhat az ligetés
bemutatas elott. Az A bird jelzi a futdszarazonak, ha a L6 alkalmasnak mindsiil a versenyzésre.

A csengbsz6 utan, a Lonak a futdszarazo jelzésére egyenletes atmenetet kell bemutatnia
vagtaba. A vagta atmenet el6tt egy rovid megallas vagy sétalépés megengedett. Legkésobb 30
masodperccel a csengdsz6 utan meg kell kezdeni az elsé gyakorlatot. 30 méasodpercen beliil a
felszerelés beallitasa (pl. az oldalso kikoté hossza) megengedett.

A Lovat a befutas, a kdszonés és a vagta értékelése sordn pontozzak.

Ha a gyakorlat nem kezdddott el a megadott idon beliil, az A bird felkérheti a futdszarazot a
kezdésre.
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2.6. A Lo pontozasa

A1l esetében hat pontszamot kell adni 0-10 kozott, egy tizedesjegy megengedett, és a hat
pontszam atlaga szamit Al-nek. A2 és A3 esetében egy-egy pontszdmot kell megadni 0-10
kozott, egy tizedesjegy megengedett.

e Utem: Vagtaugrasok szabalyossaga, energikus, egyenld
hosszusagu ugrasok, tiszta 3 iitemi vagta, tiszta lebegéfazis.

o Elengedettség: Egész test rugalmassaga. Lengd hat, elengedett
nyak és fesziiltségmentes izmok. Hajlékonysag.

o Téamaszkodas: Rugalmas hat, 6nhordas; orrvonal épp a fiiggdleges
elott; Az energia a hatsé labaktol indulva folyik végig a testen a
konnyed tdmaszhoz a kikotén. Az orrvonal a fiiggdleges vonalon,

A vagy valamivel eldtte.
vagta e Lendiilet: Onhordds rugalmas léptekkel, a hatsd labakbol
minds szdrmazo energia hordja (nem tolja) a lovat eldre. Az eliilsd rész
egz s konnyedsége (hegyre fel tendencia) és a far ereszkedése. At | 60%
keépzé e Egyenesre allitottsdg:’Relativ’ egyenesre allitottsag, a korivnek ’
s megfeleld hajlitds. A hatulja azonos vonalon koveti az elejét. Test
minés fiigglleges.
ége ,

e Osszeszedettség: Hatso 1ab hordja a terhet; természetes egyensuly;
hegyre fel tendencia, a jarmod kdnnyedsége; tarko a legmagasabb
pont. Rovidebb, erdteljes, energikus 1épések.

Utem/ | Elengedettség | Tamaszkodas | Lendiilet/ | Egyenesre | Osszeszedett-

Rhythm / Relaxation / Connection Impulsion | allitottsag / ség /
10% 10% 10% 10% Straightness Collection
10% 10%

e Akarat ¢és atengeddség: Nyugodtsag. Harmonia és konnyedség. A2
Figyelmesen reagal a futdszarazd jelzéseire. Ellenszegiilés és
hezitalds nélkiil hajtja végre a feladatot. Figyeli és koveti a
fptészérazé segitségeit. A mozgas harmonikus, konnyed, nyugodt. 250
) e Utemesség (elore/hatra): Teljesen szabalyos vagtaugrasok (az
Torna egész gyakorlat alatt valtozatlan sebesség, ritmus és energia).
haf(-')sé e A kor megtartasa (bal/jobb): Szabdlyos, allandé kor nem kisebb,
g mint 16 m atmérdvel. Nem tér el a korrdl kifelé vagy befelé.
Akarat és atengeddség Utemesség A kor megtartsa
50% 25% 25%
Levonasok: Lasd a lenti listadban
e A futészdrazasnak egy konnyl, konnyed, egyiittmiikodést,
kommunikéciot kell tikroznie a Lo és a futdszarazd kozott.
Korrekt, majdnem lathatatlan segitségadasok. A futdszarazo
korrekt poziciodja, helyes testtartasa. Megfeleld 61t6zEk viselése. A A3 | 15%

Futészira Lo felszerelése kifogastalan.

e e Befutds, koszonés, tigetd kor: Egy egységes folyamatként kell
bemutatni a palyara vald belépéstdl a vagtdba ugrasig és amig a
Lovastorndsz meg nem érinti a Lovat.

Levonasok: Lasd a lenti listdban
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2.6.1 A Vagta Minésége/ Kiképzés mindsége (A1 pont)

Referenciapontok A1l

Referenciapontok - Az iitem

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Referencia- Leiras Megjegyzés
pontok
Az iitem tokéletesen szabalyos, a e A jarmad litemes
10 pontig L6 mozgasa aktiv, energikus. A e Tiszta lebegdfazis
vagtaugrasok hossza a bemutatd e Energikus vagtaugrasok
elejétol a vegeig azonosak, a e Azonos hosszisagl vagtaugrasok
jérmc').d tiszta hér.omﬁtemﬁ vagta, e Helyes labsorrend
cgy plﬂlle’m'atnyl pz e Megfeleld és allando sebesség
lebegdfazissal. e Hatso6 labak aktivak
e A Lo egyensulyban van
Az iitem szabalyos, a L6 mozgasa e A jarmdd tobbnyire litemes
8 pontig kevésbé aktiv, energikus. A e Lebegofazis felismerhetd
vagtaugrasok hossza kozel e Vagtaugrasok kevésbé energikusak
azonos a teljes bemutato alatt, a e Tobbnyire helyes labsorrend
Jadrmod tiszta haromiitem{ végta, e Tobbnyire megfeleld és allandd
egy pillangtnyi felismerhetd sebesség
lebegdfazissal. e Hatso labak aktivitasa felismerhetd
e A L6 egyensulyban van
Az iitem tobbnyire szabalyos, a Lo e Valtozo iitemi jarmod
6 pontig mozgasa kevésbé aktiv, energikus e Nem mindig tiszta 3 iitem{i vagta
vagy kiss¢ rohan. e Energia hianya, vagy enyhén rohan
A vagtaugrasok hossza némileg e Hibik a labsorrendben
valtozo a teljes ben?utgt(') algtt, a o  Valtoz6 sebesség
jarméd ~ nem  mindig tiszta o Hatso libak kevésbé aktivak, ami az
haromiitemit  vagta, nem Utem valtozasahoz vezet
egyértelmii lebegbfazissal, e Természetes egyensuly korlatozott
Utemesség nem tiszta. Tébbnyire e Jarmod iitemessége nehezen kivehetd
4 pontig lapos vagta vagy rohan. (4 litemii e Tobbnyire 4 iitem(i vagta
vagta az id6 nagy reészeben.) e Lapos iitemtelen vagta, vagy rohan
Vagtaugrasok hossza e Nagyobb hibak a labsorrendben
folyamatosan valtakozik az e Folyamatosan valtozo sebesség
eldadas alatt. Lebegdfazis nem e  Hatsé labak aktivitasanak hianya az
kivehetd vagy nincs. litem elvesztéséhez vezet
e Lo egyensulya rossz
Vagta titeme folyamatosan e A jarmad liteme nem felismerhet6
2 pontig valtozik, folyamatos 4 titemu e Folyamatos 4 iitemfi vagta
vagta az el6adas alatt. e Labsorrend ritkan helyes
Vagtaugrasok hossza e Lapos vagta
folyamatosan valtozik. e Hatsé labak aktivitdsanak hidnya az

utem elvesztéséhez vezet
L6 egyenstlya rossz
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Referenciapontok - Az elengedettség

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Referencia- | Leiras Megjegyzés
pontok
Az egész test elengedett a teljes e Teljesen fesziiltségmentes test
10 pontig mozgas soran. Rugalmas e Hajlékonysag
izomtonus. Fesziiltség-jelei nem o Fesziiltségtél mentes
lathatok. e Rugalmas izomtonus
e Lengd hat az ’atengeddség hidja’
tisztan lathato
e Nyugodt faroktartas
e Nyugodt, egyenletes 1égzés
e Fizikai és mentalis nyugalom az
eldadas soran
A test tobbnyire elengedett a e Fesziiltségmentes test
8 pontig teljes mozgas soran. Tobbnyire e Kielégito hajlékonysag
rugalmas izomtonus, fesziiltség e szorongastol mentes
jelei nem lathatok. Tobbnyire o fesziiltségmentes nyak tartds
fesziiltségmentes hat és nyak. e lengd hat
e tObbnyire nyugodt faroktartas
e tObbnyire nyugodt, egyenletes
1égzés
o fesziiltség, stressz nem lathatd az
eldadas sordn
Elengedettség ¢és hajlékonysag o kissé feszes
6 pontig nem mindig egyértelmii az e néha szorongas jelei lathatok
cléadas  alatt.  Elengedettség e Kkisebb feszesség lathatd a nyakban
hianyanak jelei lathatok. Kisebb e kissé merev, feszes hat
feszesség a hatban vagy a nyakban o kissé izgatott faroktartas
Elengedettség és hajlékonysag e tobbnyire feszes
4 pontig nem lathato. Tobbnyire feszes, e tisztan kivehetd fesziiltség a
hajlékonysag jelei nem lathatok. nyakban
e tisztan kivehetd merev hat és/vagy
er6sen homorit
e tisztan kivehetd folyamatos
nyugtalan faroktartas
Nem elengedett, nem rugalmas. e szorongas jelei folyamatosan
2 pontig Végig feszes izomtonus. lathatok
o végig feszes test
e sulyos feszesség a nyakban
e nagyon merev hat (teljesen
homorit)
e nagyon ideges faroktartas
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Referenciapontok - A tamaszkodas

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Referencia- | Leiras Megjegyzés
pontok
Rugalmas hat, konnyed 6nhordas. e Tiszta timaszkodas
10 pontig A hatso labakbol szarmazo e Puha fesziiltségmentes pofa
energia az egész rugalmas testen e Az orrvonal fiiggéleges vagy egy
végighalad egészen a konnyed kissé a fiiggoleges elott van
tamaszig a kikotén, zablan, és o A kik6tSk konnyed tamaszkodast
futoészaron, a teljes eldadas alatt. mutatnak
e Futdszar egyenes, de nem feszes,
folyamatos kapcsolatot teremt a L6
¢s futdszarazo kozott
Rugalmas hat, kisebb hibak az e Tobbnyire tiszta tdmaszkodas
8 pontig Onhordasban. A hatso labakbol e Puha fesziiltségmentes pofa
szarmazo energia az egeész e Az orrvonal kozel fiiggbleges,
rugalmas testen végighalad rovid ideig lehet enyhén a
egészen a konnyed tamaszig a fliggbleges eldtt vagy mogott
kik&ton, zablan, és futdészaron. e A kikotok tdbbnyire kdnnyed
tamaszkodast mutatnak
e Futdszar egyenes, de nem feszes,
tobbnyire folyamatos kapcsolatot
teremt a Lo és futdszarazd kozott
A hats6 labak energidja kevés e Tamaszkodas hianya
6 pontig vagy nem halad végig a testen. e Szij nyitott, szaraz, nyelv néha
Tamaszkodas a kikotén ¢és a lathatd, de nem a zabla felett
futészaron nem folyamatos. A Lo e Fejtartss nem mindig nyugodt
néha kibtjik a tamaszkodasbol. e Orrvonal pillanatokra fiiggdleges
el6tt vagy mogott
o Kikdtok tobbnyire feszesek, tal
vagy kevéssé tamaszkodik
e Futdszar: a kapcsolat nem mindig
folyamatos, néha tul feszes vagy
laza
A hats6 labakbol szarmazo e Tamaszkodas teljes hianya
4 pontig energia kevés vagy nem halad e  Sz4j nyitott vagy fesziil a kikotén
vegig a testen. Tamaszkodas e Nyelv a zabla felett a gyakorlat
teljes hidnya a kikétén és a nagy része alatt, vagy nyelv kilog
futészaron. A Lo folyton kibujik e Orrvonal t5bbnyire lathatoan a
a tamaszkodasbol. fiiggbleges elbtt, felfesziil
e Orrvonal tobbnyire lathatdan a
fliggbleges mogott, kikoto laza,
vagy nincs tamaszkodas
e Futdszar: nincs kapcsolat, allanddéan
meg van tekeredve, vagy feszes
A hatso labakbol szarmazo e Tamaszkodas teljes hianya
2 pontig energia kevés vagy nem halad e  Szij nyitott vagy fesziil a kikdtén
végig a testen. Tamaszkodas e Nyelv kilog, merev, fesziilt
teljes hidnya a kikoton vagy a e Orrvonal joval a fliggbleges elbtt,
futoszaron. A Lo egyaltalan nem felfesziil (nincs kapcsolat vagy hid)
tamaszkodik.
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e Orrvonal joval a fiiggéleges
mogott, kikotd laza, vagy nincs
tamaszkodas

e Futdszar: nincs kapcsolat,
allandéan meg van tekeredve, vagy
feszes
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Referencia- | Leiras Megjegyzés
pontok
A L6 rugalmas léptekkel, onként e Az energia a hatso 1abakbol indul
10 pontig halad eldre a hatso6 labakbol jovo végig eldre a test teljes egészén
energiaval, rugalmas hattal (leng). e A hatso labak is viselik a terhet, a
A hats6 labak belépnek a Lo L6 belép a tomegkdzéppontja ala,
tomegkozéppontja ald, konnyitve e Rugalmas, energikus, térnyerd
a mellso labak munkéjat (hegyre 1éptek
fel tendencia) az egész eldadas e Far alacsonyan
alatt. Far alacsony. e A Lo ugyanazzal lelkesedéssel és
energiaval vagtazik az egész
eléadas sordn
A L6 rugalmas 1éptekkel, dnként e Az energia tobbnyire a hatso
8 pontig halad elére a hatso 1abakbol jovo labakbol indul végig eldre a test
energiaval, rugalmas hattal (leng). teljes egészén
A hats¢ labak belépnek a Lo e A hatso labak is részt vesznek a
tomegkozéppontja ala, konnyitve ‘teherviselésben’, a Lo belép a
a mells6 labak munkajat (hegyre tomegkdozéppontja ala,
fel tendencia) az eldadas nagy e A Lo jobbara ugyanazzal
része alatt. lelkesedéssel és energiaval vagtazik
az egész eldadas soran.
A L6 nem halad 6nként eldre. e Energiaszegény vagtaugrasok
6 pontig Tobbnyire hianyzik az energia, a e A hatso labak tolnak a teherviselés
futészarazonak kell hajtania, vagy helyett
az elején vagtazik. A Lo inkabb e Hianyzik az energia, a térnyerés a
rohan. A Lo hatanak L6 vagtajabol.
hajl¢konysaga (leng) nem mindig e Hianyzik az akarat az eldre
lathato, a hatsé labakkal nem lép haladashoz
maga ala. Hatso labakkal tol, és e AL jobbéra az elején vagtazik
nem terhet visel. a far magasan e A LG rohan
van.
A L6 nem mutatja jelét elére e Tobbnyire energia nélkiil
4 pontig menési kedvnek. A 1épések e A L6 kedv nélkiil
merevek, a hat rugalmassaga energiaszegényen vagtazik
(leng) nem lathato. A vagta e A L6 kiiszkodik
energiaszegény, a futoszarazonak e A L6 tisztan lathatoéan az elején
folyamatosan hajtania kell. A Lo vagtazik
folyamatosan az elején vagtazik. e A L6 rohan
A L6 inkabb rohan.
A L6 nem mutatja jelét elére e Energia teljes hianya
2 pontig menési kedvnek. A 1épések e Hatso labak lemaradnak
merevek, a hat merev, nem e Hajlékonysag hianya
rugalmas (leng), a hatso labakkal e A L6 kiiszkddik a vagtaban
nem 1ép a tomegkozéppont ala.
Energia teljes hianya, a
futoszarazonak folyamatosan
hajtania kell. A L6 az elején
vagtazik.
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Referencia- | Leiras Megjegyzés
pontok
A L6 a korivnek megfeleléen e Az egész test egyenes
10 pontig (’relativ’) egyenes. A hatso labak e A hatulja azonos vonalon koveti az
az els6 labak patanyomat kovetik. elejét
A L6 teljes teste rahajlik a e A L6 egyensulyban van, mindkét
mozgas iranyaban a korivre. A oldalan egyenlden oszlik el a
test fliggdleges. terhelés
e A teststly egyenletesen oszlik el a
labakon.
e Test majdnem fiiggdleges
A Lo tobbnyire a kdrivnek e A test tobbnyire egyenes
8 pontig megfelelden (relativ’) egyenes. e A hatulja azonos vonalon koveti az
A hatso labak jobbara az elsé elejét, kisebb eltérések lehetnek
labak patanyomat kovetik. A e A L6 egyenstlyban van, jobbara
hajlitas nem mindig kovetkezetes. mindkét oldalan egyenléen oszlik
A test kozel fiiggdleges. el a terhelés
e A teststly egyenletesen oszlik el a
labakon (kis dolés elfogadhato),
tarkd nem vagy enyhén megtort
o A test kissé befelé dol
A L6 koriven léte nem mindig e A test nem mindig egyenesen hajlik
6 pontig egyértelmii. A hatso labak nyoma a korivre
tobbszor eltér az elsé labak s Kozepes eltérés a hatso labakkal az
nyomatol. A L6 teste nem mindig elsd labak lepéseitol
hajlik a koriven. A test nem e Hatulja néha eltér kifelé vagy
mindig fiiggbleges, de kissé befelé befelé
dol. e Sodrodik
e Test kissé befelé dol
e Tarké enyhén megtort, nyak ferde
A L6 nem igazodik a kdrivhez, Nem egyenes a kdriven
4 pontig folyamatosan eltér. A hatso labak e Nagy eltérés a hatso labakkal az
nyoma gyakran eltér az els6 labak elsd labak lepéseitdl
nyomatol. A Lo csak ritkan e Hatulja tdbbnyire eltér kifelé vagy
igazodik teljes testtel a korivre. A befelé
test egyértelmiien befelé dol. e A test tisztan befele d6l
o A tarkd megtort, a nyak ferde
e Tisztan eltér a korivrol
A L6 nem hajlik egyenes a e nem egyenes a koriven
2 pontig koriven. A hats6 labak nyoma o Nagy eltérés a hatsé labakkal az
eltér az els6 labak nyomatol az els6 labak lepéseitdl
egész el6adas alatt. A Lo teste e Hatulja folyamatosan eltér kifelé
nem koveti a korivet. Test nem vagy befelé
fuggoleges. e A test erésen befelé dol
e A tarké megtort, a nyak nagyon
ferde
e Folyamatosan valtozo koriv
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Referencia- | Leiras Megjegyzés
pontok
A Lo 0sszeszedettségét mutatja o Tiszta hegyre fel tendencia
10 pontig az alacsony far, mikdzben a hatso e Hatso labak hordoznak (nem
labakkal belép maga ala, a keret tolnak)
szlik marad, ezaltal a mellsé e Sziik keret
labak kénnyeddé valnak. A e Tarké a legmagasabb pont
té‘)n’qe.gkézépponf h’étrafelé ) e A nyak fels6 vonala egyenes
tolodik, a mellsp lab konnyedén o Konnyed tartas, mobilis mellsé
emelkedik, a L6 hegyre fel labak
tendenciat mutat. A L6 nyaka
magasan ivelt, és a nyak felso
vonala ki van nytjtva. Rovidebb,
erbteljes 1épések, vagtaugrasok.
A mellsé rész emelkedése, a far
alacsonysaganak eredménye €s
annak mértékéhez hasonlo. Ezt
nevezzik relativ magassagnak.
A L6 némi Osszeszedettséget e Tobbnyire hegyre fel tendencia
8 pontig mutat, a far alacsony, mikdzben a e Hatso labak hordoznak (nem
hatso labakkal belép maga ala, a tolnak)
keret egész sziik, ezaltal a mells6 e Sziik keret
labak kissé konnyedebbé véalnak. e A tarko jobbéra a legmagasabb
A témegkozéppont kezd hatrafelé pont
tolodni, a mellsd 1ab e A nyak fels§ vonala rugalmas
konnyedebben emelkedik, a Lo Mellsé labak névekvé
hegyre fel tendenciat mutat. A L6 kénnyedséget mutatnak
nyakénak ive emelkedik, és a
nyak felsd vonala egyre nyulik.
Rovidebb, erdteljes 1épések,
vagtaugrasok. Fejlodo
Osszeszedettség, a tarkd nem
mindig van a legmagasabban.
A L6 kezd 0Osszeszedettséget e Nem mindig hegyre fel
6 pontig mutatni, hidnyzik a tdmasz, a e A hatso labak idénként lemaradnak
hatso labak nem mindig (nem hordoznak)
hordoznak terhet. Hegyre fel Tag keret
tendencianak erésebb kéne lenni. e A tarkd magassaga ingadozik a
A tarké magas és alacsony kozott teljesitmény véltozasaval
valtozik, ahogy a Lo probal Nyak felsd vonala ferde
egyensulyozni. A 1épések nem az o Mellsé labak kézepes
Osszeszedettség, hanem a konnyedséget mutatnak
fesziiltség miatt rovidebbek.
Osszeszedettség hianyzik. Hegyr6l le tendencia
4 pontig Vagtaugras lassu, inaktiv, vagy a e A hatso labak lemaradnak, nem
mellso labain vagtat. Hianyzik a hordoznak
tamasz a hatbdl (merev vagy Keret til tag
homorti). A hatsé labak nem e A tark6 magassaga ingadozik a
hordoznak, lemaradnak. A tarko teljesitmény véltozasaval
1eh?t a legmagas,abb pont, de nem o Nyak felsd vonala ferde
az Gsszeszedettség miatt. e Mells6 labakon til nagy a suly,
minimalis kdnnyedséget mutat
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2 pontig

Nincs Osszeszedettség Vagta
lassu, korlatozott, vagy a mellso
labain vagtat. Hianyzik a tamasz
a hatbol. A hatso labak nem
hordoznak, lemaradnak. Hegyrdol
le tendencia. A tarko lehet a
legmagasabb pont, de nem az
Osszeszedettség miatt. A Lo a
mellso labain terhel, vontatott,
nehéz vagta.

Hegyr6l le tendencia

A hatso labak lemaradnak (nem
hordoznak)

Vagta lass, energiaszegény
Keret tul tag

A tarko magassaga ingadozik a
teljesitmény valtozasaval

Nyak fels6 vonala ferde

Mellso labak viszik a terhet, nem
mutat konnyedséget
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2.6.3. Lo tornazhatosaga (A2 pont)

A Tornazhatésag pontszdma az egyliittmiikodést és a Lo specifikus képességeit nézi. Ez a
részpontszdm magaban foglalja a figyelmet, a bizalmat, a harmoniat, a konnyedséget és a
konnyed mozgést, valamint a segitségek elfogadasat. A Lonak azt a benyomast kell keltenie,
hogy komfortosan érzi magat, és onszantdbol végzi a gyakorlatot. Ez azt jelenti, hogy az
értékelésnél nemcsak a mozgas mindsége, a kiképzés szintje és allapota van figyelembe véve,
hanem az is, hogy hogyan kivitelezi a gyakorlatot a Lovastornaszokkal ¢és gyakorlataikkal
Osszefiiggésben. Ez egyrészrdl tiikrozi a harmoéniat a Futoszarazo, a Lovastornaszok és a Lo
kozott, masrészt pedig a Lo altalanos rugalmassagat és akaratat a gyakorlat végrehajtasara a
Lovastornasszal(okkal) egyiitt, mint voltizslo.

A bemutatott gyakorlatoktol fliggetleniil, a 16 biztonsagos egyensullyal és allandé tempdval
vagtazik, azt a benyomast keltve, hogy oOnalléan, akaratlagosan, engedelmesen ¢és
atengeddséggel dolgozik, mind konnyedén, a lovastorndszokkal és a futdszarazoval
koordinaltan, mikdzben alland6 kéron mozog.

A 6 teriiletek:
e Akarat és atengedoség
e Utemesség (elére/hatra)
e Kaortartas (bal/jobb)

Akarat as atengeddség

Figyelmes, egyiittmiikdni akaro, engedelmes

A 16 6nszantabol hajtja végre a tesztet/gyakorlatot

Minden gyakorlatban kovetkezetes

Koncentralt a segédeszkdzokre vald reagdldsban/reagal a segédeszkozokre
Harmoéniaban van a Lovastornasszal, a hosszabb és kiilsé hatasokkal,
nyugalmat/konnyedséget mutatva

e Nincsenek ellenkezést vagy stresszt mutato jelek

Referencia- Leiras
pontok
10 pontig A kritériumok optimadlis teljesitése, vagy kisebb eltérések.

A 16 relaxaltnak, fokuszaltnak tlinik és egylitmmuikddésre valo
hajland6sagot mutat. Abszolut hajlandosagot mutat arra, hogy a
gyakorlatot a futdszarazdval és a lovastornasszal(okkal) 6sszhangban
bemutassa, €s azt a benyomast kelti, hogy a Lo 6nszantabol végzi a
feladatot a teszt egész ideje alatt. Figyelmesen reagal a
segédeszkozokre, kivald harmonia benyomasat kelti, és konnyedséget
mutat a lovastornasz(ok) gyakorlatai alatt, mikdzben optimalis
Onhordast tart fenn.

8 pontig Az 1d6 nagy részében a 16 relaxaltnak, fokuszaltnak tiinik, és
egylttmiikddésre vald hajland6ésagot mutat, figyelmes, €s reagal a
futdszarazo segitségeire €s a lovastorndsz gyakorlataira vonakodas
nélkiil. Nagyrészt j6 harmoénia benyomasat kelti, és konnyedséget
mutat jo dnhordéssal.
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6 pontig

Némi ellenallas vagy tétovazas lathatd (a L6 vonakodik elérehaladni).
Veszit a konnyedségbdl és harmoniabol. A L6 nem mindig reagél a
futdszarazé segitségeire. Kisebb idegesség vagy kisebb reakciok
lathatok a kiilsé hatasokra.

4 pontig

Tobb alkalommal fordul el ellenéallas. A Lo nyilvanvaléan nem
hajland¢ eldrehaladni, engedetlen vagy neveletlen. Nem mindig
fogadja el a futdszdrazo segitségadasait, vagy nem bizik a kapott
segitségekben, nem érti Oket. Tisztan lathatd idegesség vagy nagyobb
reakciok a kiils hatdsokra.

2 pontig

Nagyon engedetlen, egyértelmii ellenéllassal. A futdészarazo kontrolljan
kiviil. A L6 nagyon engedetlen, vagy neveletlen. A teljes gyakorlat
soran nem fogadja el a futdszarazé segitségadasait.

Utemesség (elére/hatra)
e Folyamatosan megfeleld és allandé tempd a lovastorndszok altal végzett
gyakorlatokhoz képest (anélkiil, hogy lelassitana vagy "elrohanna")
o Kovetkezetes elkdtelezettség, tempd €s energia a gyakorlatokkal kapcsolatban

Referencia- Leiras
pontok

10 pontig A kritériumok optimalis teljesitése, vagy kisebb eltérések.

A 16 kimagaslo6 egyensulyt mutat dlland6 tempdval és energiaval
minden helyzetben és 6nhordast folytat abszolut szabalyos tempoval a
lovastorndsz(ok) gyakorlatai alatt, az egész teszt sordn.

8 pontig A 16 j6 egyenstlyt mutat, tobbnyire egyenletes tempoval és
energiaval a legtobb helyzetben, és tobbnyire fenntartja az 6nhordéasat
egy szabalyos tempdval a lovastornasz(ok) gyakorlatai alatt. A 16
lelassulhat vagy kis mértékben felgyorsulhat, mikdzben csak bizonyos
gyakorlatokra reagal.

6 pontig A 16 nem szivesen halad elére, vagy jelentdsen lelassul, mikdzben
reagal néhany gyakorlatra és kisebb valtozast mutat a sebességben
(tempo ¢€s energia).

4 pontig A 16 nem szivesen halad eldre, vagy jelentdsen lelassul, mikdzben
reagal a lovastorndsz(ok) tobb gyakorlatara, és tobbszor is valtozast
mutat a sebességben (tempd €s energia).

2 pontig A 16 nem tudja tartani ugyanazt a tempot és energiat, és folyamatosan
tisztan lathatéan kompenzalja jelentds sebességvaltozasokkal (tempo és
energia) a lovastornasz(ok) gyakorlataibdl ad6do egyensulyhianyat.

Kortartas (bal/jobb)

e Az egyensuly megdrzése mindkét oldalon a lovastornasz(ok) altal bemutatott
gyakorlatok vonatkozasaban

e A teszt altal megkdvetelt allando kdrvonal tartdsa (befelé és kifelé torténd
ingadozasok nélkiil)

e Allando futészarhossz, megereszkedés nélkiil, legalabb 16 m-es koratmérdvel.
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Referencia- Leiras

pontok

10 pontig A kritériumok optimalis teljesitése, vagy kisebb eltérések.

A 106 egy teljesen allando koron vagtazik, aminek az atmérdje nem tiinik
kisebbnek, mint 16m. Kiegyensulyozza az dsszes eléfordulo, a
lovastorndszok gyakorlatai altal okozott stilyvaltozast,

¢s ugyanazt a nyomvonalat tartja a teljes teszt alatt.

8 pontig Az 1d0 nagy részében a 16 allandd koron vagtazik, aminek az atmérdje
nem tlinik kisebbnek, mint 16m. Tébbnyire kiegyensulyozza az
eléforduld, a lovastornaszok gyakorlatai altal okozott sulyvaltozast,,
¢s tobbnyire ugyanazt a nyomvonalat tartja a teljes teszt alatt. A 16
lehet, hogy elhagyja a kor vonalat kis mértékben mikdzben kompenzal
¢s kiegyensulyoz specifikus gyakorlatokat.

6 pontig A lonak néha kompenzalnia kell a lovastornasz(ok) néhany
gyakorlatanal azaltal, hogy a kor vonalatol elmozdul. Mikdzben
altalanossagban korvonalat mutat a kdrvonal néhany valtozasa jol
lathato.

4 pontig A 16 egyértelmiien kompenzalja az lovastornasz(ok) tobb gyakorlatat is
azaltal, hogy mozog a koron befelé és kifelé, és igy nem mutat allando
korvonalat.

Vagy ugy tiinik, hogy a kor atmérdje kisebb, mint 16 méter az egész
teszt soran.

2 pontig A 16 nem tudja fenntartani ugyanazt a korvonalat, és folyamatosan
elvesziti a nyomvonalat mikézben kompenzalja a lovastornasz(ok)
gyakorlatai altal okozott egyensulyhianyat, igy folyamatosan mozog a
korben befelé és kifelé.

Vagy ugy tiinik, hogy a kor atmérdje kisebb, mint 15 méter az egész

teszt soran.

Levonasok A2
Egyéni szamok | Csapat/ Paros

Maximu.r? 4 l'i!:emnyi tigetés / ellenvagta / keresztezés a 2 pont 1.5 pont
produkcid sordn
Tobb, mm.t,4 ut(?mnyl iigetés / ellenvagta / keresztezés 4 pont 3 pont
a produkci6 soran
Jelentds megszakitasok: pl. a Lo megall, 1ép, bakol,
eléreugrik, megfordul, tolat... 4-6 pont 3-5 pont
Felszerelés igazitasa a gyakorlat kozben 4 pontig 4 pontig
egy vagy tobb Lovastornasz fut a Loval parhuzamosan
felugrasi szandék nélkiil: 2 pont
- két kor erejéig (kivételt képez a segitett felugras vagy
leugras soran futd csapattag) 3 pont
- két koron at vagy tovabb

Levonandd minden alkalommal, amikor a hiba tapasztalhatd. Ha a hiba levonéasra keriilt, azt
jelezni kell a pontozolapon. Ugyanaz a levonas akar tobbszor is adhato. Ha egy esetnél tobb
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hiba fordul el6 (pl. bakol, majd tiget, miel6tt Gjra vagtazna), akkor egy levonasként keriilnek
pontra.
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2.6.4. Futoszarazas (A3 pont)

A futdészarazas magédban foglalja a futdszarazads technikdjat, a segitségek koordindciojat, a
futdszarazd testtartasat és a futdszarazo helyzetét a koron. A befutast, a koszonést, a korre
kiengedést, az ligetd kort és a futdszarazast a teszt teljes végrehajtasa soran helyesen,
megfelelden, a lora valo tekintettel, és a loval ¢és a lovastorndsszal harmonikus
egylttmiikdésben kell elvégezni.

A 10 teriiletek:
e Segitségadas
e Testtartas és pozicio
e Megjelenés

Segitségadas
e Magabiztos a futdszarazas technikdjaban
A segitségnytijtas magabiztos koordinacidja
A segitségek megfeleld, helyes és érzékeny hasznélata
A 106 keretezése segitségekkel
Segitségek megfeleld hasznalata: futdszar, ostor és hang

Testtartas és elhelyezkedés
e Egyenes testtartas hajlitott konyokokkel, felkar kozel a felsétesthez
e A futdszéaraz6 optimalis kdzpontositdsa és pozicidja
e Természetes, laza és megfeleld mozdulatok a forgas/fordulés kdozben
Megjelenés

e Harmonikus és bizalmi kommunikacio6 a futdszarazo, a 16 és a lovastornasz kozott
e Magabiztos a 10, a futdszar €s az ostor kezelésében
o A felszerelés megfeleld, professzionalis hasznalata és alkalmazasa
e Megfelel6 ruhazat
Referenciapontok
Leiras

A kritériumok optimalis teljesitése, vagy kisebb eltérések.

10 pontig Korrekt, finom és megfeleld segitségadas végig a teszt sordn, a futdszar
mindig egyenes (kisebb eltérés lehet a futdszar a sajat stlyanak vagy
anyaganak koszonhetden), a futdészaraz6 kozépen helyezkedik el, teljes
magabiztossdgot mutat megjelenésével és megfeleld ruhdzata van..

Nagyrészt helyes, finom segitségadas, a futdoszar nagyrészt megfeleld

8 pontig helyzetben, nagyrészt kozponti pozicioban, nagyrészt helyes
testtartassal, nagyrészt magabiztos megjelenéssel és megfeleld
ruhazattal.

A futdszaraz6 mozog a gyakorlat egy részében (kb. 1 méter atmérdvel).

A testtartas, a segitségadasok ¢és a felszerelés nem mindig megfeleld.
6 pontig Néha nem hatékony segitségadas, vagy feltiné/nem megfeleld
ostorhasznalat. Futdszar gyakran laza vagy csavart.

A futdszarazd mozog végig a gyakorlat alatt (kb. 2 méter atmérdvel).
Futoszéarazo tartasa sokszor nem megfeleld €s sokszor nem hatékony.
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4 pontig

Nagy eltérések a segitségadasok helyes hasznalatatol. Pontatlan és/vagy
gyenge reakciot kivaltd segitségadas a futdszarazotdl. A futdszarazd
zavarja a lovat.
Az ostor folyamatos tilzott hasznalata, vagy sziikség esetén nem hasznalt
segitség. A futdszar laza/a talajon van végig a gyakorlat alatt. Kemény
érintkezés vagy kemény futdszarazas, a kezet biintetésként vagy hamis
segitségként hasznalja. A harmoénia hianya a futdszarazo és a 16 kozott.
Idegesség vagy természetellenes mozgas a futdszarazonal, amik nem
szolgaljak a segitségadast. Nem megfeleld, bizonytalan viselkedés.
Vagy ha az aldbbiak egyike torténik:

e Kis kor végig (15 m alatti 4tméro)

e 4 iitemul vagta végig

e Tulzott vagy alland6 gyaloglas (kb. 3 m)

| 2 pontig

Tobb hiba 0sszességének eredménye

Levonasok az A3 pontbdl (a befutas, koszonés és iigetokor tekintetében)

Levonas
° Kisebb problémak (kisebb engedetlenség/reakcio a Lotol,
koszonés nem a kozéppontban, a L6 nyugtalan nem all a 4 1aban 0.1-0.2 pont
stb.)
. Kozepes problémak (kdzepes ellenszegiilés/reakcio a Lo
részEérdl, nem ligetésben érkezik a befutdsnal, a futdszar és a 0.2-0.5 pont
felszerelés nem pontos, nem megfeleld segitségek hasznalata
° Nagyobb hibdk (komoly ellenszegiilés/reakcid a Lo részérdl,
az ligetOkor egyértelmiien tul kicsi vagy szabalytalan stb.) 0.5-1 pont
° A koszonés és az ligetokor kozott tulzottan hossza idot '
haszndl a futdszarazo
° A futdszarazo korbe vezeti a lovat miel6tt megallna a kor 1
. . pont
kozepén a kdszonéshez

Levonandé minden alkalommal, amikor a hiba tapasztalhato. Ha a hiba levonasra keriilt, azt
jelezni kell a pontozolapon. Ugyanaz a levonas akar tobbszor is adhat6. Ha egy esetnél tobb
hiba fordul eld (pl. bakol a L6 az iigetdkoron, akkor egy levonasként keriilnek pontra.
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3. Gyakorlatok pontozasa

3.1 Elemek tipusai a lovastorniaban

Statikus gyakorlat
o A testtomeg szignifikdns része nem mozdul el a L6 tomegkozéppontjahoz képest.
e Egy statikus gyakorlat magaba foglalhat mozgd részt (pl. mozgo labak kézenallasban,
prince alatt felsétest mozgasa).
e A tdmegkdzéppontnak kdzel azonos tavolsagra kell lennie a talajtol, mivel a testrészek
elnyelik a Lo fel-le mozgésat.
e A gyakorlatot legalabb egy teljes vagtalitemen at kell tartani (a megfeleld/elvart
vagtaban).
e A gyakorlatot ki kell tartani:
o kotelezd gyakorlatok esetében négy vagy tobb vagtaugrasig
o minden mas tesztben harom vagy tobb vagtaugrasig

Dinamikus gyakorlat:
e A testtomeg jelentOs része (a tomegpontok tilnyomoéd tobbsége) mozgasban van/egy
azonosithaté palya mentén mozog (mozgasut).
e A mozgas minden sebességtdl fliggetlen.
e A mozgas szdndékos és irdnyitott.
e A dinamikus gyakorlat tartalmazhat egy rovid statikus részt (az er6kézenallas felépitése,
ahol a dinamikus gyakorlat egy vagy két vagtaugrasig ki van tartva).

Osszekotés:
o két gyakorlatot 6sszekotd dinamikus elem

Elemek, amelyek nem szamitanak gyakorlatnak:
e FElem, amely a legegyszeriibb médon kot 6ssze két gyakorlatot.
e A kiirben a statikus gyakorlatok, amik a sziikséges vagtaugrasnal rovidebb ideig
vannak kitartva.
e Azok a gyakorlatok, amelyek az id6korlat utan indultak.
e A vagtatol eltéré jarmodban végzett gyakorlat.
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3.2. Biomechanikai fogalmak osszefoglaldja
A Lo testének sikjai

<z

Az emberi test sikjai

Transversal

Az emberi test tengelyei

Elettanilag helyes testtartas:

A tartds a test térben vald elhelyezkedését jelenti, célja a test egyenstulyban és kontroll alatt
tartasa a statikus poziciok és dinamikus mozdulatok/gyakorlatok soran.

A testtartast a test az izmok Osszehuzodasa és a neuromuszkuldris rendszer folyamatos
alkalmazkodasa utjan tartja fonn.

Az ¢lettanilag helyes testtartdsban a felsdtest, a keresztcsonttol felfelé a gerincoszlop
fiiggdlegesen, a nyilirdnyt sikban nytjtott helyzetben van, harom élettanilag helyes gorbiilettel
a tomegkozéppont koriil.
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e e e

- i

3.3. Gyakorlatok pontozasa

3.3.1. Altalinos kritériumok
e Minden gyakorlatot az alabbi 6t szempont szerint értékelhetiink:
o Harmonia a Loval
Testtartas ¢és kontroll
Mozdulat mindsége
Egyensuly
Hajlékonysag

O O O O

Minden kritérium és annak elvarasai kifejtésre keriilnek a 3.4.3. pontban: ,,Referenciapontok és
levonasok™

3.3.2. Egy gyakorlat lényege
Egy gyakorlat 1ényegét a fenti kritériumok koziil 2-3 magyarazza.

Kotelezo és technikai kiir elemeknél ezek az altalanos kritériumok megjelennek a gyakorlat
leirasaban, az Iranyelvek vonatkozo részében.

Kiirben az altaldnos kritériumok valtozhatnak a gyakorlatcsoport fiiggvényében, amelybe a
gyakorlat tartozik. A kiirelemek olyan gyakorlatok, amelyek megfelelnek a 3.1. “Elemek tipusai
a lovastornaban”, és nincsenek a kotelezd gyakorlatok, vagy a technikai kiir elemei kozott. A
kiir gyakorlatok kategorizalasat a Gyakorlatkatalogus tartalmazza.

,»A Harmonia a Loval” minden gyakorlat legfontosabb kritériuma.
3.3.3. Referenciapontok és altalanos levonasok (a pontok felépitése)

A specifikus leirdsok altal nem lefedett esetekben az alabbi, altalanos kritériumokat részletezd
tablazatok az iranyadoak (Harmoénia a Loval, Testtartas €és kontroll, Mozdulat mindsége,
Egyensuly, Hajlékonysag).

Referenciapontok pontozasi szabalya:

e A referenciapontszam a kivéalasztott mez6 pontszama és a kovetkezd alacsonyabb mezd
pontszama koz¢ van beéllitva; tizedesjegyek hasznalhatok ezen a tartomanyon beliil

e A Referenciapontszdm kivalasztasa utan Specialis levonasokat kell alkalmazni (pl.
hianyz6 vagtaugras...).

e Ezen tulmenden a gyakorlat 1ényeghez nem kapcsolodo eltérések esetén Tovabbi
Levonas jar, 6sszesen maximum 1 pont (pl. zdszléban vagy alapiilésben nem feszitett
kar, malomban hajlitott térd, laza labfejek/labujjak lebegétamasz gyakorlatoknal...).
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A Kiirgyakorlatokhoz lasd az alabbi tablazatokat: a birok az egyes gyakorlatok Lényegére
Osszpontositanak, ehhez lasd a 2-3 Altalanos Kritérium tdblazatait, amelyek a Lényeget
tiikrozik.

Valamennyi gyakorlatnal tovabbi levonas alkalmazhat6 olyan eltérésekre, amelyek nem
kapcsolodnak a gyakorlat Lényeghez (6sszesen maximum 1.0 pont).

Példak:
a. A gyakorlat lényegétdl valo kisebb eltérés 8-as referenciapontot eredményez, ami 2 pont
kiviteli levonast jelent (10-bdl).

b. Tovabbi, a gyakorlat lényegéhez nem kotédo levonasok tovabb novelik a gyakorlathoz
kotddo levonasok értékét, maximum 1 ponttal (6sszesen a gyakorlatbol).

Egy gyakorlat a 1ényegtdl valo kisebb eltéréssel (a.) + egyéb hibakkal (b.) 2 + 1 = 3 kiviteli
levonast kaphat a Kivitelbdl.

Példa - Oldalallas: a 1ényeg a Loval valé harmonia, az egyensuly és a testtartas és kontroll: a
Lovastornész felsdteste és/vagy laba kissé merev a statikus fazisban, €¢s nem teljesen veszi at a
L6 mozgasat a felépités és leépités soran. -» Referenciapont: 8.0 vagy Levonas 2; tovabba a
karok alacsonyan vannak -» tovabbi levonas a referenciapontbdl 0.3 -> 7,7 pont, vagy 2-3 pont
kozotti levonas.

Példa — Hatrabukfenc nyakrdl a hatra: a 1ényeg a Mozdulat mindsége és az egyensuly: a
Lovastornész a hatéara érkezik (jelentds eltérés az optimalis mechanikatol) -» Referenciapont:
4, vagy Levonas: 6; tovabba a labak eléggé hajlitottak -» tovabbi levonas a referenciapontbol -
» 3.4 pont, vagy 6 és 7 kozotti levonas.

FIGYELEM: A kotelezd gyakorlatok és technikai elemek esetében a levonasok kifejezhetok
tizedesjegyekben, a kar gyakorlatok és a technikai kiir tovabbi elemei esetében a levonasok
tizedekben keriilnek rogzitésre.

Jelmagyarazat:
v Elvarasok: teljesiteni kell 6ket az adott referenciapont elérése érdekében

== Eltérések: ezek az eltérések mar bele vannak szamolva az adott referenciapontba. A

pontszdm ugyanannyi lesz, ha a Lovastornasz egyet, vagy tobbet vét az adott ponthoz leirt
hibakbol.

= Megjegyzések: jellemzik azokat az eltéréseket, amelyek mar benne vannak az adott
referenciapontban (tehat nem jelentenek tovabbi levonast).
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3.3.4. Harmonia a Loval

Leiras

Folyamatos harmonikus kapcsolat a Loval, a Lo mozgasanak elérelatasa és atvétele modjan, kovetve
annak gyorsulasat, lassulasat, ritmusat a gyakorlat egésze soran.

A Lo figyelembevétele a gyakorlatok technikdjanak és mechanikdjanak a L6 felépitéséhez és
kiképzési szintjéhez igazitasa altal, ligyelve arra, hogy a Lo képes legyen a gyakorlatokat hordani
ugy, hogy azok nem zavarjak a kényelmét és egyensulyat.

(Ritmikus Képesség, Reakcids Képesség, Adaptacios Képesség)

Indikatorok
Alatamasztasi feliilet nagysaga, sulyelosztas az alatamasztasi feliileten, Lora valo leérkezés és onnan
torténd elrugaszkodas, a test mozgdsanak gyorsitasa, lassitasa, a L6 mozgasanak kihasznalésa.

10 referenciapont v Hasznalja a lehet6 legnagyobb elvart alatamasztasi feliilet
Vagy 0 pont levonas egészét ES a sulyelosztas egyenletes
v Teljes mértékben folyamatos, harmonikus kapcsolat a
Loval, atvéve annak mozgasat
v Mindig ritmusban marad
v Gyorsitas ¢és elrugaszkodds: nem alkalmaz a kivalo
mechanikahoz sziikségesnél nagyobb nyomast
v Leérkezés és lassitas: teljes mértékben puha és harmonikus
8 referenciapont Kisebb eltérések:
Vagy 2 pont levonas v Mindig ritmusban marad

- Hasznalja az elvart alatamasztasi feliilet kozel egészét ES a
sulyelosztas kozel egyenletes

- Folyamatos, harmonikus kapcsolat a Loval, kozel teljesen
atvéve annak mozgasat

- Gyorsitas és elrugaszkodas: kicsivel nagyobb nyomast
helyez a Lora a sziikségesnél

- Leérkezés és lassitas: nem teljesen puha és harmonikus

6 referenciapont Kozepes eltérések:

Vagy 4 pont levonas - Tobbnyire nem hasznalja az elvart alatdmasztasi feliilet
egészét ES a sulyelosztas néha nem egyenletes

- Nem mindig veszi at a L6 mozgasat

- Néha elveszti a ritmust

- Gyorsitas és elrugaszkodas: tul nagy nyomast helyez a Loéra
(huzas és tolas altal)

- Leérkezés és lassitas: meglehetdsen durva

4 referenciapont Jelentos eltérések:

Vagy 6 pont levonas - Stlyos 0sszeomlas a lovon

- Zavarja a L6 egyenstlyat és komfortérzetét

- Az alatamasztasi feliillet mérete/alakja/helye jelent6sen
valtozik a gyakorlat soran

- Instabil az egész gyakorlat alatt

- Kevés kapcsolat a Loval, alig veszi at a mozgasat

- Nem koveti a Lo ritmusat

- Leérkezés és lassitds: nagyon durva
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3.3.5. Testtartas és kontroll

Leiras

Az izmok tevékenységének kontrollalasa, a helyes tartas fenntartasa és a test koordinalasa az egész
gyakorlat alatt. Aktiv testtartasbeli valtoztatasra valdo képesség egy adott mozdulat vagy pozicid
bemutatédsa érdekében.

(testorientacid, kapcsolodasi képesség, erd)

Indikatorok

Szimmetria, igazodas, stabilitas, feszesség

10 referenciapont Helyes testtartas, elvart igazodas: helyes

Vagy 0 pont levonas Elvart pozicio: helyes
Kivalo feszesség, amely megfeleléen kontrollalja a testet €s
megtartja a poziciot, folosleges feszités nélkiil

8 referenciapont Kisebb eltérések:

Vagy 2 pont levonas v Helyes testtartas, elvart igazodas: kissé
elmozdult/ferde/csavarodott
v Elvart pozicio: megkdozelitleg helyes
v kissé rugalmatlan, tobb feszesség sziikséges

6 referenciapont Kozepes eltérések:

Vagy 4 pont levonas v Helyes testtartas, elvart igazodas:
elmozdult/ferde/csavarodott, nem megfeleld irany, szog
v Elvart pozicio: egyértelmiien eltér
kissé rugalmatlan, tobb feszesség sziikséges
- Kontrollvesztés

4 referenciapont Jelentos eltérések:

Vagy 6 pont levonas v Helyes  testtartds,  elvart  igazodas:  jelentésen
elmozdult/ferde/csavarodott, nem megfelelo irany, szog
v Elvart pozicid: szegényesen kivitelezett
kissé rugalmatlan, tobb feszesség sziikséges
v Jelent6s kontrollvesztés
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3.3.6. Mozdulat minésége

Leiras

A gyakorlat kivitelezése megfeleld mechanikaval, palyaval, kiterjedéssel, kontrollaltan, folytonosan,
precizen és nagyfoku pontossaggal.

(térbeli tudatossag, kinesztetikus képesség, erd, mobilitds)

Indikatorok

Mozgaspalya, szekvencia, mozdulat folytonossaga és iddzitése.

10 referenciapont v Mechanika: megfeleld

Vagy 0 pont levonas v Id6zités: megfeleld
v Kivalo folytonossag
v Mozgaspalya: megfeleld

8 referenciapont Kisebb eltérések:

Vagy 2 pont levonas - Mechanika: kisebb eltérések (pl. kissé szikiilt
mozgastekiterjedés)
- Id6zités: a mozdulat egy része kicsit késik, vagy tul korai
- A folytonossag néhol megtorik
- Mozgaspalya: kozel a megfelelohoz

6 referenciapont Kozepes eltérések:

Vagy 4 pont levonas - Mechanika: kozepes eltérések
- 1d6zités: a mozdulatok egy része kicsit késik, vagy tal korai
- A folytonossag megtorik
- Mozgéspalya: kdzepes eltérések

3 referenciapont Jelentds eltérések:

Vagy 6 pont levonas - Mechanika: jelentos eltérések
- 1d6zités: a mozdulatok iddzitésében jelentds hibak vannak
- A folytonossag latvanyosan megtorik
- Mozgéspalya: jelentds eltérések

38



LOVASTORNA BIRALATI IRANYELVEK

3.3.7. Egyensuly

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Leiras

dinamikus gyakorlatok soran.

Az egész test egyenstlyban tartdsa és/vagy ennek az egyensulynak a visszaallitasa a statikus és

(egyensulyozasi képesség, ritmus, mozgaseldrelatas)

Indikatorok

A tomegkdzéppont és az alatamasztasi feliilet kozotti kapcsolat, az alatamasztasi feliilet
elhelyezése/athelyezése, tomegkozéppont stabilitasa

10 referenciapont
Vagy 0 pont levonas

v Tomegkdzéppont: folyamatosan stabil,
az alatdmasztasi feliilet folott
v Alatamasztasi felulet: valtozatlan

8 referenciapont
Vagy 2 pont levonas

Kisebb eltérések:

v Alatamasztasi feliilet: valtozatlan
v Tomegkodzéppont: enyhén instabil egy
pillanatra, de az alatamasztasi feliilet f0l6tt marad

6 referenciapont
Vagy 4 pont levonas

Kozepes eltérések:

v Tomegkdzéppont: jelentds instabilitas
mérsékelt amplitadoval, de az aldtdmasztasi
feliilet fol6tt marad

v Alatamasztasi feliilet: kis valtozasok az
alatamasztasi feliilet
méretében/alakjaban/helyében

4 referenciapont
Vagy 6 pont levonas

Jelentos eltérések:

v Tomegkdzéppont:  nagyon  instabil,
sokszor Kkitér az alatamasztasi feliilet foliil
(egyenstlyvesztés)

v Alatamasztasi feliilet: jelentds
valtozasok az alatamasztasi feliilet

méretében/alakjaban/helyében
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Leiras

(hajlékonysag, erd)

Kombinalja a passziv hajlékonysagot az izmokban ¢és az iziiletekben és az aktiv hajlékonysagot,
amely ahhoz sziikséges, hogy az egyes poziciokat hosszabb ideig megtartsa.

Indikatorok

A kivant mozgaskiterjedés szoge

10 referenciapont
Vagy 0 pont levonas

v Maximalis mozgaskiterjedés

8 referenciapont
Vagy 2 pont levonas

Kisebb eltérések:

- az elvart kiterjedés hozzavetdleg 80%-a
- egyenetlen  hajlékonysag a  test
kiilonb6z6 részein

o Az elvart kiterjedést nem szabad a
pozicié mindségének csdokkentésével elérni.

6 referenciapont
Vagy 4 pont levonas

Kozepes eltérések:

- az elvart kiterjedés alig tobb, mint 50%-
a

- egyes testrészek hajlékonysaga
egyértelmiien korlatozottabb

4 referenciapont
Vagy 6 pont levonas

Jelentds eltérések:

- az elvart kiterjedés kevesebb, mint 50%-
e

o A merevség meggatolhatja a Versenyzot
a megfeleld mechanika elérésében
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3.4. Specifikus levondsok a Kotelezo és Technikai gyakorlatokban

0,5 pontig | Kotelezdk és technikai kiir ° Gyenge leérkezés a talajra (L beti)

Kotelezok ° Kimarad a térdelés a Zaszlo és az Allas elétt (K
betll).

1 pont . . Y . 1
° Péros labra torténd leérkezésen kiviil barmelyen
mas talajt érés leugrasbol (F betil).

Kotelezok és technikai kiir ° Ismétlés (R betli): Azonnal megismétel egy
kotelezd gyakorlatot anélkiil, hogy elhagyna a lovat.
e  Statikus gyakorlat esetén ismétlésnek szamit,
barmikor a felépités megkezdését kovetden
° ¢P1. Allasnal: a fillek egyszeri elengedése,
majd visszafogas és ismételt elengedés ismétlésnek
szamit).
° Pl. Zasz16 kéz kiemelése nélkiil gyakorlat
ismétlésnek szamit a pad vagy oldaliilés poziciobol.
e Dinamikus gyakorlat esetén akkor szamit
ismétlésnek, ha a lendiiletvétel fazisa mar elkezd6dott
° PL lengésnél a Versenyzo kétszer lenditi a
labat elore és folfelé)

2 pont o A kotelez6 felugrast, vagy a technikai kiir felugras
vallallasba gyakorlatat ismétlésért torténd levonassal
pontozzuk, ha

o a Lovastornasz elvesziti a kapcsolatot a Loval
az ugrd fazis befejezése elott (megfogja és
elengedi a hevederfiileket)

o a Lovastornasz leesik a Lorol a gyakorlat
barmely fazisa soran, de nem vesziti el a
kapcsolatot a Loval

Kotelezok ° Ismétlés (R betil): Helytelen gyakorlatsorrend,
melyet egy helyes ismétlés kovet anélkil. (Pl. 3* kotelezd
gyakorlatok esetében ha a Versenyz6 alapiilést mutat be a
745716 el6tt, az a zaszlobdl 2 pont levonast eredményez)
° Két gyakorlat kozotti esés (F betll) esetén a
levondst a kovetkezd gyakorlatnal alkalmazzuk.

Kotelezok és technikai kiir ° Nem bemutatott gyakorlat
° Kétszer megismételt gyakorlat
° Minden gyakorlat, amelyet a Versenyz6 nem az
el6irt jarmodban hajtott végre és nem ismételt meg
° Minden gyakorlat, amelyet olyan Versenyz6 hajtott
végre, akinek segitettek a felugrasban

0 pont ° Iddkorlat utan végrehajtott gyakorlatok
° Lo elhagyéasa gyakorlat kdzben (kivéve leugras)

° Kapcsolat elvesztése a Loval felugras kozben az
ugré fazis befejezését kdvetden

Kotelezok ° Minden gyakorlat, amelyet a Versenyzd rossz
sorrendben mutatott be és nem korrigalta
° Rossz iranyba kivitelezett gyakorlat
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3.5. Esések Kiirben és Technikai Kiirben
Az esések kategorizalasa lathato a tablazatban:

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Kategoria

Leiras

Csap
at

Pas-de-
deux

Egyéni
kiir

Egyéni
technikai
kiir

1a

Olyan egyensulyvesztésbol adodo varatlan mozdulat a
gyakorlat alatt, vagy a befejezéskor, amelynek soran
az O0sszes Lovastorndsz gyorsan és kontrollalatlanul
talajt ér, és nem képes megtartani az egyensulyat
stabil, fiiggéleges pozicidban, nem talpra érkeznek.
(elveszik a kapcsolat a Loval/felszereléssel). A Lo
iiresen marad.

Az 6sszes Lovastornaszra egy levonas érvényes.

2.0

2.0

2.0

5.0

1b

Olyan egyenstlyvesztésbdl ad6do varatlan mozdulat a
gyakorlat alatt, vagy a befejezéskor, amelynek soran
egy Lovastornasz a pas-de-deuxban, egy/kettd
Lovastornasz a csapatban gyorsan és kontrollalatlanul
talajt ér, és nem képes megtartani az egyensulyat
stabil, fliggéleges pozicioban, nem talpra érkeznek.
(elveszik a kapcsolat a Loval/felszereléssel, vagy a
lovon maradé lovastorndsszal). A L6 nem marad
uresen.

Az 6sszes Lovastornaszra egy levonas érvényes.

1.0

1.0

2a

Olyan egyenstlyvesztésb6l adodé mozdulat a
gyakorlat alatt, vagy a befejezéskor, amelynek soran
az Osszes Lovastornasz talajt ér, de képes megtartani
az egyensulyat stabil, fliggéleges pozicidban, talpra
érkeznek. (elveszik a kapcsolat a Loval/felszereléssel,
vagy a lovon maradé lovastornasszal). A Lo iiresen
marad.

Az 6sszes Lovastornaszra egy levonds érvényes.

1.0

1.0

1.0

3.0

2b

Olyan egyensulyvesztésbol adoddo mozdulat a
gyakorlat alatt, vagy a befejezéskor, amelynek soran
egy Lovastornasz a pas-de-deuxban, egy/kettd
Lovastorndsz a csapatban talajt ér, de képes
megtartani az egyensulyat stabil, fiiggdleges
pozicidban, talpra érkeznek. (elveszik a kapcsolat a
Loval/hevederrel/alatéttel, vagy a lovon maradd
lovastornasszal). A L6 nem marad iiresen.

Az 6sszes Lovastornaszra egy levonds érvényes.

0.4

0.6

Olyan egyensulyvesztésbél adoddo mozdulat a
gyakorlat alatt, amelynek sordn az 0Osszes
Lovastornasz gyorsan talajt ér, de csak a laba érinti a
foldet és kapcsolatban marad a
Loéval/hevederrel/alatéttel/masik  lovastornasszal a
lovon, és visszaugrik a Lora.

Egyensulyvesztés utani iilésvaltas.

0.4

0.6

0.6

2.0

Ulésvaltas egynél tobb alkalommal, mindkét 1abbal
torténd talajérintéssel a visszaugras eldtt.

0.4

0.6

0.6

2.0

5a

Leugras utdn a Lovastornasz nem képes megtartani a
fiiggbleges egyensulyi poziciot két 1abon, és ezért a
kezein kiviil mas testrészeivel is megérinti a talajt.

Ez a levonas nem foglalja magaban az ezt megel6z0,
a leugras hibaibdl adodo levonasokat.

0.2

0.4

0.4

2.0

Sb

Leugras utan a Lovastornasz nem képes megtartani a
fliggbleges egyensulyi poziciot két 1abon, és ezért a
kezével/kezeivel megérinti a talajt.

Ez a levonas nem foglalja magaban az ezt megeldz0,
a leugras hibdibol adddo levonasokat.

0.1

0.2

0.2

1.0
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Az eséseket a pontozdlapon ,,F” betlivel jeloljiik.

3.6. A vagtaugrasok szamolasa

Leénités

\};\

'rl,.—"'

pYym lun e VTR

4 L' Gvakorlat kezdete Felépités

N
AN

Ha egy statikus pozici(') felépitésre keriilt, a vagtaugrdsok szamoldsa a kovetkezd olyan
alkalommal kezdddik, amikor a L6 hata a legalacsonyabb poziciéban van, és a belsé mellsd
laba eldrefele mozdul (lasd az dbran).

3.7. Leérkezés a talajra
Minden leugrasnak kontrollaltnak és egyensulyban kell lennie, tompitva a leérkezésbdl eredo
energiat.

Mechanika

A tomegkdzéppont a tamasztolab f616tt van

A térdek enyhén hajlitottak

A térdek és bokak csipdszéles terpeszben vannak

A leérkezés tompitdsi szakaszdban a felsdtest enyhén eléreddl, miel6tt visszatérne a
fiziologiailag helyes, felegyenesedett pozicioba (az als6 hat se nem homoru, se nem
domboru)

A gerinc felegyenesedet, helyes helyzetben van

Az als6 hat nem homorit

A karokat ki lehet nyujtani elére az egyensuly megtartasa érdekében, és hogy a felsdtestet
felegyenesedve tartsa a leérkezés soran, az eléremozdulas kozben

A tompitési szakasz utan enyhe felfelé ugras megengedett

Futas a megfelel leérkezés soran meghatarozott iranyba

LK =AY “m

Levonasok helytelen leérkezésért:

0,5 pontig Kotelez6 gyakorlatok e Helytelen leérkezés

(L beti1)
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5 pontig Kiir/Technikai kiir

Helytelen
(L betit)

leérkezés

Leugrasbol Bekovetkezd Esés esetén a hibas leérkezésért torténd levonasok az esésért torténd
levonas részét képezik.

4. KOTELEZO GYAKORLATOK

4.1 Altalanos szabalyok
Minden koételez6 gyakorlatra egy pontszdmot kell adni, tizedes értékek megengedettek.

A Csapatversenyben el0szor az 1. Lovastornasz bemutat minden kotelezd gyakorlatot, utana a
2. Lovastornész koveti és igy tovabb.
Ha az Egyéni versenyben egynél tobb Lovastornasz versenyzik egy lovon és egyszerre futnak
be, minden Lovastornasz anélkiil kezdheti el a kotelezd gyakorlatait, hogy a csengdre véarna.
A Pas-de-Deux 1* versenyszamban el6szor az elsé Lovastornasz bemutat minden kotelezo
gyakorlatot, utana a 2. Lovastornasz kovetkezik.

Ha a L6 jobb kézen megy, minden kotelezd gyakorlat tiikrozésre kertil.

Csapatverseny 1. Teszt
Bemutatasra kertil6 gyakorlatok:

NNk W=

Felugras

Alapiilés

Zaszlo

Allas

Lebegdtamasz eldrefelé
Fél malom

Héatso lebegbtamasz, lecsuszassal befejezve a belsé oldalon

Csapatverseny 2. Teszt
Bemutatasra keriilé gyakorlatok:

PN R DD

Felugrés

Alapiilés

74s716

Malom

Ollo elore

Oll6 vissza

Allas

Lenggés elso része, lecsuszas a belsé oldalon

Csapatverseny 3. Teszt
Bemutatasra kertil6 gyakorlatok:

Nk W=

Felugras

74sz16

Malom

Oll6 eldre

Oll6 vissza

Allas

Lengés elso része, jobb 1ab atemelés lovaglotiilésbe
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8. Lovagloiilésbdl leugras kifelé

Egyéni Verseny 1. Teszt
Bemutatasra keriilé gyakorlatok:

Felugras

Alapiilés

745716

Allas

Lebeg6tamasz elorefelé

Fél malom

Hatso lebeg6tamasz, lecsuszas befelé

Nk v —

Egyéni Verseny 2. Teszt
Bemutatasra keriilé gyakorlatok:

Felugrés

Alapiilés

74sz16

Malom

Oll6 eldre

Oll6 vissza

Allas

Lengés elso része, lecsuszas a belsd oldalon

e A R

Egyéni Verseny 3. Teszt
Bemutatasra keriilé gyakorlatok:

Felugrés

Zaszlo

Malom

Oll6 elore

Oll6 vissza

Allas

Lenggés elso fele (visszaiilés lovaglotilésbe)
Lovagloiilésbdl leugras kifelé

PN R

Egyéni Verseny FEI Kihivas I/II (Lasd FEI lovastorna vilagkihivasok szabalyait)
Tovabbi gyakorlatok:

1. Z4s7106 kéz kiemelése nélkiil

2. Szabad térdelés

Pas-de-Deux verseny Kotelezo Teszt
Bemutatasra keriilé gyakorlatok:

1. Felugrés
2. Alapiilés
3. Z4sz16
4. Allas
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5. Lebeg6tamasz elorefelé
6. Fél malom
7. Hatso lebeg6tamasz, lecsuszas befelé

4.2. A kotelez6 gyakorlatok és a pontozas kritériumainak meghatarozasa
Kulcsszavak a referenciapontok eltéréseinek meghatarozasara

Apr6 eltérés

Enyhe eltérés

Kis eltérés

Kozepes eltérés

Jelentds eltérés

Nagyfoku eltérés

B O3 0O

A specifikus leirasok altal nem lefedett esetekben az alabbi, Altalanos Kritériumokat részletezé
tablazatok az iranyaddak (Harmoénia a Loval, Kontroll és Testtartas, Mozdulat mindsége,
Egyensuly, Hajlékonyséag) lasd a 3.3. A gyakorlatok pontozésa fejezetben.

4.2.1. Felugras

Lényeg:

Harmonia a Loval

Mozdulat minésége

Testtartas ¢és kontroll

Mechanika:

A felugras egy dinamikus gyakorlat, ami 5 biomechanikai fazisbol all:

1. Ugrd fazis a heveder megérintésével kezdédik

2. Lendito fazis akkor kezd6dik, amikor a labak elvesztik a kapcsolatot a talajjal
3. Emelked¢ fazis a karokbdl eredd toldssal kezdddik

4. Ereszkedo fazis a tomegkozéppont (CoQG) ereszkedésével kezdodik

5. Leérkez6 fazis a Lo megérintésével kezdddik és lovagloiilésben ér véget

1. A Versenyz6 mindkét kezével megérinti a hevederfiilek barmely részét, és parhuzamos
labfejekkel elugrik a talajrol, kozel a Lohoz. A felsétest fiiggdleges.

2. A jobb lab a felsdtest meghosszabbitdsaként a lehetd legmagasabbra lendiil. Az Lendit6 és
emelkedd fazisokban a bal 1ab csipdbdl behajlik, hogy lefelé mutasson.

3. A Emelked¢ fazis kezdetekor a Lovastornasz karjanak huzé mozdulata tolora valt. A jobb
1ab tovabbra is a felsdtest meghosszabbitdsa, a Lovastorndsz egyenes tengelyli, egyensulyban
1évo, fiiggbleges kézallas poziciot ér el. A csipd és a vallak parhuzamosak a Lo vallanak
tengelyével.

4. Egy pillanatnyi kézallast kovetéen a Lovastorndsz a vallaival eldrefele mozdul, hogy a
tomegkozéppontjat (CoG) a tamaszfeliilet kozepe (kezek) folott tartsa. Nyujtott karjaival
atveszi a Lo mozgésat. A jobb 1ab és a test lassan, kontrollaltan ereszkedik, folyamatos
sebességgel, kontrollalt, folyamatos mozdulattal.

5. Puha, felegyenesedett leérkezés kozépre, lovagloiilésbe, a felsdtest fliggdleges.

Az egész mozdulatot folytonosan kell végrehajtani.
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4 )
| Stem Phase | Swing Phase _'L_|__'____-J;mp Phase i |
Y| N ST ou S . WO o, U 7, I . S e LS SR o S o

" [ "1) ) el &N AL 4 i SN D e e 3 \
b/ LA S 4 3 WA 3 FN‘g Fl N Ay s N N 3 Wy KN )
| " landing Phase | Lowering Phase -

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==eltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

v Megfeleld ugré fazis

v A legmagasabb ponton a felsétest fiiggbleges
v A legmagasabb ponton a véllak és a karok maximalis
nyujtasban vannak
Vv A legmagasabb ponton a tomegk6zéppont a tdmaszfeliilet
kozepe (kezek) folott van
v A legmagasabb ponton a vall tengelye teljesen, a csip6é

10 részben parhuzamos a L6 vallanak tengelyével, a test tengelye
egyenes
v A bal 14b és a csipb/felsbtest altal bezart szog maximum 45°
v A jobb lab a felsbtest vonalanak meghosszabbitdsa az
emelkedo és a Emelkedo fazis alatt

Qne v Megfelel6 ereszkedés és leérkezés

v Folyamatos, egyensulyban 1évé mozdulat
v Megfeleld ugro fazis
Vv A legmagasabb ponton a tdmegk6zéppont a tdmaszfeliilet
kozepe (kezek) folott van
v A legmagasabb ponton a vall tengelye teljesen, a csip6é
részben parhuzamos a L6 vallanak tengelyével, a test tengelye
egyenes

9 v A jobb lab a felsbtest vonaldanak meghosszabbitisa az

emelkedd és a Emelkedo fazis alatt
v Megfeleld ereszkedés és leérkezés

e == A felsdtest a vizszintessel 70°-0s szdget zar be
== A legmagasabb ponton a karok maximalisan nyujtottak, de
a nyujtas nem terjed ki a vallakra

== Apro6 eltérés a mozdulat folytonossagaban
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v Megfeleld ugro fazis
Vv A legmagasabb ponton a tomegk6zéppont a tdmaszfeliilet
\ \ kozepe (kezek) folott van
Y \\ OR \ v A legmagasabb ponton a vall tengelye teljesen, a csip6é
3 ST részben parhuzamos a L6 vallanak tengelyével, a test tengelye
- it egyenes
v A vallak a hevederfiilek f616tt vannak
v Kozépre érkezés
==Enyhe eltérés a mozdulat folytonossagaban
== A legmagasabb ponton
8 e A karok maximalisan nyujtottak ES a felsétest a
vizszintessel 45°0s szdget zar be
VAGY
e A karok kozepesen nyujtottak ES a felsStest a
fliggblegessel 70°-0s szdget zar be
== Az Lendit6 fazisban a jobb lab nem a felsétest folytatasa
(enyhe késés)
==L 6/heveder megérintése a kézen kiviil mas testrésszel (vall,
labfej) az Lenditd és emelkedd fazis alatt, anélkiil, hogy ezt az
ki érintést tolasra hasznalna a Lovastornasz
il
==Kisebb eltérés a leérkezésben
== A Lovastornasz nem egyszerre ugrik el a két labaval, vagy
nem zart helyzetben (Iépések)
'.( == A legmagasabb ponton
7 ) ! OR 3*‘*..-, e A karok kozepesen nyujtottak ES a felsGtest a
500 "‘l‘_"’tl_' N Y vizszintessel 20°0s szdget zar be
! T VAGY )
e A karok minimdlisan nyujtottak ES a felsdtest a
fligg6legessel 45°-0s szdget zar be
../ OR
.
2 Y _ ==Kodzepes eltérés a leérkezésben
P =Kozepes eltérés a mozdulat folytonossdgaban (rovid
megszakitas)
== A legmagasabb ponton
e A karok minimalisan nyujtottak ES a felsGtest a
vizszintessel 20°0s szdget zar be
VAGY
e A karok nem nytjtottak ES a felsStest a
6 fligg6legessel 45°-0s szdget zar be
\.I,J ==Emelked6 fazis: a Versenyzé a kezeken kiviil barmely
mas testrészével (vall, labfejek) is elrugaszkodik a Lotol, a
mozdulat megakadasa nélkiil
l N K ==Lendit6 és emelkedd fazis: az Lendit6 fazis sordn a
') ] ol - Lovastornasz tamasz helyzetbe ugrik, a jobb laba lefelé
'/L\ -H\ ¥ nyujtott. A Emelkedd fazis soran a Lovastornasz fellenditi a
\w \z jobb labat (jelentds késés)
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== A tomegkdzéppont eléri a Lo hatanak magassagat
== A leérkezés nem kozépre torténik
==A legmagasabb ponton a vallak a csip6nél magasabban
5 vannak
==Nincs Lendit6 és emelkedd fazis
(=JA test vonalaban lehetnek eltérések
==Lendité fazis: a csipd és a vallak a Lo felé fordulnak
==Jelentds eltérés a mozdulat folytonossagaban
=Emelked6 fazis: a Versenyz6 a kezeken kiviil barmely
mas testrészével (vall, labfejek) is jelentdsen elrugaszkodik a
4 Lotol, a mozdulat megakadasaval vagy anélkiil
==Lendité fazis: Emelkedd fazis nélkiili felugras, a
Lovastornasz 3 vagtaugras alatt kertil il pozicioba
==Sulyos 0sszeomlas a Lora
! (A test vonaldban lehetnek jelentds eltérések
3 ==Felugras Emelked6 fazis nélkiil, a Lovastornasz 5
vagtaugras alatt keriil iil6 pozicidba
=0 elhagyasa a felugras alatt, a kapcsolat elveszik a Loval
0 Lasd a specifikus levonasokat is VAGY
a Lo elhagyasa a felugras alatt egynél tobbszor
Levonasok:
up to 1.5 point
up to 0.5 point
1,5 ° levonast kell alkalmazni, ha a 1ab és a felsétest altal
pontig bezart sz6g meghaladja a 45°-ot (lasd az abran)
Lasd a specifikus levonasokat is Ismétlés (R)
o Nem befejezett probalkozas — Lo elhagyasa a felugras
befejezése eldtt, a Lovastornasz kapcsolatban marad
2 pont legalabb az egyik hevederfiillel; 1épéseket tesz a
masodik probalkozas elétt
o Heveder megérintése ¢és elengedése az elsd
probalkozas elott
4.2.2. Alapiilés
Lényeg:
Harmonia a Loval
Egyensuly

Testtartas és kontroll

Mechanika:

Az alapiilés statikus gyakorlat, amely 3 biomechanikai fazisbol 4ll:

49




LOVASTORNA BIRALATI IRANYELVEK 11. kiadas, hatalyos 2025-t51

1. Felépités fazisa  lovagloiilésben kezdddik
2. Statikus fazis a statikus pozici6 bemutatasaval kezdédik
3. Leépités fazisa a statikus fazis befejeztével kezdddik

1. A lovagloiilésbdl a Lovastornasz kinyujtja a karjait oldalso kozéptartasba; arccal elére néz.
2. A felsdtest helyes testtartasban van (beleértve a vallakat, mellkast, gerincet és a medencét).
A fiilek, a vallak, csipdiziiletek és a sarkak egy fliggdleges vonalat alkotnak a frontélis sikban.
A labak bel6 oldalanak nagy része (beleértve a térdeket és az alsé labszar kdzepét) kapcsolatban
van az alatéttel/Loval. A Lovastorndsznak harompontos iilést kell megvalositania oly modon,
hogy a stilyanak 2/3-a egyenlden van elosztva a két ilécsont kozott, a fennmaradé 1/3-dal pedig
a combjait terheli. Egy erds torzs a felsdtestet semleges pozicioban tartja, mikozben lehetéveé
teszi, hogy a csipdje ellazuljon, ahogy atveszi a L6 mozgasat. A spiccek lefelé mutatnak. A
karok nyujtottak, mindkét oldalon a frontélis sikban, az ujjak szemmagassdgban. A test
rugalmas, fesziiltségtdl mentes mindenféle, kivéve a vagta mozgas felvételéhez ¢és a leirt
testtartas megtartasahoz sziikséges izommunkat. A Lovastornasz stabil, kontrollalt és rugalmas
pozicioban van.

3. A statikus fazis befejeztével a Lovastornasz egyiddben leengedi mindkét karjat, mikdzben
tovabbra is atveszi a vagta mozgasat, arccal elére néz. A Lovastornasz megfogja a hevederfiilek
tetejét.

Referenciapontok:
v sziikséges az adott referenciaponthoz
==e¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

» v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat
V' Megfelel6 egyensuly

10 v Felsétest helyes tartasa.

- Vv Labak helyes pozicioja

v Megfelelf fel- és leépités.

v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat
v Megfelel$ egyensily

v Felsotest helyes tartasa.

9 v Labak helyes pozicioja

== Apro eltérések a fel- és leépitésben.
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v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat
V' Megfelel6 egyensuly
v Felsétest helyes tartasa.

crer

== Enyhe eltérések a fel- VAGY leépitésben.

==HozzavetSleg megfelelden atveszi a Lo mozgasat
== Egyensulyvesztés (Nem tobb mint egy vagtaugras)
== Kis eltérés a felsétest vagy a labak helyzetében

== Kis eltérés a fel- ES leépitésben.

== (Csak részben veszi at a L6 mozgasat (kozepes hiba), az
iil6csontok egyszer elemelkednek a Lotol

== Kozepes eltérés a felsdtest helyzetében.

== Kozepes eltérés a 1abak helyzetében.

== Egyenstly hidnya Iényeges kilengéssel

== JelentOs eltérés a fels6test helyzetében, (lathatéan hatra
dél), ES kozepes eltérés a labak helyes helyzetében (pl.
szEkiilés).

== Nem megfeleléen veszi at a L6 mozgasat (kdzepes hiba),
az iil6csontok egyszer elemelkednek a Lotol

4.2.3. Zaszlo
Lényeg:

Harmonia a Loval
Testtartas és kontroll
Egyensuly

Mechanika:

A 7z4sz106 statikus gyakorlat, amely 3 biomechanikai fazisbol all:
1. Felépités fazisa  lovagléiilésben kezdddik

2. Statikus fazis a statikus pozici6 bemutatasaval kezdddik
3. Leépités fazisa a statikus fazis befejeztével kezdddik
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1. Lovagloiilésbol a Lovastornédsz pad pozicioba érkezik (lasd az dbran) labaival atL.osan
a Lo hatan. A bal térd kissé¢ a L6 gerincének bal oldalan, a bal labfej épphogy a L6
gerincének jobb oldalan helyezkedik el.

A fej arccal elére néz. A pad pozicidbol a jobb labat és a bal karjat egyidében felemeli és
egy szabalyos ivben a vizszintes f61¢ kinyujtja. A tdmaszto 1ab végig kapcsolatban marad
a Lo hataval, és a suly egyenletesen oszlik el az als6 1abszaron.

2.
A statikus fazis és a vagtaugrasok szdmolasa akkor kezdddik, amikor a Lovastornasz
felveszi a
statikus poziciot.
A jobb kéz a hevederfiil tetejét fogja.
A Lovastornasz a lapockakat leszoritja A jobb valliziiletet a izomerd stabilizalja ugy,
hogy a lehetd legnagyobb tavolsag legyen a Lovastornasz gerince és a lapockdja kozott.
A gyakorlat sordn jobb valliziilet hozzavetdleg azonos magassdgban van a
csipdiziilettel. Hogy atvegye a L6 mozgasat, a Lovastornasz vallai mozognak a
hevederhez viszonyitva (eldre-hatra és fol-le). Amikor a legnagyobb a tavolsag a
Lovastornasz felsoteste és a Lo hata kozott, a Lovastornasz vallai a heveder folott
vannak.
A Lovastornasz arccal elére fordul, és a feje kdzépen, az élla a vallaknal magasabban
van.
A vallak, a mellkas ¢és a medence parhuzamosak a L6 hataval. A gerinc 6sszekapcsolja
az nyujtott kar és a nyujtott tartott 1ab vonalat egy allando, stabil ivben.
A Lovastornasz testének hosszanti vonala koveti a L6 korre hajlitdsat, gerince a Lo
hosszanti sikjaval parhuzamos.
A jobb lab csip6bdl nem fordul el.
Az ujjhegyek és a labujjak egy magassdgban vannak a fej legmagasabb pontjaval.
A suly egyenletesen oszlik el a bal tdmasztd ldbon, amely az aldtéten fekszik. Ha a
tamaszto 1ab kis része és/vagy a labfej az alatét mogée kertil, ennek a résznek is feszesnek
kell lennie, de nem sziikséges a Lo hataval kapcsolatban maradnia.
A fels6 vonal azonos tavolsagot tart a talajtol a teljes statikus fazis alatt, és a mozgast a
tartokar (a vallak, konyokok és csuklok — nem a valliziiletek €s a mellkas) és a l1ab
iziileteinek (csipd és térd — nem a medence és a gerinc) kell atvennie. Abban vagta
fazisban, amikor a legkisebb a tavolsag a Lovastornasz felsdteste €s a L6 hata kozott, a
bal csipdiziilet kissé a bal térd mogé kertil.
A Lovastornasz stabil, kontrollalt és kiegyensulyozott helyzetben van a gyakorlat soran.
A végtaugrasok szamolasa akkor ér véget, amikor a Leépitési Fazis elkezdddik.
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3. A statikus fazis befejeztével a Lovastornasz egyszerre ereszti le a jobb labat €s a bal karjat,
megfogja a hevederfiilet. A Lovastornasz a karjain timaszkodik, lefelé nytjtja a bal 1abat és
puhan becstszik a lovagloiilésbe.

Kotelezé 1. teszt:
A gyakorlat befejezése pad helyzetben.

Referenciapontok:
v sziikséges az adott referenciaponthoz
==e¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat
v Megfelel6 egyensuly
v Helyes testtartas vallakban, mellkasban, gerincben és a

- 3 medencében
H‘t'.';-:#’ -..1_,___,.# T Vv A felsdtest, a kar és a 1ab stabil
10 - 1 - Vv A test vonala igazodik a L6 gerincének vonalahoz

V' Az ujjhegyek és a labujjak egy magassagban vannak a fej
legmagasabb pontjaval. A fej kdzépen, az all a vallaknal
magasabban van

V' A vallak megfelel6 pozicidban vannak (a heveder folott,
vagy kissé mogotte).

Vv Megfelel§ fel- és leépités
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v Megfelel6 egyensuly

v Helyes testtartas vallakban, mellkasban és a medencében.
Vv A felsbtest, a kar és a 1ab stabil

V' A véllak megfelel6 pozicidban vannak (a heveder folott,
vagy kissé mogotte)

Vv Az éll a vallaknal magasabban van

== Enyhe eltérés a L6 mozgasanak atvételében.

== A labak és a kezek egy magassagban vannak a fej
legmagasabb pontjaval vannak, de enyhén

egyenetlentil

== A jobb lab ES a bal kar vonala enyhén eltér a Lo
gerincének vonalatol

v Megfelel6 egyensuly

Vv A felsbtest, a kar és a 1ab stabil

Vv A vallak megfelel6 pozicidban vannak (a heveder folott,
vagy kissé mogotte).

Vv Az éll a vallaknal magasabban van

== Enyhe eltérés a L6 mozgasanak atvételében.
== Enyhe eltérés a helyes testtartastol a vallakban, a
mellkasban, az agyéki gerincben vagy a medencében
== A labfej és a kéz szemmagassagban vannak

== A stly nem egyenletesen oszlik el az als6 1abszaron

== Egyensulyvesztés kis kilengéssel és rovid ideig (egy
vagtaugras)

== Kis eltérés a helyes testtartastol a mellkasban, a
gerincben vagy a medencében

== A felsétest stabil, kar és 1ab stabilitasa nem megfeleld
== A jobb lab és a bal kar vonala lathatdan eltér a Lo
gerincének vonalatol

== A labfej és a kéz magassaga a szemmagassagban van, de
az emelkedés lehet egyenetlen; az all a vallaknal magasabban
van

== A vallak egyértelmilien a heveder eldtt/mogott vannak.
(] Kis eltérések lehetnek a fel- és leépitésben, melyek mar
bele vannak foglalva a referenciapontba

== Kozepes eltérés a helyes testtartastol a mellkasban vagy
az agyeki gerincben, vagy a csipd kifordul, til magasan vagy
tul alacsonyan van

magasan vagy til alacsonyan fordult a medence.

== Kar ¢s lab egyértelmiien instabil
== Kozepes eltérés a test vonaldban a Lo gerincének

vonalatol

== A labujjak és ujjhegyek allmagassagig emelkednek; az all
lehet alacsonyabban, mint a vallak

== Egyensuly hianya.

(=) Kozepes eltérések lehetnek a fel- és leépitésben, melyek
mar bele vannak foglalva a referenciapontba
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== Jelentds hianyossagok a L6 mozgasanak atvételében a
vallban vagy a labban (a combok fiiggdlegessel bezart szoge
szinte valtozatlan)

== Lényeges eltérés a helyes testtartastol a felsétestben ES a
medence nincs vonalban: kifordult, til magas, til alacsony, a
hat homorit

== Stabilitas/feszesség hianya testben, a karban és a labban

== A labujjak és ujjhegyek vizszintesig, vagy kicsivel
magasabbra emelkednek, és/vagy a combok fiiggélegessel
bezart szoge tul nagy

== Nagyfok hianyossagok a L6 mozgasanak atvételében a
vallban vagy a labban (a combok fiiggélegessel bezart szoge
) valtozatlan)
“’z ‘jl "z == Stabilitas/feszesség nagyfoku hianya
* - T , . r , ’

4 hos : & == Stilyos 0sszeomlas / egyensulyvesztés.
R == A labujjak és ujjhegyek vizszintesigala emelkednek,
= S - és/vagy a combok fliggdlegessel bezart sz6ge nagyon nagy

_'L‘P*:_’/ ] —b‘:—'_/ (csipd tul kozel a bal labfejhez)

(=) Nagyfoku eltérések a fel- és leépitésben, melyek mar
bele vannak foglalva a referenciapontba

4.2.4. Z.as716 kéz kiemelése nélkiil

Mechanika:
A kar nélkiili zaszl6 gyakorlatot a zasz16 gyakorlatndl leirtak szerint kell végrehajtani,
kivéve a bal kar poziciojat, az alabbiakban emlitett modositasokkal szerint:

1. Felépités fazisa: A pad poziciobdl a jobb labat felemeli és egy szabalyos ivben a
vizszintes fol¢ kinyujtja

2. Statikus fazis:

A Lovastornasz a lapockakat leszoritja A valliziileteket izomerd stabilizalja ugy, hogy a
lehet6 legnagyobb tavolsag legyen a Lovastorndsz gerince és a lapockéja kozott. (lasd a
zasz16 2. képét) A vallak nagyjabol ugyanolyan magassdgban vannak, mint a csipdiziilet.
Amikor a legnagyobb a tavolsag a Lovastornasz felsteste és a Lo hata kozott, a
Lovastorndsz vallai a heveder f6l6tt vannak.

¢ A Lovastornasz arccal elére fordul, és a feje kozépen, az alla a vallakndl magasabban
van.

o A vallak, a mellkas és a medence parhuzamosak a L6 héataval (lasd zaszlo 3. képét) A
gerinc a nyujtott tartott 1ab vonala egy allando, stabil ivet képez (1asd a zaszlo 5. képét)

3. Leépités fazisa: A statikus fazis befejeztével a Lovastornasz leereszti a jobb labat.

A gyakorlatra a zaszlonal bemutatott referenciapontokat és képeket kell alkalmazni, a bal
kar kivételével, amelyet a fent emlitett modositasok szerint kell kezelni.

Levonasok a zaszlo és a zaszlé kar kiemelése nélkiil gyakorlatokbdl:

1 vonti ° Eltérések a fel- és leépitésben, mint példaul a jobb lab lenyujtisa
pontig felemelés elott, vagy a 1ab és kar nem egyidejii felemelése
1 pont ° Térdelés kihagyasa a zaszl6 kar kiemelése nélkiil gyakorlat elott
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(K betil)
2 pont ° Egy vagy mindkét kéz a hevederen de nem a fiileken
4.2.5. Malom
Lényeg:

Harmonia a Loval
Testtartas és kontroll
Hajlékonysag

Mechanika:

A malom 4 biomechanikai fazisbol all:

1.  Els6 labatemelés lovaglotilésbol kezdodik

2. Masodik labatemelés belsd oldaliilésbdl kezdddik
3.  Harmadik ldbatemelés hatrafele iilésbdl kezdddik
4.  Negyedik labatemelés kifelé oldaliilésbdl kezdddik

1. Az els6 labatemelés az alapiiléshez hasonlo lovagloiilésbdl kezdddik. A jobb 1ab nyljtva
van, ¢és atemelkedik a L6 nyaka folott. Az elsé labatemelés akkor ér véget, amikor a
Lovastorndsz belsd oldaliilésben van.

2. A masodik labatemelés bels6 oldaliilésbol kezdodik, és a bal lab emelkedik at a Lo fara
folott hatrafele tilésbe.

3. A harmadik labatemelés hatrafele tilésbol kezdddik, és a jobb 1ab emelkedik at a L6 fara
folott kifelé oldaliilésbe.

4. A negyedik labatemelés kifel¢ oldaliilésbdl kezdddik, és a L6 nyaka folott emelkedik 4t
lovagloiild pozicidba.

A gyakorlat soran a Lovastornasz végig megfeleld, kiegyensulyozott iil0 pozicioban marad,
helyes testtartassal. A fiilek, vallak, a csipd és a pihend 1ab bokaja egy fliggdleges vonalat
alkotnak. A labfejek spiccelnek. Mikdzben a labatemelés torténik, a felsétest maximum 10°-
os szO0gben ddlhet a fiiggbleges mogé, annak érdekében, hogy az egyensulyt megdrizze (lasd
az abran).

A lovagloéiiléshez és hatrafele iilés kritériumaihoz lasd lapiilést.

Az oldaliiléseknél a Lovastornasz vallanak tengelye parhuzamos a Lo gerincével, és
befelé/kifelé néz, a labak 6ssze vannak zarva ¢€s a ldbak hatoldalanak nagy része érintkezik a
Loéval.

A labatemelések kivitelezése mindig magas, széles €s szimmetrikus ivben torténik (lasd a
képet), maximalis magassaggal és széles kiterjedésti mozdulattal térténnek. A mozdulatok
folytonosak, kontrollaltak és alland6 sebességgel vannak végrehajtva. A Lovastornasz minden
labatvételnél a hevederfiileket elengedi, illetve Gjra megfogja. A hevederfiilek elengedésének
¢s tjra megfogasanak a pillanata a Lovastorndszon mulik. A kezek vagy a hevederfiileken
vannak, vagy szabadon, nem érintkezik az alatéttel vagy a Loval. A fej, véallak és a medence
egyidejiileg fordul.
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A malom végrehajtasa négyiitemii ritmusban torténik.

Referenciapontok:

10°

Az abran lathat6 emelkedés a csipdiziiletnél a 1ab és a derék altal bezart szogre vonatkozik; a
malom pontszdma az egyes fazisok értékelésének atlaga.

v sziikséges az adott referenciaponthoz

==e¢ltérés, amely meghatdrozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10

10°

Felsotest
pozicidja

20°

§ 7. 80°

A 1ab és a felsétest
altal bezart szog

v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat

v A felsétest tartasa helyes, tokéletes egyensulyban
10°

Vv A fels6test és a lab altal bezart sz6g 20°

v Kivalo folytonossag

Vv A fej, vallak és a medence egyszerre fordul

v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat

Vv A felsétest tartasa helyes, tokéletes egyensulyban
Vv A fels6test és a 1ab altal bezart szog 20°

Vv A fej, vallak és a medence egyszerre fordul

= Majdnem tokéletes folytonossag, kisebb
sebességvaltozasokkal

= Megfeleld testtartas, kisebb
egyensulyvesztésekkel és eltérésekkel a pihend
pozicidban

== Egy nagy eltérés a Lo mozgasanak atvételében:
csak az egyik iil6csonttal kapcsolodik a Lohoz
(mindkettd helyett) egy rovid alatt

== A felsOtest és a 1ab altal bezart szog 45°

== J¢ folytonossag kisebb sebességvaltozasokkal

== Kisebb késés a fej, a vallak és a

medence fordulasaban
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7 20°

v Megfeleld testtartas, kisebb egyensilyvesztésekkel
és eltérésekkel a pihend 1ab pozicidban
o Kozel megfeleld testtartds, a felsdtest maximum
20°-kal van a fiiggbleges mogott ES a
csipbiziilettel bezart sz6g 60°

== Kozepes eltérés a Lo mozgasanak atvételében,
nincs folyamatos kapcsolat a Loval az iilécsontokkal,
mindkett6 ilécsont elemelkedik/kapcsolatot veszit a
Léval

== A felsdtest pozicidja és egyensily:

e  Erdsen kapaszkodik a hevederfiileken

VAGY

o A fliggdleges és a medence altal bezart szog 45°
== A lab lebeg, folytonossag hianya

== Kozepes késés van a fej, a vallak és a

medence fordulasaban

== A csipdiziilettel bezart szog 70°

== Jelentds eltérés a sebességben, folytonossagban
== A csipdiziilettel bezart sz6g 90°

== A fiiggdleges ¢és a medence kdzotti szog 70°

Levonasok:

1 pont .

Minden olyan fazisért, ahol egy vagy tobb iitemhiba van (T betii)
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4.2.6. Félmalom
Mechanika:
A félmalom 4 biomechanikai fazisbdl all:

1. Els6 labatemelés lovagléiilésbol kezdddik
2. Maisodik labatemelés belso6 oldaliilésbol kezdddik

A félmalom a malom elsd labatemelésbdl és masodik labatemelésébdl all.
A malomhoz tartozé referenciapontok €s képek ennek megfelelden érvényesek.

Levonasok:

1 pont e Utemhiba az 1. és 2. fazis kozott (T beti)

4.2.7. Oll6 elorefele
Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége

Testtartas & kontroll

Mechanika:
Az oll6 eldrefele dinamikus gyakorlat, amely 4 biomechanikai fazisbol all:

1. Energia fazis lovagloiilésbol kezdddik és magéaba foglalja a hatra

lenditést is

2. Lenditd és emelkedd fazis akkor kezdddik, amikor a test elvesziti a kapcsolatot a
Loval, és a kezek az egyediili az érintkezési pontok; az a
tomegkozéppont (CoG) a tamaszfeliilet f616tt van

3. Ereszked¢ fazis a maximalis emelkedési pont utan kezdddik
4. Leérkez0 fazis a Lo megérintésével kezdddik, és hatrafelé iilésben ér
véget

1. Lovagloiilésbol a kezekkel a hevederfiileken, a Lovastorndsz lendiiletet vesz a labak
eldre és felfelé iranyu mozditasaval, és ebbdl a labak lefelé és hatrafele lenditésével,
mikdzben a felstestet eldre és lefelé mozditja.

2. A Lovastornasz egyidejlileg:
e labmozdulattal fellendiil a maximalis emelkedési pontig, a 1adbak az 1. dbranak
megfeleléen nem zartak, ahol a test majdnem fliggéleges pozicidban van (90°-ban

a vizszinteshez képest), teljesen kinyujtott karokkal és vallakkal; amint a test
elvesziti a kapcsolatot a Loval (kivéve a kezekkel) a 1abak teljesen nyujtottak
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e finoman elinditja a koordindlt és folyamatos elfordulast a Lovastornasz
hosszusagi tengelye koriil; a forgas az Emelkedd fazis elején kezdddik (amikor a
tomegkozéppont a tamaszfeliilet f616tt van)

e az oll6z6 mozdulatot a 1abakkal hajtja végre: a labak egymas mellett haladnak el,
kozel egyméshoz, egyenld tavolsagra a talajtol; 1ép6 helyzetet érnek el (1abfejek
nyitottak — lasd az abran), a jobb lab eldl, a bal 1ab hatul; az oll6 mozdulatot a
Emelkedd fazis legmagasabb pontja el6tt elinditja, és az ereszkedd fazis elejére
befejezi

e a medence legaldbb 60°-0s szogben elfordul, mire az ereszkedd fazis elkezdddik
(14sd az &bran)

3. A Lovastornasz:
e kontrollalt, folytonos és egyensulyban 1évé mozgéssal, allandd sebességgel
engedi le a tomegk6zéppontjat; a vallak elérefele mozdulnak €s a tomegkdzéppont
a tamaszfeliilet f616tt marad. A ldbak 1ép6 helyzetben maradnak
e az ereszkedd fazis alatt a 1abak kozotti tavolsag eléri a Lo szélességét
e avagta mozgasat kozel egyenes karokkal atveszi

4. A Lovastorndsz finoman érinti az alatétet nyujtott labakkal; eddigre a medence
befejezte a legaldbb 90°-os fordulatot (lasd az abran). A Lovastorndsz befejezi a
fordulatot, mikdzben finoman belecsuszik a hatrafele nézo fiiggdleges, felegyenesedett
tilésbe.

A labak palyaja
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l Leérkezd Fazis | Ereszked6 Fazis |
Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

() megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10 v A legmagasabb ponton: maximélis kar és véll nyujts ES a felsétest
és vizszintes altal bezart szog 90°
v A medence az ereszked6 szakasz el6tt 60°-ot elfordul

< | VA labak szorosan egymas mellett haladnak, egyenld tavolsagra a
talajtol; 1épo poziciot érnek el (1abfejek nyitottak — 1asd az 1. dbran),
a jobb 1ab eldl, a bal 1ab hatul

v Testtartas és kontroll: helyes

V' Lasst, kontrollalt és egyensulyban 1év6 ereszkedés

v Az ereszkedési fazis elején a medence elfordulasa 90° ES
folyamatosan torténik; a belecsuszas és leérkezés a megfeleld, a
hatrafele il pozicioba

v Finoman és kozéppontba torténd leérkezés
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v Folyamatos, egyenstilyban 1évé mozdulat

v A medence elfordulésa az ereszkedd szakasz el6tt: 60°

v Testtartas és kontroll: helyes

v Az érintkezés pontja el6tt a medence 90°-os sz6gben elfordul
v Puhan és kozéppontba torténd leérkezés

=A legmag’asabb ponton: maximalis karnyujtas (a vallakat nem
kivételével) ES a felsOtest és vizszintes altal bezart szog 80°

== [ 4bak nyujtottak, és elhaladnak egymas mellett, enyhe eltérések
a mozgas palyajaban és a labak nyitasaban, 1ép6 poziciot érnek el
==L assu, é¢s majdnem teljesen kontrollalt ereszkedés

==Kisebb eltérések a folytonossagban

Vv A medence elforduldsa az ereszkedd szakasz eldtt: 60°
v Az ereszked§ fazis elején a medence 90°-os szogben elfordul

= A legmagasabb ponton: maximalis karnyujtas (a vallakat kivéve)
ES a fels6test és vizszintes altal bezart szog: 60°

== Testtartas és kontroll: kisebb eltérések, mint példaul homoritas
== Lass, és eléggé kontrollalt ereszkedés

== Puha leérkezés, de kissé eltér a kdzéppontol

== Kisebb eltérések a folytonossagban

an¢

correct Muldity
a0® at Landing

OR

== A legmagasabb ponton:

e Karok kdzepesen nyujtottak ES a felsOtest ¢s a vizszintes altal
bezart szog: 45° ES a medence az ereszkedd fazis elotti elfordulasa:
60°

VAGY

e Karok minimélisan (a vallakat kivéve) ES a felsGtest és a vizszintes
altal bezart szog: 80° ES a medence az ereszkedo fazis elotti
elfordulasa: 60°

VAGY

e Karok maximalisan nyujtottak ES a felsétest és a vizszintes altal
bezart szog: 80° ES a medence az ereszked6 fazis elotti elfordulasa
45°

A leérkez6 fazisnal a medence elfordulasa 90°, puha érkezés,
finoman torténd belecsuszas a helyes hatrafele 1il6 pozicidba.
Megfelel6 a mozgas folytonossaga

== Labak elhaladnak egymas mellett, kisebb eltérések a mozgas
palyajaban és a labak nyitasaban; az egyik 1ab hamarabb ereszkedik,
mint a masik

== Kisebb eltérés az ereszkedés koordinacidjaban

== A leérkez0 fazis elején a medence elfordulasa 45°
==Majdnem puha leérkezés, de nincs a kozéppontban; finom
belecsuiszas a helyes hatrafele il6 pozicidba

== Kisebb eltérések a folytonossagban
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a0

Kézallas pozicio, 0°-
os elfordulassal a
csipében, és a
folytonossag
megszakad a
kézallas pozicional

== A legmagasabb ponton:

e Karok és a véllak maximalisan nyujtottak ES a felsGtest és a
vizszintes altal bezart szog: 90° ES a medence ereszkedé fazis eldtti
elfordulasa: 0° ES a leérkez6 fazis kezdete elétt a medence elfordulasa
kisebb, mint 90°, a hatrafele iil6 pozicioba megszakitasokkal
torténo belecsuszas, megszakitasok a kézallas pozicional

VAGY

e Karok kozepesen nytjtottak ES a felsGtest és a vizszintes altal
bezart szog: 60° ES a medence az ereszked6 fazis eldtti elfordulasa:
00

== A legmagasabb ponton:

e Karok kozepesen nyujtottak ES a felsotest €s a vizszintes altal
bezart szog: 20° ES a medence az ereszkedo fazis elotti forduldsa:
45°

VAGY

e Karok minimalisan nyujtottak ES a felsGtest és a vizszintes altal
bezart szog: 45° ES a medence az ereszkedd fazis el6tti elfordulasa:
45°

==Kozepes eltérések a labmozgasban

==Testtartas és kontroll: kdzepes eltérések, mint példaul homoritas,
megtorés/csavarodas a vallakban vagy a csipében, a Versenyz6 nem
parhuzamos a L6 hossziisagi tengelyével

==Kisebb eltérések a folytonossagban

==Eléggé durva érkezés

== A legmagasabb ponton: Karok minimalisan nyujtottak ES a
felstest és a vizszintes altal bezart szog: 0° ES a medence az

ereszkedd fazis el6tti elforduldsa: 0°

== A labaknal jelentds eltérés a palyan és a 1abak nyitasaban: a labak
tullendiilnek, ,,helikopter”, egy 1ab lezuhan az ereszkedd szakasz
alatt...

== A leérkez0 szakasz elején a medence elfordulasa 0°

==Jelentds eltérések a folytonossagban

== A legmagasabb ponton: Karok egyaltaldn nem nyujtottak ES a
felsOtest és a vizszintes altal bezart szog: 0° ES a medence az
ereszkedd fazis el6tti elfordulasa: 0°

==Testtartas és kontroll: nagyfoku eltérések, mint példaul homoritas,
megtorés/csavarodas a vallakban vagy a csip6ben, a Lovastornész
nem parhuzamos a L6 hosszusagi tengelyével, feszesség hianya a
labaknal
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==Nagyfoku eltérések a folytonossagban

==Nagyfoku 6sszeomlas a lovon, a L6 komfortjanak és
egyensulyanak nagyfokl megzavardsa

4.2.8. OIllo hatrafele

Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:

Az Ol16 hatrafele egy dinamikus gyakorlat, ami 4 biomechanikai fazisbol all:

1. Energia fazis hatrafele ilésbol kezdddik

2. Lendit6 fazis akkor kezdddik, amikor a test elvesziti a kapcsolatot a
Loéval, és a kezek az egyediili érintkezési pontok

3. Ereszked¢ fazis a maximalis emelkedési pont elérése utan kezdddik

4. Leérkezo tazis a Lo megérintésével kezdddik, és elore lovagloiilésben
ér veget

1. Hatrafele iilésbol a Lovastornasz lendiiletet vesz a labak hatrafele és felfelé iranyulo
mozditasaval, mikdzben a fels6testét hatrafele mozditja el.

2. Amint a test elvesziti a kapcsolatot a Loval (kivéve a kezekkel) a 1dbak nytjtottak.
A Lovastornasz egyidejlileg:

fellendiil (a maximalis emelkedési pontig), a 2. abran is lathaté labmozdulattal
(nincsenek Osszezdrva), ahol a felsdtest a vizszintes folott van, a karok teljesen
nyujtottak, és a labak a fliggdlegeshez kozelitenek; mire az ereszkedd fazis elkezdddik,
a medence legaldbb 30°-kal elfordul, mikdzben a Versenyzd a bal 1abat a fiiggdleges
mentén felfelé tolja, hogy elérje a maximalis emelkedési pontot.

3. Ezutan:

a labak elhaladnak egymas mellett (1asd az abran), amely mozgas a legmagasabb ponton
indul el és az ereszkedd fazis soran fejezddik be

medence folytatja a fordulatot

a Lovastornasz a tomegkdzéppontot (CoG) kontrollalt, folytonos, és jol egyenstlyban
1év6 mozgassal, allando sebességgel ereszti le; a tomegkdzéppont (CoG) a tamaszfeliilet
folott marad (heveder).

a labfejek kozotti tavolsag eléri a Lo szélességét
a Lovastornasz a vagta mozgasat kozel egyenes karokkal atveszi

4. A Lovastorndsz finoman érinti az alatétet nyujtott labakkal; eddigre a medence befejezte a
legalabb 90°-os fordulatot (lasd az abran). A Lovastornasz befejezi az elfordulést, mikozben
finoman belecsuszik az eldre nézo felegyenesedett lovagloiilésbe.
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Leérkezo Fazis

Ereszked6 Fazis

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==e¢ltérés, amely meghatirozza a maximum referenciapontot

) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)
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10

v A fuggélege§ vonal és a fels6test altal bezart szog:
tobb mint 90° ES a labak és a vizszintes altal bezart
sz0g 90°

v Teljes karnytjtas a legmagasabb ponton

v A medence elfordulasa az ereszked6 fazis el6tt: 30°
V Testtartas és kontroll: helyes

Vv Megfeleld 1abmozgas

Vv Lasst, kontrollalt és egyensulyban 1év6 ereszkedés
V' A leérkez6 fazis elején a medence elfordulasa 90°
v Puha és kozéppontba torténd leérkezés ES
folyamatosan torténik a belecstszas a megfeleld,
elérefele lovagloiilés pozicioba

v Folyamatos, egyenstlyban 1évé mozdulat

9
. el G50

Vv A medence elfordulasa az ereszked6 fazis el6tt: 30°
Vv Testtartas és kontroll: helyes

v Megfeleld labmozgas

Vv Lasst, kontrollalt és egyensulyban 1év6 ereszkedés
V' A leérkezd fazis elején a medence elfordulasa 90°
v Puha és kozéppontba torténd leérkezés ES
folyamatosan torténik a belecstiszas a megfeleld
elérefele lovagloiilés pozicioba

v Folyamatos, egyenstlyban 1év6 mozdulat

== A fiiggbleges vonal és a felsétest altal bezart szog:
90° ES a labak és a vizszintes altal bezart szog 90°
(teljes karnyujtas)

=A ﬁigg(’)’lege§ vonal és a felsétest altal bezart szog:
éppen 90° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart
sz0g 60° (teljes karnyujtas)

== A medence elfordulésa az ereszked? fazis elott: 10°
==Testtartas és kontroll: hozzavetdleg helyes
==Enyhe eltérések a labmozgasban (pl.: 1ab kicsit
lemarad/lejjebb ereszkedik)

==L assu, hozzavetbleg kontrollalt ereszkedés

== A leérkez0 fazis elején a medence elfordulasa 60°
==Puha leérkezés, de kissé eltér a kozéppontdl amikor
a Lovastornasz arccal elére néz

==Kisebb eltérések a mozgas folytonossagaban

== A fiiggbleges vonal és a felsétest altal bezart szog:
éppen 60° alatt ES a ldbak és a vizszintes altal bezart
szog 45°

== A medence elfordulésa az ereszked¢ fazis elott: 0°
==Testtartas és kontroll: kis eltérések, mint példaul
homoritas

==Nem egészen kontrollalt ereszkedés

== A leérkez6 fazis elején a medence elfordulasa 45°
==Hozzavetdleg puha leérkezés, de nincs a
kozéppontban, amikor a Lovastornasz arccal elére néz;
kis megszakitasok a folytonossagban a megfeleld
elérefelé lovagldiilés pozicidba torténd belecsuszaskor
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== A fiiggdleges vonal és a felsétest altal bezart szog:
éppen 45° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart
sz0g 45°

==Testtartas és kontroll: kozepes eltérések
==Kozepes eltérések a mozgas folytonossagaban
==Meglehetdsen kemény érkezés

Kozepes eltérések a 1ab mozgasaban (pl.: 1ab kdzepesen
lemarad/lejjebb ereszkedik)

== A medence felfelé tolodik a 1abak gyors
kinyujtasaval a csip6iziiletekben, ez megszakitja a
folytonossagot.

== A fiiggdleges vonal €s a felsotest altal bezart szog:
éppen 20° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart
szog 10°

=A fﬁggélege§ vonal és a felsétest altal bezart szog:
éppen 20° alatt ES a ladbak és a vizszintes altal bezart
szog 0°

==Testtartds és kontroll: nagyfoku eltérések
==Nagyfoku eltérések a 1ab mozgasaban
==Nagyfoku eltérések a mozgas folytonossagaban
==(sszeomlas

== A L6 komfortjanak és egyensulyanak nagyfoka
megzavarasa

== A leérkez6 fazis elején a medence elfordulésa 0°

4.2.9. Lebegétamasz hatrafelé, lecsuszassal a belsé oldalon

Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:

A lebegdtamasz hatrafelé, lecstiszassal belsd oldalon egy dinamikus gyakorlat, amely 5

biomechanikai fazisbol all:

1. Energia fazis hatrafele 1ilésbol kezdddik

2. Lenditd és emelkedd fazis akkor kezdddik, amikor a test elvesziti a kapcsolatot a
Loéval és a kezek az egyediili érintkezési pontok

3. Ereszked¢ fazis a maximalis emelkedési pont utan kezdddik

4. Leérkezo fazis a Lo labbal valé megérintésével kezdddik
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5. Lecsuszas befelé hatrafele tilésben kezdddik és a talajra valo leérkezéssel
ér veget

1. Hatrafele iilésbol a Lovastornasz lendiiletet vesz a labak hatrafele és felfelé iranyulo
mozditadsaval, mikdzben a felsétestét hatrafele mozditja el.

2. Amint a test elvesziti a kapcsolatot a Loval (kivéve a kezek) a 1abak nyujtottak.

A Lovastornasz egyidejiileg:

fellendiil (a maximalis emelkedési pontig), a 2. abran is lathatd labmozdulattal, ahol a
felsdtest a vizszintes folott van, a karok teljesen nyujtottak, és a ldbak a fliggdlegeshez
kozelitenek.

3. Ezutan:

A Lovastornasz a tomegkozéppontot (CoG) kontrollalt, folytonos, és jol egyenstlyban
1évomozgassal, allando sebességgel leengedi; a tomegkdzéppont (CoG) a tdmaszfeliilet
folott marad (heveder). A Lovastornasz a vagta mozgasat kozel egyenes karokkal atveszi.

4. A Lovastorndsz finoman érinti az alatétet nyujtott labakkal, mikozben puhan
belecsuszik hatrafele nézo felegyenesedett iilésbe.

5. Labatemelés hatrafelé ilésbol belsd iilésbe, mikdzben a vall tengelye enyhén eldre
fordul a malomnak megfelel¢ kritériumok szerint. Zart labakkal a Lovastornasz
folyamatosan elérefordul, kinyujtja és megfesziti a karjait és a csipdjét, majd a
hevederfiilek segitségével elloki magat a Lotol, felfelé. A Lovastorndsz elengedi a
hevederfiileket és megfelelden leérkezik a talajra (legfeljebb egy nyomvonallal a kor
kozepéhez kozelebb).

A hatrafele lebeg6tamaszt, csakigy, mint a lecstiszast folytonosan, kell bemutatni.

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovéabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10 v A fliggdleges vonal és a felsétest altal bezart szog: t6bb

mint 90° ES a labak és a vizszintes altal bezart szog 90° (teljes
karnytjtas)

Vv Testtartas és kontroll: helyes

v Teljes karnytjtas a legmagasabb ponton

Vv Lasst, kontrollalt és egyensulyban 1év6 leengedés

v Puha és kézéppontba valo érkezés ES folyamatosan torténik
a belecstszas a megfeleld hatrafele Gil6 pozicidba

more than 90° ! v Folyamatos, egyenstlyban 1évé mozdulat
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v Testtartas és kontroll: helyes

v Megfeleld 1abmozgas

v Lassu, kontrollalt és egyenstlyban 1év6 leengedés

v Puha és kozéppontba torténd érkezés ES folyamatosan
torténik a belecstiszas a megfeleld hatrafele il pozicioba

v Folyamatos, egyenstlyban 1évé mozdulat

== A fiiggbleges vonal és a felsStest altal bezart szog: 90° ES
a labak és a vizszintes altal bezart szog 90° (teljes karnytjtas)

=A ﬁiggéleges vonal és a felsOtest altal bezart szog: éppen
90° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart szog 60° (teljes
karnytjtas)

==Testtartas és kontroll: megkozelitdleg helyes

==L assu, megkdzelitdleg kontrollalt leengedés

==Puha érkezés, de kissé eltér a kozéppontol

==Kisebb eltérések a mozgas folytonossagaban

== A fiiggbleges vonal és a felsotest altal bezart szog: éppen
60° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart szog 45°
==Testtartas és kontroll: kisebb eltérések, mint példaul
homoritas

==Nem egészen kontrollalt ereszkedés

==Egészen puha érkezés, de nincs a kozéppontban; kisebb
megszakitasok a folytonossagban a megfeleld hatrafele
ilépozicioba torténd belecsuiszaskor

6 =A fiigg(’ileges vonal és a felsotest altal bezart szog: éppen
45° alatt ES a labak ¢€s a vizszintes altal bezart szog 45°
==Testtartas és kontroll: kdzepes eltérések

==Kdzepes eltérések a mozgas folytonossagaban
=Egészen kemény érkezés

== A medence felfelé tolodik a 1abak gyors kinytjtasaval a
csipbiziiletekben, ez megszakitja a folytonossagot.

== A fiiggbleges vonal és a felsotest altal bezart szog: éppen
20° alatt ES a labak és a vizszintes altal bezart szog 10°
=] eérkezés: jelentdsen eltér a kzéppontdl de egészen puha
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4 - == A fiiggbleges vonal és a felsGtest altal bezart szog: éppen
| 20° alatt ES a 1abak és a vizszintes altal bezart szog 0°
[ ==Testtartas és kontroll: nagyfoku eltérések
\ ==Nagyfoku eltérések a mozgas folytonossagaban
20° == Jelentds dsszeomlas a lovon, a L6 komfortjanak és
egyensulydnak nagyfokll megzavardsa
Levonasok:
1 pontig e Eltérések a belso oldalon lecstiszasrol leirtakban
4.2.10. Allas
Lényeg:

Harmonia a Loval
Egyensuly

Testtartas és kontroll
Mechanika:

Az allas statikus gyakorlat, amely 3 biomechanikai fazisbol all:

1. Felépités fazisa elérefele lovagloiilésbdl indul - *1*-0s* kdtelezében az allas
pad poziciobdl kezdddik

2.Statikus fazis a statikus pozicié bemutatasaval kezdédik

3. Leépités fazisa a statikus pozicio befejeztével kezdddik és elore

lovagloiilésben végzddik

1. Eldre lovagloiilésbol*, a Lovastornasz pad pozicidt vesz fel, mindkét 1ab egyidejilileg
¢s azonnal mindkét talpra ugrik a leheté legmagasabb medence pozicidéval, mikozben
folyamatosan atveszi a L6 mozgésat. Miutan mindkét ldbbal talpra ugrott a Lovastornasz,
a hevederfiileket ezzel egyidejlileg elengedi, mikozben felemelkedik all6 helyzetbe, és a
kinytjtott karokat oldals6 kozéptartasba emeli (mikdzben felegyenesedik, vagy miutan
elérte az allo pozicidt). A fej végig arccal elére néz.

2. A statikus fazis és a vagtaugrasok szamolasa akkor kezddédik, amikor a statikus pozicio
bemutatasra kertil.

e A Lovastornasz atveszi a Lo mozgasat, foként az iziileteken keresztiil a labfejektdl a
csipdig. A labak iziiletei pont annyira vannak hajlitva, ami a L6 hatdnak a mozgasanak
elnyeléséhez sziikséges.

o A felsdtest helyes testtartdsban marad. A véllak, a medence ¢és a labfejek egy
keresztiranyu sikban helyezkednek el a Lora nézve, parhuzamosan a hevederrel

e A ldbak parhuzamosak a Lo kozépsikjaval (lasd az abran). A térdek és a labfejek
csipdszélességben vannak és eldrefelé mutatnak. A labfejek mozdulatlanok maradnak, és
a suly egyenletesen oszlik el mindkét 1ab teljes talpan.

e A karok nyujtottak mindkét oldalra a frontalis sik mentén, az ujjhegyek
szemmagassagban vannak.
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e A test rugalmas marad €s mentes minden fesziiltségtol, kivéve a L6 mozgasanak
atvételéhez és a leirt helyes testtartashoz sziikséges izommunkat. A Lovastornasz stabil,
kontrollalt pozicidban van.

o A vagtaugrasok szamolasa akkor ér véget, amikor a leépités fazis elkezdddik

3. A statikus fazis befejeztével a Lovastornasz egyidejlileg leereszti a karjait, mikdzben
folyamatosan teljesen elnyeli €s atveszi a Lo mozgasat, arccal eldrefele nézve. A
Lovastornasz megfogja a hevederfiilek tetejét, sulya egy részét a karjaira tamasztja, a
labakat lefelé nyujtva finoman belecstszik az iilésbe.

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10 v L6 mozgasanak atvétele: Megfeleld

Vv Egyensuly és stabilitas: A suly egyenl6en oszlik el
a talpakon a gyakorlat alatt (a fel- & leépitést
beleértve)

Vv Testtartas: Megfeleld
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I
N

v L6 mozgasanak atvétele: Megfeleld

v Egyensuly és stabilitas: A stly egyenléen oszlik el
a talpakon a statikus fazis alatt

== Egyensily és stabilitas: enyhe eltérés a Fel és
leépités soran

== Testtartas: kissé el6re- vagy hatraddl

== Testtartas: A labak nem teljesen parhuzamosak a
kozépsikkal (pl.: a térdek vagy labfejek nem

csipOszélességgel megegyezd tavolsagban vannak —

kissé tul szélesen vagy tal tavol vannak)

== L6 mozgasanak atvétele: kis mértékii
hianyossagok (pl.: fesziiltség a fels6testben és/vagy a
labakban a statikus pozici6 alatt

== Egyenstly és stabilitas: A suly egyenl6tleniil
oszlik el a talpakon egy rovid ideig (~1 vagtaugras) a
gyakorlat barmely fazisa alatt

== Testtartas: kisebb eltérés a karok és/vagy vallak
== Testtartas: Fiiggbleges allo pozicid, de a 1ab
iziiletei a sziikségesnél jobban be vannak hajlitva a
L6 hatanak a mozgasanak kompenzalasa érdekében
== Testtartas: A térdek kdzelebb vagy tavolabb

vannak egymastol, mint a labfejek

== Egyenstly ¢és stabilits: kis ellépés (rovid
ellépés) és azonnali visszalépés

== Egyenstly ¢és stabilitas: tal sok suly a labujjakon,
sarkakon vagy egyik labfejen (~2 vagtaugras) a
gyakorlat barmely fazisa alatt
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== L6 mozgasanak atvétele: Kdzepes mértéki
hianyossagok, nincs ritmusban

==Egyensuly és stabilitas: Tl sok suly a labujjakon,
sarkakon vagy az egyik labfejen (~2 vagtaugras) a
gyakorlat barmely fazisa alatt

== Egyenstly és stabilitas: nagy ellépés és azonnali

visszalépés

==Egyensuly ¢és stabilitas: kis ellépés
== Egyenstly és stabilitas: kis ugras/elemelkedés
mindkét labfejjel

== Testtartas: a fels6test 45°-kal a fliggéleges eldtt

==Egyensuly és stabilitds: A suly nagy része a
labujjakon, sarkakon vagy az egyik labfejen van a
gyakorlat nagy része soran

==Egyensuly ¢&s stabilitds: nagy ellépés, a
Lovastornasz ebben a poziciéban marad
==Egyensuly és stabilitas: nagy szokkenés mindkét

labbal

= [0 mozgasanak atvétele: nagy mértéki
hianyossagok (pl.: a L6 mozgasanak minimalis
atvétele a gyakorlat egésze soran)

==Egyensuly és stabilitas: jelentds egyensulyvesztés:
jelentds ugras, ami hatdssal van a L6 komfortérzetére,
folyamatos lépkedés, ugras tobb mint kétszer
==Testtartas: a fels6test tobb, mint 45°-kal a
fliggbleges elétt van ES jelentds eltérések a gerinc

helyes pozicidjatol

Levonasok:

1 pont o Allas el6tti térdelés (K betil)

4.2.11. Szabad térdelés
Lényeg:

Harmonia a Loval
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Egyensuly
Testtartas és kontroll

Mechanika:

A szabad térdelés statikus gyakorlat, amely 3 biomechanikai fazisbol all:

1. Felépités fazisa elorefele lovagléiilésbol indul
2.Statikus fazis a statikus pozicié bemutatisaval kezdédik
3. Leépités fazisa a statikus pozicio befejeztével kezdddik és eldre

lovagloiilésben végzddik

1. Eldre lovagloiilésbdl, a Lovastornasz pad pozicidt vesz fel, mikdzben folyamatosan
atveszi a L6 mozgésat. A hevederfiileket a két kézzel egyidejilleg elengedi, mikdzben
felegyenesedett helyzetbe emelkedik, ¢s a kinyujtott karokat oldals6 kdzéptartasba emeli
(mikozben felegyenesedik, vagy miutan elérte a térdeld poziciot). A fej végig arccal eldre
néz.

2. A statikus fazis és a vagtaugrasok szdmolasa akkor kezdddik, amikor a statikus pozicid
bemutatasra kerdl.

A Lovastornasz atveszi a L6 mozgésat, foként az iziileteken keresztiil a labfejektdl a
csipdig. A labak iziiletei pont annyira vannak hajlitva, ami a L6 hatanak a mozgasanak
elnyeléséhez sziikséges.

A felsdtest helyes testtartdsban marad. A vallak, a medence és a labfejek egy
keresztiranyu sikban helyezkednek el a Lora nézve, parhuzamosan a hevederrel

A labszarak péarhuzamosak a Lo kozépsikjaval (lasd az 4bran). A térdek
csipdszélességben vannak ¢€s eldrefelé mutatnak. A térdek €s a labfejek mozdulatlanok
maradnak, és a suly egyenletesen oszlik el mindkét labszaron.

A karok nyujtottak mindkét oldalra a frontdlis sik mentén, az ujjhegyek
szemmagassagban vannak.

A test rugalmas marad ¢s mentes minden fesziiltségtol, kivéve a L6 mozgasanak
atvételéhez ¢és a leirt helyes testtartashoz sziikséges izommunkat. A Lovastorndsz stabil,
kontrollalt pozicidban van.

A vagtaugrasok szamolasa akkor ér véget, amikor a Leépités fazis elkezdddik.

3. A statikus fazis befejeztével a Lovastornasz egyidejiileg leereszti a karjait, mikdzben
folyamatosan teljesen elnyeli és atveszi a Lo mozgasat, arccal eldrefele nézve. A
Lovastorndsz megfogja a hevederfiilek tetejét, stlya egy részét a karjaira tdmasztja, a
labakat lefelé nyujtva finoman belecsuszik az iilésbe.
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Referenciapontok
10 A felsotest felegyenesedett, a vallak és a medence egy fiiggdleges vonalban
vannak, a stly egyenletesen oszlik el
5 A felsétest 45°-ban a fiiggdleges elott
Levonasok
1 pontig A labszarak nem parhuzamosak a L6 gerincével

Térdek a csipdnél szélesebben
Felépités lasst, vagy nem folytonos

2 pontig A suly nem egyenletesen oszlik el a l1dbszarakon

4.2.12.

Lengés — elso fazis

Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:
A lengés elso fele dinamikus gyakorlat, amely 4 biomechanikai fazisbol all:
1. Energia fazis lovagloéiilésbdl kezdddik és magaba foglalja a hatra lenditést is

2. Lendito és emelkedo fazis akkor kezdddik, amikor a test elvesziti a kapcsolatot a Loval, és
a kezek az egyediili az érintkezési pontok

3. Ereszked¢ fazis a maximalis emelkedési pont utan kezdddik
4. Leérkezo fazis a Lo megérintésével kezdddik, és belso oldaliilésben ér véget
1. Lovagloiilésbol a kezekkel a hevederfiileken, a Lovastornédsz lendiiletet vesz a labak eldre

¢s felfel¢ iranytl mozditasaval, és ebbdl a labak lefelé €s hatrafele lenditésével, mikdzben a
felsOtestet elore €s lefelé mozditja. A kezek a hevederfiileken vannak.

Amint megszakad a kapcsolat a Lovastornasz teste ¢s a Lo kozott (kivéve a kezeket a
hevederfiilon) a labak nytjtva- és egy vonalban vannak a Lovastornasz fliggdleges
tengelyével és egy folyamatos mozdulattal felfel¢ lendiilnek, amig a Lovastornasz eléri a
fliggdleges kézallas pozicidt maximalisan kinyujtott karokkal és vallakkal. A felsotest
mindekdzben végig megfeleld pozicidban marad. A csipd €s a vallak tengelye parhuzamos
a Lo véllanak tengelyével.

Egy pillanatnyi kézallast kdvetden a Lovastornasz a vallaival elérefele mozdul, hogy a
tomegkozéppontjat (CoG) a tamaszfeliilet kozepe (kezek) folott tartsa. Nyujtott karjaival
atveszi a Lo mozgasat. A labak és a torzs leengedése lassan, csipdben hajlitva, egy
kontrollalt, folyamatos és egyensulyban levd mozdulattal torténik allandé sebességgel ¢€s
megfeleld testtartassal a fliggéleges tengely mentén. A vallak és a medence a hevederhez
képest a megfeleld szogben vannak.

A Lovastornasz a jobb als6 labszara kiils6 részével puhén érinti az alatétet a Lo belsd oldalan,
kozel a hevederhez, mikdzben a labak zarva vannak, a csipd-vall tengelyek parhuzamosak
¢s a kezek felé néznek; a Lovastorniasz egy lassi mozdulattal felegyenesedett belsd
oldaliilésbe érkezik, a vallak kissé elore fordulnak.
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A belsé 1ilésbdl a Lovastornasz nagy ivben atemeli a nyujtott 14bat magasan a Lo nyaka
folott (félkor-szertien). A felsdtest megfelelden egyenes tartasban marad, a bal 14b anélkiil,
hogy elmozdulna, végig lent marad, kapcsolatban a Loval. A hevederfiilet elengedi, majd
ahogy a lab athaladt fol6tte ujra megfogja.
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Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatdrozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10 v A legmagasabb ponton: maximalis kar

és vall nyujtas ES a felsétest és vizszintes

altal bezart sz6g 90°

v Megfeleld Testtartas/Kontroll

v Lasst, kontrollalt leengedés egy jo

900 egyensulyban 1évo bicskamozdulattal, és
puha érkezés megfeleld bels6 oldaliilésbe

: \ﬁ_, v Megfeleld folytonossag
1!

9 v Megfeleld Testtartas/Kontroll

v Lasst, kontrollalt leengedés jo
egyensulyban 1év6 bicskamozdulattal, és
puha érkezes

== A legmagasabb ponton: a felsétest és
a vizszintes altal bezart szog: 80 °

80° ==A Jegmagasabb ponton: maximalis
karnyujtas (kivéve a vallakat)

HT_’ = == Apro eltérések a folytonossagban
4
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v Megfelelb testtartas és kontroll

v Lasst, kontrollalt leengedés jo
egyensulyban 1évo bicskamozdulattal, és
puha érkezés

== A legmagasabb ponton: maximalis
karnyujtas ES a felsétest és a vizszintes
altal bezart szog 60°

== Enyhe egyenetlenség a
folytonossagban

45°

60°

== A legmagasabb ponton:

e akarok kozepesen nytjtottak ES a
felsOtest és a vizszintes 4ltal
bezart szog 45°

VAGY

e akarok kozepesen nyujtottak ES a
felsbtest és a vizszintes altal bezart
sz0g 60°

== nem teljes mértékben kontrollalt
leengedés, a leérkezés nem teljesen puha
és harmonikus

==kis eltérések a folytonossagban

==Testtartas és kontroll: kisebb
eltérések, mint példaul homoritas, a
Lovastornasz nem parhuzamos a L6
hosszlisagi tengelyével...

20°

== A legmagasabb ponton:
e karok kozepesen nytjtottak ES a
felsOtest €s a vizszint altal bezart
sz0g 20°

VAGY

e karok minimélisan nytjtottak ES a
felsOtest és a vizszintes altal bezart
szog 45°

==Testtartas és kontroll: kozepes eltérés,
ugy, mint homora derék, a Lovastornasz
nem parhuzamos a Lo hosszasagi
tengelyével; nem megfelel testtartas,
mint példaul a hosszisagi tengely mentén
nem egyenes, vallak és/vagy medence
nem parhuzamos a hevederrel

==Meglehetésen kemény érkezés
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A legmagasabb ponton:
e Karok minimalisan nyujtottak ES
a felsdtest és a vizszintes altal
bezart szog: 0°

VAGY

e Karok nem nyujtottak ES a
felsOtest és a vizszintes altal
bezart szog: 20°

A legmagasabb ponton:

==3 karok nem nyjtottak ES a felsGtest
¢s a vizszintes altal bezart szog: 0°

==Testtartds ¢és kontroll: jelentds
eltérések, ugy, mint homort derék, a
Lovastornasz nem parhuzamos a Lo
hosszusagi tengelyével, labak nincsenek
megfeszitve, ...

== Jelentds Osszeomlas a lovon, a Lo
komfortjanak és egyensulyanak nagyfoku
megzavarasa

== A gyakorlat kdzben a stly a vallakon
marad

Levonasok

Eltérések a labatemelésben

0,5 pontig

1 pontig

Kotelezd Teszt 2-ben: eltérések a leirt bels6 oldalon lecsuszasban

4.2.13. Lengés elsoé fele, lecsuszassal a bels6 oldalon

A lengés elso fele lecsuszassal a belsé oldalon dinamikus gyakorlat, amely 5 biomechanikai

tazisbol all:

1-4. fazis: lasd a lengés elsd fele a 4.2.12-es pontban

5. fazis: lecsuszas befelé: kiindulohelyzete a belsé iilés, a vallak tengelye enyhén eldre fordul.
Zart 1abakkal a Lovastornasz folyamatosan eldre fordul, kinyljtja és megfesziti a karjait és a
csip6jét, majd a hevederfiilek segitségével elloki magat a Lotol, felfelé (legfeljebb egy
nyomvonallal a kor kozepéhez kozelebb). A Lovastorndsz elengedi a hevederfiileket ¢és

megfelelden leérkezik a talajra.

A lengés elso felére vonatkozo referenciapontok és abrak vonatkoznak erre a gyakorlatra is,
¢s a lecstiszas befele gyakorlatot a leirtak szerint kell végrehajtani.

Levonasok:

| 1 pontig ‘ o Eltérések a leirt bels6 oldalon lecstiszasban

4.2.14. Lebegotamasz elore

Lényeg:
Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége
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Testtartas és kontroll

Mechanika:

A lebegbdtamasz elére dinamikus gyakorlat, amely 4 biomechanikai fazisbol all:

1. Energia fazis lovagloiilésbol kezdédik és magaba foglalja a hatra

lenditést is

2. Lendito és emelkedo fazis az Lendito fazis akkor kezdodik, amikor a test elvesziti a
kapcsolatot a Loval, és csak a kezek az egyediili az
érintkezési pontok; az a tomegkdzéppont (CoG) a
tamaszfeliilet f6l6tt van

3. Ereszked¢ fazis a maximalis emelkedési pont utan kezdddik

4. Leérkez0 tazis a Lo megérintésével kezdddik, és lovagloiilésben ér véget

1. Lovagloiilésbdl a kezekkel a hevederfiileken, a Lovastornasz lendiiletet vesz a labak
elére és felfelé irdny(l mozditasaval, és ebbdl a labak lefelé és hatrafele lenditésével,
mikdzben a felsétestet eldre €s lefelé mozditja. A kezek a hevederfiileken vannak.

2. Amint megszakad a kapcsolat a tornasz teste és a Lo kozott (kivéve a kezeket a
hevederfiilon) a labak nyujtva- és egyvonalban vannak a tornasz fiiggdleges tengelyével
és egy folyamatos mozdulattal felfele lendiilnek, amig a torndsz eléri a fliggdleges
kézallas poziciot maximalisan kinytjtott karokkal és vallakkal. A fels6test mindekdzben
végig megfeleld pozicioban marad. A csip6 és a vallak tengelye parhuzamos a Lo
vallanak tengelyével.

3. Egy pillanatnyi kézallast kovetden a Lovastornasz a vallaival elérefele mozdul, hogy a
tomegkdzéppontjat (CoG) a tamaszfeliilet kozepe (kezek) folott tartsa. Nyujtott karjaival
atveszi a Lo mozgéasat. A ladbak és a torzs leengedése lassan, csipdben hajlitva, egy
kontrollalt, folyamatos és egyenstlyban levé mozdulattal torténik allando sebességgel és
megfeleld testtartassal a fliggdleges tengely mentén. A vallak és a medence a hevederhez
képest a megfeleld szogben vannak.

4. Puhan, felegyenesedve, kdzéppontba érkezés lovagldiilésbe, felsétestet fiiggdleges,
felegyenesedett pozicidban.

Az eldre lebegdtamasz gyakorlatot folytonos mozdulattal kell végrehajtani.

A lengés els6 feléhez tartozd alappontszamok ¢€s rajzok vonatkoznak ra, kivéve a leengedés
szakaszt, ezt a fent leirtak szerint kell végrehajtani.

4.2.15. Leugras lovagléiilésbdl kifelé

Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozdulat mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:
A Leugras lovagléiilésbol dinamikus gyakorlat, amely 4 biomechanikai tazisbol all:

1. Energia fazis lovaglotilésbol kezdddik és magaba foglalja a hatra
lenditést is
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2. Lendito és emelkedd fazis akkor kezdddik, amikor a test elvesziti a kapcsolatot a
Loval, és csak a kezek az egyediili az érintkezési pontok

3. Repiil¢ fazis akkor kezdddik, amikor a kéz elveszti a kapcsolatot a
hevederfiilekkel

4. Leérkez0 fazis akkor kezdddik, mieldtt a labfejek éppen megérintik a

talajt és a kifutassal ér véget

1. Lovagloiilésbdl a kezekkel a hevederfiileken, a Lovastornasz lendiiletet vesz a labak
elére és felfelé iranyu mozditasaval, és ebbdl a labak lefelé és hatrafele lenditésével,
mikdzben a felsotestet eldre €s lefelé mozditja. A kezek a hevederfiileken vannak.

2. Amint a test és a L6 kozott megszakad a kapcsolat (kivéve a kezeket a hevederfiilon), a
labak nyujtva és zarva vannak, egyvonalban a tornasz fliggdleges tengelyével és felfele
lendiilnek. A felsdtest végig megfeleld pozicidban marad. A vizszinteshez képest 80°
¢s 90° kozott a Lovastornasz mindkét karjaval egyszerre eltolja magat a hevedertdl.

3. A repiil6 fazis elején a Lovastornasz még magasabbra emelkedik, majd folytonosan
tovabb mozog felfelé és hatrafelé.

A labak a repiild fazis egésze alatt nytjtva maradnak. A karok majdnem nyujtottak,
megfesziilés nélkiil, a konyokok és a csuklok enyhén hajlitva maradhatnak. A karok
tetszéleges irdnyban/pozicidoban lehetnek, mindaddig amig szimmetrikusak maradnak,
¢s konnyed mozdulatot tesznek, harmdniaban a test mozgasaval.

4. Megfeleld leérkezés a L6 nyomvonala mellett.
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Swing&Stem

———- . —_——
e e Ny = By e Ty,

A repiil6 fazis roppalyaja
Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

(=) megjegyzés a tovabbi eltérésekrdl, amelyek szintén bele vannak foglalva a megfeleld
referenciapontokba (és nem igényelnek tovabbi levonast)

10 v Az emelked§ fazis végén a karok maximalisan
nyujtottak ES a felsotest és a vizszintes altal bezart
szog 80° és 90° kozott van

V' A tolas mindkét karral egyszerre késleltetés
nélkiil torténik

v Repiil§ fazis: megfeleld

v Megfelel folytonossag

v Testtartas és kontroll: megfeleld

v Labak végig zartak az emelked§ és repiilé
fazisban

v Megfeleld leérkezés

v Az emelked6 fazis végén a karok maximalisan
nyujtottak ES a felsotest és a vizszintes altal bezart
szog 80°

v Megfelel6 folytonossag

v Testtartas és kontroll: megfeleld

v A labak végig zartak

v Megfeleld leérkezés

== Repiil6 fazis: a tolas mindkét karral egyszerre
torténik, de enyhe késéssel

== Repiil6 fazis: folyamatos hatrafelé mozgas,
nincs tovabbi emelkedés
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—

Vv Testtartas és kontroll: megfeleld

= Az emqlkedé fazis végén a karok maximalisan
nyujtottak ES a fels6test és a vizszintes altal bezart
szog 60°

== Tolas kisebb késéssel

== Kisebb eltérések a folytonossagban

== [abak enyhén nyitottak

\fL/
/ R
\, J

4
[
S S——

==az emelkedo fazis végén a karok kdzepesen
nyujtottak ES a fels6test és a vizszintes altal bezart
sz0g 45°

==Testtartas és kontroll: enyhe eltérések a gerinc
helyes poziciojatol (homoritas), a Lovastornasz nem
parhuzamos a L6 hosszisagi tengelyével

'{__,_._

== az emelkedd fazis végén a karok kdzepesen
nyujtottak ES a fels6test és a vizszintes altal bezart
sz0g 20°

== Tolés vizszintes helyzetben vagy késébb
== Kozepes eltérések a folytonossagban
==Testtartas és kontroll: kdzepes eltérések a gerinc

ey

(nem parhuzamosak a L6 vallait 6sszekoto
egyenessel), a Lovastornasz nem parhuzamos a L6
hosszlisagi tengelyével

== Alatét érintése a repiil6 fazisban

== Leérkezés: a Lovastornasz a leirtnal messzebb
érkezik a Lotol vagy a Lo mogé érkezik
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== Az emelkedd fazis végén a karok minimalisan
nyujtottak ES a fels6test és a vizszintes altal bezart
szog 0°

== Nincs emelkedd fazis ES a felsétest és a
vizszintes altal bezart szog 0°

==Nagyfoku eltérések a folytonossagban

== Testtartas és kontroll: nagyfoku eltérések a
csipében (nem parhuzamosak a L6 vallait 6sszekotd
egyenessel), a Lovastornasz nem parhuzamos a Lo
hosszusagi tengelyével

== abak nem nyujtottak

== Jelentds Gsszeomlas a Lovon, a L6 komfortjanak
¢és egyensulyanak nagyfoki megzavarasa

== A hevederfiilek fogasa leérkezésig

== Visszaérkezés a Lora és lecsiiszas megszakitas
nélkiil

== Visszaérkezés a Lora és lecsuszas lathato
megszakitas utan
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5. KUR

5.1.4 Kiir kovetelményei

Csapat Kiir 1. Teszt

Az csapat kiir 1. tesztje minden 1*-os Csapatra vonatkozik. Tartalmazhat egyéni és paros
elemeket. Az 1. tesztben nehézségi fok nem keriil pontozasra.

Csapat Kiir 2. Teszt

A csapat kiir 2. tesztje minden 2*-0s Csapatra (junior, senior) ¢és 3*-os Csapatra vonatkozik.
Tartalmazhat egyéni, paros és harmas elemeket. A pontozasndl 25 kiir elem szamit bele a
nehézségi fokba a Senior Csapatoknal, és 20 kiir elem a Junior Csapatoknal.

Egyéni Kiir Teszt
Az egyéni kiir statikus és dinamikus gyakorlatokat tartalmaz. A pontozasnal 10 kiir elem szdmit
bele a nehézségi fokba.

Pas-de-Deux Kiir 1. Teszt

A Pas-de-Deux kiir teszt egyéni felugrasokat, egyéni leugrasokat és paros gyakorlatokat
tartalmaz. A kiir kozben mindkét Lovastornasznak kapcsolatban kell maradnia a Loval, a
hevederfiilekkel vagy egymassal (kivéve ugrasok). A lovon bemutatott egyéni elemek nem
kertilnek értékelésre a nehézségi foknal. Pas-de-Deux 1*-nal versenyszdmban a nehézségi fok
nem keriil pontozasra. Junior 2*-nal és Senior 2*-ndl a pontozasnal 10 kiir elem szamit bele a
nehézségi fokba.

Pas-de-Deux Kiir 2. Teszt

A Pas-de-Deux kiir teszt egyéni felugrasokat, egyéni leugrasokat és paros gyakorlatokat
tartalmaz. A kiir kozben mindkét Lovastornasznak kapcsolatban kell maradnia a Loval, a
hevederfiilekkel vagy egymassal (kivéve ugrasok). A lovon bemutatott egyéni elemek nem
keriilnek értékelésre a nehézségi foknal. A pontozasnal 13 kiir elem szamit bele a nehézségi
fokba.

Definicio:

Az egyéni gyakorlatok azokra a gyakorlatokra vonatkoznak, amikor a Lovon csak egy
Lovastornész tartozkodik.

A paros gyakorlatok azokra a gyakorlatokra vonatkoznak, amikor a Lovon két
Lovastornész tartozkodik.

A harmas gyakorlatok azokra a gyakorlatokra vonatkoznak, amikor a Lovon hdrom
Lovastornész tartozkodik.

5.2. A kiir gyakorlatok szerkezeti csoportjai
A gyakorlatcsoportokkal ¢és azok pontozasidval kapcsolatos minden informacid
Gyakorlatkatalogus c. dokumentumban talalhato.

5.3. A technikai pontszam Kritériumai
CVII1* versenyeken (gyermek, junior €s felnétt) a technikai pontszam csak a kiir gyakorlatok
kivitelét tartalmazza.

CVI2* és magasabb szintli versenyeken (gyermek, junior, young vaulter és felnétt) a technikai
pontszam  szétvalik  kiviteli pontszdmra (70%) és nehézségi fokra  (30%).
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5.3.1. Kivitel

A legmagasabb pontszdm a 10-es. A pontozéasnal tizedes értékek megengedettek. A kivitel
végsO pontszamat 3 tizedesjegyig kell szamitani.

A kiviteli pontozas akkor kezdddik, amikor az (elsd) Lovastornasz megérinti a hevedert, az
alatétet, vagy a lovat, és az idékorlat lejartaval fejezddik be. A pontozas akkor fejezddik be,
amikor az utols6 Lovastorndsz foldet ér az utolso leugras utan.

Minden kiir gyakorlat pontozasara az Atlagolé Rendszert kell alkalmazni.

Atlagolé rendszer

Minden gyakorlatért vagy atmenetért, ami nem tokéletesen lett végrehajtva (10), 1-t61 10 pontig
kell levonast alkalmazni.

Az atmenetért vald levondst vagy a kdvetkezd gyakorlat levonasaba foglaljuk bele, vagy kiilon
irjuk le. Ugyan ez érvényes, amikor megszakad az eldadas (til sokat var a Versenyzd a
kovetkezd gyakorlat elott).

Levonasokra a ,,Gyakorlatok Pontozasa”, 3.6 fejezetben taldlunk Referencia Pontokat és
Altaldnos Levonasokat.

e A levonasokat atlagolni kell a gyakorlatok szama alapjan (a levonasok szamat elosztjuk
a végrehajtott és figyelembe vett gyakorlatok szamaval) (E-, M-, D- és R-gyakorlatok).
e A nem kitartott statikus gyakorlatok és az esések nem szdmitanak bele a végrehajtott
gyakorlatok szamaba az atlagolasnal. A nem kitartott gyakorlatokra nincs automatikus
levonas, ha a bemutatds nem megfeleld, 10 pontig terjedd levonast lehet alkalmazni.
e A kiirben a felugras ismétlésért levonas jar:
o Amikor a Lovastornasz elvesziti a kapcsolatot a Loval anélkiil, hogy elkezdte
volna a felugrast. (megfogja majd elengedi a fiilet)
o 2 pont kerlil levonasra a felugras kiviteli pontszamabdl. Minden egyes
alkalomért jar a levonas.
Esések
Az Esés egy olyan kontrollvesztett mozdulat, aminek kévetkeztében a Lovastornasz akarata
ellenére talajt ér. Az esést sulyossaga alapjan értékeljiik.

Az esést technikai bird értékeli, értékét a kiviteli pontszdmbdl kell levonni. A levonast nem
atlagoljuk, hanem kiilon vonjuk le a gyakorlat végén. (Lasd a lenti példat az atlagold
rendszerrdl).

Az eséseket a pontozodlapon ,,F” betlivel és a hozzajuk tartozo levonassal jeloljiik.

Az esésekhez kategoriai a 3.6. ,,Esések Kiirben és Technikai Kiirben” fejezetben talalhatoak.

D3 E2 R8 2 D2 3 M1 D5 (F1,0) 3 D D2 (F2,0) E D R5 D M3 M2 (F0,4)

Esések 6sszege: 1,0 +2,0+0,4=34
Gyakorlatok szama:

E 2
M 3
D 7
R 2
Osszesen: 14

Levonasok: 41
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Levonasok atlaga: 41 levonas/ 14 gyakorlat = 2,929
Atlag levonva 10-bdl 7,071
Levonasok esésért: = 3.400
Kiviteli pontszdm 3,671
Magyarazat

Ebben a példaban két gyakorlat (E-nél konnyebb) kapott levonast (2,3) melyek hozzdadddtak
a gyakorlatok levonasaihoz.

Egy D-gyakorlat nem volt kitartva €s levonast kapott (3) a gyenge kivitelért.

A gyakorlat soran harom esés tortént, az egyik egy leugras utani esés. A jegyzetelés soran az
eséseket be kell karikazni, vagy zardjelbe tenni, egyértelmiivé téve, hogy nem képezik az
atlagolt kiviteli pontszam részét.

Az esésekért torténd levondsokat kiilon 6sszeadjuk (1,0+2,0+0,4=3.4) és egy kiilon celldba
irjuk, végiil a kiviteli pontszambol levonjuk.

5.3.2. Nehézségi fok - Altalanos

A legmagasabb pontszam a 10-es. A pontozasnal tizedes értékek megengedettek.

A nehézségi fok pontozéasa akkor kezdddik, amikor az els6 Lovastornasz megérinti a hevedert,
az alatétet, vagy a lovat, és az idokorlat lejartaval fejezddik be.

Egy gyakorlat nehézségi fokat a 3. fejezetben (Gyakorlatok pontozésa) leirt 6t kritérium alapjan
hatarozzuk meg.

Minél magasabbak az elvardsok az 6t kritériumot illetéen, annal magasabb a nehézségi fok
pontszama.

Nem jar pont a kdvetkezdkeért:

o Hérom végtaugrasnal kevesebb ideig kitartott statikus gyakorlatok

Kirben — idokorlat utan elkezdett gyakorlatok

A kotelezd gyakorlatok, a karok pozicidjatol fliggetleniil

Nem vagtaban végrehajtott gyakorlatok

Barmelyik gyakorlat ismétlése

Segitett fel- és leugras

A szabadon valasztott gyakorlatok besoroldsa a Gyakorlatkataldgusban talalhato.
A nehézségi fokokat 14sd a 2. Melléklet — Nehézségi fok-ban.

Nehézségi fok — Egyéni verseny

A gyakorlatokat négy csoportra osztjuk a nehézségi fokuk alapjan. Csak a 10 legmagasabb
nehézségi fokkal rendelkezd pont keriil beszamitasra a kovetkezdk szerint:

o Rizikos gyakorlat (R) 1,3 pont

o Nehéz gyakorlat: (D) 0,9 pont

o Kozepes gyakorlat (M) 0,4 pont

o Koénnyt gyakorlat  (E) 0,0 pont

A nehézségi fok novekedése:

e Ha a bemutatott gyakorlat egy varidcidja egy leirt gyakorlatnak, de magasabb
nehézséggel keriil bemutatasra (altalanos eldirasokhoz képest nehezebben mutatja be)
(P1.: a szalté D- gyakorlat, két fordulattal mar R- gyakorlat)
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e Ha kettd vagy tobb gyakorlat kerlil bemutatasra gyorsan egymast kovetve, ezaltal egy
vagy tobb gyakorlatot nehezebbé téve, igy a gyakorlat(ok) magasabb nehézségi fokot
kaphatnak

Nehézségi fok- Csapatverseny
A gyakorlatokat harom csoportra osztjuk a nehézségi fokuk alapjan.

Csapat Kiir 2. Teszt - JUNIOR
Csak a 20 legmagasabb nehézségi fokkal rendelkezd pont keriil beszamitisra a
kovetkezdk szerint:

Nehéz gyakorlat (D) 0,5 pont
Kozepes gyakorlat (M) 0,4 pont
Konnyt gyakorlat (E) 0,2 pont

Csapat Kiir 2. Teszt - SENIOR
Csak a 25 legmagasabb nehézségi fokkal rendelkezd pont keriil beszamitisra a
kovetkezOk szerint:

Nehéz gyakorlat (D) 0,4 pont
Kozepes gyakorlat (M) 0,3 pont
Konnyt gyakorlat ~ (E) 0,1 pont

Nehézségi fok- Pas de Deux
A gyakorlatokat harom csoportra osztjuk a nehézségi fokuk alapjan.

Pas de Deux 1. Teszt

1* Junior és Senior — Nincs Nehézségi Fok

2% Junior + 2* Senior:

Csak a 10 legmagasabb nehézségi fokkal rendelkezd gyakorlat keriil beszamitasra a
kovetkezOk szerint:

Nehéz gyakorlat (D) 1,0 pont
Kozepes gyakorlat (M) 0,5 pont
Konnyl gyakorlat ~ (E) 0,0 pont

Pas de Deux 2. Teszt - 3* Senior

Csak a 13 legmagasabb nehézségi fokkal rendelkezd gyakorlat keriil beszamitasra a
kovetkezOk szerint:

Nehéz gyakorlat (D) 0,8 pont

Kozepes gyakorlat (M) 0,4 pont

Koénnyt gyakorlat  (E) 0,0 pont

A nehézségi foknal figyelembe vett gyakorlatok Pas de Deux_Kiirokben:
e Minden Lovastornasz felugrasa, leugrasa.
o Egyéni gyakorlatok bemutatdsa a Lovon nem kap pontszamot a Nehézségi Fokra.
e Paros gyakorlatok:
o statikus gyakorlatok egyidejli bemutatasa: a legnehezebb kap pontot
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o I statikus és 1 dinamikus gyakorlat egyszerre bemutatva: mindegyik gyakorlat
kiilon pontszamot kap a Nehézségi Fokra, (csak abban az esetben, ha a
Lovastornaszok nem tartjak vagy tdmasztjak egymast)

o 2 kiilénb6z06 szerkezeti csoportba tartoz6 dinamikus gyakorlat bemutatasa (pl:
az egyik Lovastornasz guruloatfordulast mutat be, mikozben a masik
iilésvaltast): mindegyik gyakorlat kiilon pontszamot kap a Nehézségi Fokra

o 2 azonos szerkezeti csoportba tartoz6 dinamikus gyakorlat (pl. két azonos
iilésvaltas): a nehezebb kap pontot.

A nehézségi foknal figyelembe vett gyakorlatok Csapatkiirokben:
e Minden Lovastornasz felugrasa, leugrésa.
e Egyéni gyakorlatok bemutatdsa (statikus és dinamikus) a Lovon kap pontszamot a
Nehézségi Fokra.
e Paros és Harmas gyakorlatok:

o statikus gyakorlatok egyidejli bemutatasa: a legnehezebb kap pontot,

o 1 statikus és 1 dinamikus gyakorlat egyszerre bemutatva: mindegyik gyakorlat
kiilon pontszamot kap a Nehézségi Fokra, (csak abban az esetben, ha a
Lovastornaszok nem tartjak vagy tamasztjak egymast)

o 2 kiilonbozd szerkezeti csoportba tartozd dinamikus gyakorlat bemutatasa (pl:
az egyik Lovastornasz guruloatfordulast mutat be, mikozben a masik
tilésvaltast): mindegyik gyakorlat kiilon pontszamot kap a Nehézségi Fokra

o 2 azonos szerkezeti csoportba tartozd dinamikus gyakorlat (pl. két azonos
ilésvaltas): a nehezebb kap pontot.

5.4.Miivészi pontszam
5.4.1. Altalanos

A miivészi hatast a kovetkezé kritériumok alapjan értékeljiik:

A miivészi hatds pontozéasa akkor kezdddik, amikor az elsd Lovastornasz megérinti a hevedert,
az alatétet, vagy a lovat, és az idokorlat lejartaval fejezodik be.

A legmagasabb pontszam a 10-es. A pontozasnal tizedes értékek megengedettek.

e A csapatversenyben egy-egy segitett felugras és leugras levonas nélkiil engedélyezett.
Minden tovabbi segitett fel- vagy leugras 0,5 pont levonds eredményez a miivésze
pontszambol.

Dekorativ kiegészitok/kellékek

A dekorativ kiegészitoknek puha, ruha-szerli, rugalmas anyagbdl kell késziilnie. Semmilyen
formaban nem veszélyeztethetik a L6 vagy a Lovastornasz testi €pségét (példaul €les, hegyes
hajdiszek, amik kemény anyagbol késziiltek nem megengedettek).

A Lovastornasz arcanak lathatonak kell lennie a birdk szdmadara: maszkok és arcfestés nem
megengedett (az arc maximum egynegyede lehet befestve).

Kiegészitdk nem megengedettek. Kiegészitdnek mindsiil minden olyan targy, amit a Versenyzo
behoz az arénaba, de eltavolithatdo a Versenyzordl vagy a futdszarazorodl, ilyenek példaul: az
ovek (ruhan kiviil hordva), sapkéak, kdpenyek, ruha modositasok a jobb fogas érdekében, egyéb
eszk6zok (pl.: fényfiizérek) szigoraan tilosak.

A Futoszarazo 6ltozékeének tisztanak és rendezettnek kell lennie, €s lehetdség szerint passzolnia
a Versenyz6 oltozékéhez.
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Csapat Kiir

Teszt 1 Teszt 2-2* Teszt 2-3*

CoH

CoH-A Lo figelembevétele

20% | 20% | 20%

A Léval Harmoéniaban 1év6 elemek és szekvencidk kivalasztasa a suly, 6sszedllitas, egyensuly és
kapcsolat alapjan.
A gyakorlatok nem terhelik tul a Lovat.

Osszeallitas

C1 Gyakorlatok véltozatosséga

25% | 20% | 10%

A statikus és a dinamikus gyakorlatok egyensulya.
Kombinaciok kivalasztasa. Gyakorlatok és atmenetek valogatasa a kiilonb6z6 szerkezeti
csoportokbal.
Egyéni és paros gyakorlatok hasznalata.

Harmas gyakorlatok nem megengedettek. Harmas gyakorlatok megengedettek.

Kombinaciok kivalasztasa. Gyakorlatok és atmenetek valogatasa a kiilonb6z6 szerkezeti
csoportokbal.

C2 Poziciok, tér, szerepek véltozatosséga

20% 10% | 10%

Pozicidk valtozatossaga Valtozatossag a pozicidkban, irdnyokban és szintekben

Kiegyensulyozott térhasznalat Kiegyensulyozott hasznalata a térnek és szinteknek

- Ulésvaltasokat beleértve

A Lovastornaszok hozzavet6leg egyenl6 aranyban vesznek részt a gyakorlatban

Hozzévet('ileg egyenlé részvétel a szerepekben és a miivészi eléadasban

Koreografia

C3 Osszeallitas eg&ége & komplexitas

20% | 25% | 30%

Finom atmenetek és mozdulatok szemléltetik a folyamatossagot, kontrollt és kapcsolatot.
Elemek, szekvenciak, atmenetek, pozicidk, iranyok és gyakorlatok kombinaciéi szemléltetik a
mozgas szabadsagat.

- Komplexitast mutat

A L6 liresen hagyésénak elkeriilése.

C4 Zene el6adasa/Testbeszéd /Kifejezésmod

15% | 25% | 30%

Teljes beleélés egy fejlett zenei koncepcidba.
A zene magaval ragado el6adasa.
Magas szinten kidolgozott kifejezések, melyek valaszolnak a zene valtozo elemeire.
Komplex testbeszéd, tobbdimenzids gesztusok és mozdulatok.
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A cellak kipipalasa az Egyéni pontozolapon nem kdtelezd.

Teszt 1* Teszt 2* Teszt 3*
CoH-A Lo figelembevétele
20% | 20% | 20%

kapcsolat alapjan.

A Léval Harmoéniaban 1év6 elemek és szekvencidk kivalasztasa a suly, 6sszedllitas, egyensuly és

:Ic: A gyakorlatok nem terhelik tul a Lovat.
&)
4 7
C1 Gyakorlatok valtozatossaga
25% | 20% 10%
A statikus és a dinamikus gyakorlatok egyensulya.
Kombinaciok kivalasztasa. Gyakorlatok és atmenetek valogatasa a kiilonb6z6 szerkezeti csoportokbol.
Statikus Dinamikus
statikus: csoport
dinami tilhasz-
-kus nalata
7 Csoportok 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
\S 1" -1.5 -1.5 -1.5 -1.5 -1.5 NEM 1* -1.5 -1.5 NEM 1* e |
St Levonésok i -0,5--1-
p— ” ! -0,5- -1-1G
\Tﬁ 10-bél 243", 1 -1 -1 -1 1 1 1 -1 -1 -1 1G-
QN) il6- hajlé- tamasz- allas allas ugras kozépvo- hossz. D leugras stat./din. csoport
7)) fekvé- kony- tott (fejjel (fejjel nal ira- &horiz. felugras/ befelé/ talhasz- talhasz-
%] térdels sag fel) le) ny for- elfordulas leugras kifelé nalata nalata
=O dulat fordulat/
lengés/ fordulas
ciganyke-
rék

-
C2 Poziciok, Tér, Iranyok véltozatosséga

20%

10%

10%

iranyahoz viszonyitva

A statikus és dinamikus gyakorlatok pozicidinak és iranyainak valtozatossaga a Lohoz és a mozgasok

Kiegyensulyozott hasznalata a térnek; a L6 hatanak és nyakanak minden teriiletét hasznalja.

befelé és kifelé is beleértve

pozici6 nyak heveder hét far — nemtesz | irdny | pozicié
gy s 7
kifelé eleget tulhasz- | tulhasz-
nalata nalata
> stat elére hatra befelé kifelé -1 -1-ig -1-ig
'@ din | hossziranyba/mentén keresztbe

| « 3 Osszeillitas eg&ége & komplexitas
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20% 25% | 30%

Finom atmenetek és mozdulatok szemléltetik a folyamatossagot, kontrollt és kapcsolatot.
Elemek, szekvenciak, &tmenetek, pozicidk, irdnyok és gyakorlatok kombinaciéi szemléltetik a mozgas
szabadsagat.

nem mutat komplexitast komplexitdst mutat

C4 Zene el6adasa/Testbeszéd/Kifejezésmod

15% | 25% | 30%

Teljes beleélés egy fejlett zenei koncepcioba
A zene magaval ragad6 el6adasa
Magas szinten kidolgozott kifejezések, melyek valaszolnak a zene valtoz6 elemeire
Komplex testbeszéd, tobbdimenzids gesztusok és mozdulatok

Pas-de-Deux Miivészi Osszefoglald

Teszt 1* Teszt 2* Teszt 3*
CoH- A Lo figyelembevétele
= 20% | 20% | 20%
8 A Loval Harméniaban 1évd elemek és szekvenciak kivalasztasa a suly, 6sszeallitas, egyenstly és
kapcsolat alapjan.
A g}/akorlatok nem terhelik tul a Lovat.
C1 Gyakorlatok véltozatosséga
25% | 20% | 10%
A statikus és a dinamikus gyakorlatok egyenstlya.
2 Kombinaciok kivalasztasa. Gyakorlatok és atmenetek valogatasa a kiilonb6z6 szerkezeti
= csoportokbdl.
1;"'3 C2 Poziciok, Tér, Szerepek véltozatosséga
2 20% | 10% | 10%
O A statikus és dinamikus gyakorlatok poziciéinak és irdnyainak valtozatossaga a L6hoz és a
mozgasok irdnyahoz viszonyitva
Kiegyensulyozott hasznalata a térnek; a Lo hatanak és nyakanak minden teriiletét hasznalja.
- I befelé és kifelé is beleértve
C3 Osszeallitas egysége & komplexitas
20% | 25% | 30%
Finom adtmenetek és mozdulatok szemléltetik a folyamatossagot, kontrollt és kapcsolatot.
Elemek, szekvenciak, &tmenetek, pozicidk, irdnyok és gyakorlatok kombinaciéi szemléltetik a
< mozgas szabadsagat.
i.c':s' Komplexitas nem sziikséges Komplexitast mutat
&b
8 A L6 iiresen hagyésénak elkeriilése.
h 77 4 7 L] - 7 4
§ C4 Zene el6adasa/Testbeszéd /Kifejezésmod
15% | 25% | 30%
Teljes beleélés egy fejlett zenei koncepcidba.
A zene magaval ragado el6adasa.
Magas szinten kidolgozott kifejezések, melyek valaszolnak a zene valtozo elemeire.
Komplex testbeszéd, tobbdimenzids gesztusok és mozdulatok.
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A pontszamokat CoH-t6l C4-ig felirjdk a pontozolapra, és a versenyiroda szamolja ki az

eredményt.

5.4.2. CoH — A Lo figyelembevétele, és Harmonia a Loval

A L6 figyelembevétele, és a Harmonia a Loval a Lovastorndsz és a L6 kdzotti partnerségre
vonatkozik. A referenciapontok azt mutatjak, hogy a Lovastorndsz hogyan alkalmazkodik a
L6 kiképzési szintjéhez és az aktudlis fizikai/mentalis /érzelmi allapotahoz.

Csapatoknak: Ha a kiir harmas gyakorlatokat is tartalmaz, akkor javasolt, hogy a harmasok ne
haladjak meg a Kiir idejének 1/3-at.

Referenciapontok:
10 Kivalé v Siily: a Lo altal hordozott sily, a Lovastornisz helyzete és mozgasa
pontig | figyelembevétel allanddan 6sszhangban van a L6 képességeivel.

A Kkritérium
alkalmazasra
keriil akar
reagal a Lo
lathatéan, akar
nem

v Osszeallitas: a kiir 6sszeallitdsa és bemutatasa teljes 9sszhangban van
a Lo felépitésével, kiképzési szintjével és a kordn vald vagtajanak
mindségével.

v Egyensuly: az elemeknek egyensulyban kell lenniiik a Loval.

v Egyiittmiikodés: A Lovastorndsz mozdulatai zOkkenémentesen
szinkronban vannak a loval, az egység érzését teremtve, mintha egyként
mozognanak. Minden mozdulat kiegésziti a 16 mozgasat, ami egy kivaldoan
Osszekapcesolddo egyiittmiikodést/partnerkapcesolatot eredményez.

A Kkritérium
alkalmazasra
keriil akar
reagal a Lo

8 Jo v Suly: a L6 altal hordozott suly, a Lovastorndsz helyzete és mozgéasa
pontig | figyelembevétele élla‘pd(')an Osszhangban van a Lo képességeivel.
v Osszeallitas: a kiir 6sszeallitasa és bemutatasa teljes dsszhangban van
A Kritérium a Lo felépitésével, és kiképzési szintjével.
alkalmazasra == Egyensily: az elemek tobbnyire egyenstlyban vannak a Loval.
Kkeriil akar == Egyiittmiikodés: Mikozben az egyiittmiikddés/partnerkapcsolat
B ; erdteljes érzését kelti, esetenként a mozgas harmoénidjdnak hianya
reagal a Lo figyelhetd meg.
lathatoan, akar
nem
6 Kielégito == Suly: a L6 4ltal hordozott suly, a Lovastornasz helyzete és mozgésa
pontig | figyelembevétel tobbnyire 6sszhangban van a Lo kiképzési szintjével, de rovid idére a Lo
valamelyest talterhelt.
A kritérium = (")sszez'llli.tés: a kiir tartalmaz néhany gyakorlatgt/kombinégiét, amely
Ikalmazésra lehet, hogy nincs 0sszhangban a Lo felépitésével, kiképzési szintjével.
a a h == Egyenstly: az elemek néha egyenstulyban vannak a Loval
keru! akar, == Egyiittmiikodés: A Lovastornasz mozdulatai kissé toredezettek, néha
reagal a Lo fesziilt vagy a Lo mozgassal ellentétes mozdulatok jellenek meg. A
lathatéan, akdr | mozgas harmonidjanak a hianya ismételten megfigyelheté. Kozepesen
nem erdsségli jelek, hogy a lovastornasz nincs teljes dsszhangban a Loval.
4 Nem kielégito == Suly: a L6 altal hordozott suly, a Lovastornasz helyzete és mozgésa
pontig | figyelembevétel gyakran nincs dsszhangban a Loval. A Lovat talterheli a klir soran szdmos

alkalommal.

= Osszeallitas: a kiir sok olyan gyakorlatot/kombinéciét tartalmaz,
amely nincs 0sszhangban a L6 felépitésével vagy kiképzési szintjével:
== Egyensiily: a gyakorlatok gyakran nincsenek egyensulyban a Léval.

srer

lovastornasz tobb elem és gyakorlatsor sordn erdltetettnek vagy
nehézkesnek tiinik, hianyzik a gordiilékenység, ami sziikséges egy valddi
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lathatoéan, akar
nem

egyiittmikodéshez és harmonidhoz, ami rontja a L6 vagtajanak
természetes mozgasat.

pontig

Rossz
figyelembevétel

A Kkritérium
alkalmazasra
Keriil akar
reagal a Lo
lathatoan, akar
nem

== Sily: a Lo altal hordozott suly, a Lovastornasz helyzete és mozgasa
folyamatosan nincs dsszhangban a Loval a kiir alatt. A Lovat tulterheli.
== Qsszeallitas: a kiir szamos olyan gyakorlatot/kombinaciot tartalmaz,
amely nincs 6sszhangban a Lo felépitésével vagy kiképzési szintjével.
== Egyensiily: a gyakorlatok allandéan nincsenek egyensulyban a Loval.
= Egyiittmiikodés: 14j4

lovastornasz mozgasa folyamatosan erdltetett és nehézkes.

5.4.3. C1 - Gyakorlatok valtozatossaga — Egyéni

Az Egyéni Kiirnek az egyéni gyakorlatcsoportok és/vagy egyéni gyakorlatok széles
valasztékat kell tartalmaznia, amely a Lovastornasz széleskorii technikai és fizikai képességeit
reprezentalja.

A CI1 gyakorlatcsoportjai és egyéni gyakorlatai (ahogy a Gyakorlatkataldgusban kifejtésre
keriil), kiilénb6z6 csoportokra vannak osztva — Minden csoport tobb elemet tartalmaz, melyek
hasonl¢6 technikai vagy fizikai képességeket igényelnek.

C1 Csoportok:

Csoportok #1 és #5 kozott statikus gyakorlatokat reprezentalnak, mig a Csoportok #6 és #10
kozott dinamikus gyakorlatokat. Egy gyakorlat egyszerre tobb csoportba is szamolhato.

Csoport | Gyakorlatcsoport, Gyakorlatk | Megjegyzés Minimum
# gyakorlatok atalogus elvaras
kategoriak
1 ULO 1.1 e Spargak és  fekvé | 1 gyakorlat
FUGGESZKEDO Gyakorlat | csak 1.6-01 gyakorlatok, amelyek
TERDELO 1.2 hajlékonysagot
PAD/TAMASZTOTT 1.4 mutatnak  (pl.  fekvé
(beleértve Zaszlo stb.) 1.7 spargak) a #2 csoportba
FEKVO (mellkason, hason, is beleszamithatnak
oldalt, haton stb.)
2 A #2 csoport felsdtest, csipd A Meérlegek és Allo | 1 gyakorlat
¢és/vagy labak hajlékonysagat gyakorlatok csak akkor
bemutatd gyakorlatokat szamithatok a  #2
reprezental 1.4-03-t6l 1.4- csoportba, ha az egyik
04 -ig lab vizszintes (legalabb)
MERLEGEK/ALLOSPARGA | 1.4-08-t6l 1.4- vagy annal magasabb
K 13-ig pozicidban van.
1.3-05-t61 1.3- Mas All6 és Sparga
ALLO GYAKORLATOK (ha | 06-ig (csak D gyakorlatok
egyik 1ab vizszintes vagy | ésR) beszamithatok a #4
magasabban van) csoportba is,
csak 1.1-04 amennyiben a csoport
SPARGAK (iil6 vagy fekvo feltételeinek
helyzetben) megfelelnek.
3 TAMASZTOTT 1.5 1 gyakorlat
GYAKORLATOK
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HiD csak 1.3-10
4 (»Fejjel FEL”) 1.3-01-tol 1.3- Egy 4ll6 gyakorlatot | 1 gyakorlat
ALLO GYAKORLATOK 09-ig kotelez6 bemutatni. Az
irany nem
megkiilonboztetd.  (pl
oldalallas  két labon
kifelé és befelé
ugyanannak a
gyakorlatnak mindsiil)
5 (,,Fejjel LE”) 1.3-12-t61 1.3- 1 gyakorlat
ALLO GYAKORLATOK 18-ig
FUGGO GYAKORLATOK | csak 1.6-02
(Vallfiggés)
6 UGRASOK (Lovon) 2.1-01-t61 2.1- Az ugrasok  akkor | 1 gyakorlat
03-ig szamitanak a #6 | (Kivéve 1%*-
csoportba, ha legalabb | ban)
M nehézségiiek, vagy ha
elérik 30cm-t vagy annal
magasabbak (leérkezés
pozicidjatol
fiiggetleniil).
Ha az ugras félfordulatot
tartalmaz, az egyben a
#8 csoportba is
beleszamit.
7 LENDULET 22 1 gyakorlat
GYAKORLATOK (beleértve
a labkor gyakorlatokat és a
felemelt laba ragasokat 2.2-06)
CIGANYKEREKEK 2.4
(mélységi  tengely  koriili
elforduldsok, alkar, kéz, vall
stb tamasszal)
KISZURAS (Lovon) 2.8
8 FORDULATOK - a test |23 Fordulat akkor szamit, | 1 gyakorlat
hosszusagi tengelye mentén ha legalabb 180 fokos.
A fordulatok = mas
BUKFENCEK - a test | 2.1-03 gyakorlatokkal is
SZélCSSégi tengelye mentén kombinélhato’k, pl ugrés
Ugras oldalkézenallason félfordulattal ez esetben
keresztiil mellkason a #6 és #8 Csoportokba
gordiilesbe szamitanak
, 2.7 2.1-03 ugrasként és
SZALTOK gordiilésként is szamit
B i . 2.6 (mellkason gordiilés)
KEZEN ATFORDULASOK
9 Legalabb D nehézségi foku A legalabb D nehézségi | 1 gyakorlat
fel- és/vagy leugrasok fokd  leugras  mas | (Kivéve 1*-
kategoriaba is beszamit | ban)
ezen feliil.
10 ULESVALTAS 3.1-3.7 1 gyakorlat

(Kivéve 1*-
ban)

C1 pontozasi szabalyok
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10 pontot akkor kap a Versenyzd, ha mind a 10 gyakorlatcsoport minimum elvarasait teljesiti.
A Lovastorndszok miivészi szabadsagéara van bizva, hogy a meghatarozott #1 csoporttol a #10
csoportig mely csoportbdl mutat be tobb elemet.

A C1 egy kalkulalt pontszam a 10 pontnal leirt minimum kdvetelmények alapjan, figyelembe
véve minden, a 10 ponthoz képesti relevans levonast. (A pontozasi szabalyok ¢és levonasok
lentebb talalhatok.)

A statikus €és dinamikus gyakorlatok elvart aranya koriilbeliil 40:60 / 60:40.

1.

e

Egy gyakorlat tobb gyakorlatcsoportba is beszdmithato, amennyiben mindkettd elvarasainak
is megfelel (pl.: egy iilésvaltas a hevederfiil koriil beleszamit a #8-as és a #10-es csoportba,
az egy labon allas, ha a masik 1ab vizszintesnél magasabban van, a #2-es €s #4-es csoportba)
Statikus gyakorlat akkor szamithatd, ha legalabb 3 vagtaugrasig kitartott.

A felugras megitélése a befejezd pozicid alapjan torténik, (a Gyakorlatkatalogus 3.1-3.7
pontjainak megfeleléen), ami dinamikus elem is lehet. El6fordulhat, hogy egy felugras tobb
csoportba is szamit (pl. bukfenc felugras a #8-as csoportba €s a #9-es csoportba is tartozhat
a nehézségi fok alapjan.)

A leugras a dinamikus gyakorlatcsoportok kozé sorolandé (a Gyakorlatkatalogus 4.1-4.4
alapjan). Eléfordulhat, hogy egy leugras tobb csoportba is beletartozik.

D nehézségi foku fel- és/vagy leugrasok a #9. csoportba is beszamolandok.

Egy csoport vagy gyakorlat tilzott hasznélata (pl. tobb ciganykerék bemutatdsa) a tobbihez
képest levonast eredményez a C1 pontszambol.

Levonasok

Egy gyakorlatcsoport tulzott hasznalata (amennyiben
egyes gyakorlatok hasznalata talnyomo6 a tobbihez
képest)

0,5-t61 1 pontig

Statikus vagy dinamikus gyakorlatok tilzott hasznélata.

0,5-t61 1 pontig

csoportbol nem keriil bemutatasra gyakorlat)

2% és 3~ kateg6riakban - Hidnyz6 gyakorlatcsoport (az | minden nem bemutatott
adott csoportbol nem keriil bemutatasra gyakorlat) gyakorlatcsoportért 1.0
1 kategoridkban - Hianyzo gyakorlatcsoport (az adott | minden nem bemutatott

gyakorlatcsoportért 1,5 pont

Példak a levonasokra:

e [I*-ban 7 csoport szdmit 10 pontnak. Ha a 7 sziikséges csoportbol egy hidnyzik, a

végeredmény 8,5 lesz.

e 2%*-ban és 3*-ban 10 csoport sziikséges a 10-es pontszamhoz. Ha 10-bol egy sziikséges
gyakorlatcsoport hianyzik, a végpontszdm 9 lesz, ha kettd hianyzik, a végpontszam 8

lesz, és igy tovabb.
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5. 4. 4. C2 - Poziciok valtozatossaga - Egyéni
Az Egyéni Kiirnek valtozatos poziciokat és mozgasiranyokat kell bemutatni a Lohoz, valamint
a Lovastornasz testé¢hez viszonyitva. A Kiirben a Lovon taldlhato teret kiegyensulyozottan kell

hasznalni.

10-es alappontszam a C2-ben
10 pont akkor adhato, ha minden elvart irany és minden elvart pozici6 bemutatasra keriil.

Franyok:
Irany Gyakorlatkatalogus Megjegyzés Gyakorlatfajta

meghatarozas

1 | Eldre A L6 és a Lovastornasz | Hacsak nem fejjel lefelé | statikus
ugyanabba az irdnyba | pozicidba van a versenyzd | gyakorlat
néz

2 | Hatra A Lovastornasz | Hacsak nem fejjel lefelé | statikus
ellenkezd irdnyba néz, | pozicidba van a versenyzd | gyakorlat
mint a Lo

3 | Befele A Lovastornasz a kor statikus
kozepe felé néz gyakorlat

4 | Kifelé A Lovastornasz a korbol statikus
kifelé néz gyakorlat

5 | Elére/Hatra A L6 gerince mentén | pl elére/hatrabukfenc dinamikus
torténd mozgas gyakorlat

6 | Befele/Kifele | A Lo gerincére | pl ciganykerék a hevederen | dinamikus
merdlegesen torténd | kiviilrol befelé, | gyakorlat
elmozdulés félfordulatos ugras befelé

vagy kifelé

Példak:

Amikor a Lovastornasz ,,fejjel lefel¢” helyzetben van (vallfiiggés, vallallas, kézenallas...),
az arccal elére/hatra helyzetnek az ellenkezdje a helyzet.

Oldalra befelé/kifelé: a Lovastornasz statikus irdnyat az a testrész hatarozza meg, amelyet a
tamasztofeliilethez kapcsolodd végtagok tartanak: pl. valltengely a kézenallasnal, vagy
csipbtengely az allasnal.

Ha a Lovastornasz fekszik: a fej helyzete jelzi az iranyt.

Kiirben ¢és a technikai kiir tovabbi gyakorlatainal mas iranyokat is lehet valasztani (példaul 45°-
os szogben allni a Lo gerincéhez képest); ez nem von maga utdn automatikusan levondast a
teljesitménybdl, hacsak nincs eltérés az Altalanos Kiviteli Kritériumokhoz képest.

Poziciok:
Pozicio Megjegyzés

1 | Nyaka Csak akkor szdmit, ha a tdmegkdzéppont a nyak folott van.

2 | Heveder Csak akkor szdmit, ha a tomegkdzéppont a heveder folott van.
3 | Héta Csak akkor szdmit, ha a tdmegkdzéppont a hat f616tt van.

4 | Fara Csak akkor szamit, ha a tdmegkozéppont a far f6lott van.

5 | Belso vagy Kiilsé oldal | Csak akkor szamit, ha {lésvaltds, vagy a slejftniben

végrehajtott gyakorlat.
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Grafikus abrazolasa a pozicioknak a Lovon

auTsIog
Loop Ground lump

MECK GRIP BACK CROUP

Loop Groursd jump

Inessd
C2 pontozas szabalyai
1. Egy statikus gyakorlat legalabb egy csoportba és egy irdnyba beleszamit.
2. Egy dinamikus gyakorlat szamithaté a kezdd pozicidja, a végpozicidja ¢és az
elmozdulésa irdnya alapjan is.
3. A statikus gyakorlat irdnyat a test 70%-anak iranya hatarozza meg (vall-csipd tengely
alapjan meghatarozva)
4. Egy leugrasnak van egy kezddpozicidja €s egy dinamikus irdnya (pl. elére bukfenc a
hatan térdelésbol, #3-as és #5-0s pozicid)
5. Egy felugrasnak van egy befejezd pozicidja, ezen feliil lehet egy statikus és egy

dinamikus irdnya (pl hatrafele Prince-be felugrés a #3. pozicidba, illetve a #6. és #2. pozicidba
szamit, felugras Prince-be (eldre) a #3. pozicioba és #1. iranyba)

6. Hianyz6 iranyért vagy pozicidért a Kiirben levonast kell alkalmazni.
7. Egy irany vagy pozici6 tulzott hasznalata a tobbivel szemben levonast eredményez.
8. A ,,hat” pozicié aranyosan tobbet hasznalt lehet, mint mas helyek a Lovon. Az ok: A

hat a dinamikus gyakorlatok gyakori kezdési vagy érkezési helye, valamint a nyak és a heveder
tertilete kisebb hordozoerdvel bir, ezért nem szabad tulhasznélni. A hat pozicié esetében az 1:5-
nél magasabb arany szamit tulzott hasznalatnak, és biintethetd levonéassal.

Levonasok:
Minden elvart irany és pozicio hianyaért az egyéni Kiirben. 1.0 pont
Egy irdny talzott hasznalata a bemutatott gyakorlatokhoz képest. 1.0 pontig
Egy pozicio-tulzott hasznalata a bemutatott gyakorlatokhoz képest. 1.0 pontig

5.4.5. C1 - Poziciok valtozatossaga — Csapatok
Az elvart arany a statikus €és dinamikus gyakorlatok kozott koriilbeliil 40:60/60:40
Teszt 1: Egyéni és paros gyakorlatok hasznalhatok. A harmas gyakorlatok nem megengedettek.

Teszt 2: Egyéni, paros, és harmas gyakorlatok hasznalata megengedett. A harmas gyakorlatok
nem elvartak.

Egyéni gyakorlat: egy Lovastornasz tartézkodik a Lovon
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Paros gyakorlatok: két Lovastornész tartozkodik a Lovon

e Piros alaitamasztott gyakorlatok: egy Lovastornasz tartja a tarsa sulyanak egészét

e Paros stabilizalt gyakorlatok: egy Lovastornasz stabilizalja vagy/és részben tartja a

tarsa testének sulyat azért, hogy egyensulyban tartsa vagy alatdmassza.

e Paros egyéni gyakorlatok: két kiilon gyakorlat egyiddben vald végrehajtasa

alatamasztd6  kapcsolat nélkill a  Lovastornaszok  kozott — (statikus/statikus,

statikus/dinamikus, dinamikus/dinamikus).

Harmas gyakorlatok: harom Lovastorndsz tartozkodik a Lovon

Harmas alatamasztott gyakorlatok: Egy (vagy két) Lovastorndsz tartja harmadik
tarsuk teljes stlyat (tartott/flyer). Ha egy Lovastornasz tartja a teljes stlyat a tartott
(flyer) Lovastornasznak, akkor az a Lovastornasz egy stabilizal6 tart6 altal segitve vagy
stabilizalva van.

Harmas részben kombinalt gyakorlat: paros (alatdmasztott vagy segitett) gyakorlat,
egyéni gyakorlattal kombinalva

Harmas egyéni gyakorlatok: harom egyéni gyakorlat, ami egyidejileg kertil
bemutatdsra egy kicsi alatdmasztd kapcsolattal vagy alatdmasztd kapcsolat nélkiil a

tobbi Lovastornasztol.

A gyakorlatok és elemek kiilonb6z0 szerkezeti csoportbdl valaszthatok.

5.4.6. C1 - Poziciok valtozatossaga — Paros
Minden kombinacionak bemutatasra kell kertilnie.

Péros gyakorlatok: kettd Lovastornasz tartdzkodik a Lovon

Paros Alatamasztott gyakorlatok: egy Lovastornész tartja a tarsa testének teljes sulyat
Paros Stabilizalt gyakorlatok: egy Lovastornasz stabilizalja vagy/és részben tartja a
tarsa testének sulyat azért, hogy egyensulyban tartsa, vagy alatdmassza

Paros Egyéni gyakorlatok: két kiilon gyakorlat egyidoben valé végrehajtasa
alatamasztd kapcsolat nélkill a Lovastorndszok kozott  (statikus/statikus,

statikus/dinamikus, dinamikus/dinamikus).

5.4.7. C2 - Poziciok valtozatossaga, Tér, Szintek, és Szerepek — Csapat és Paros

Poziciok — az 5.4.34. bekezdésben felsorolt pozicidkat be kell mutatni

Iranyok — az 5.4.34. bekezdésben felsorolt iranyokat be kell mutatni
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Szintek — minden az alabbiakban felsorolt szintet be kell mutatni

Alsé Szint: Minden Lovastorndsz kapcsolatban van a Loval/Alatéttel/Hevederrel,
barmilyen pozicidban

Kivétel:

Fiiggoleges 4116 helyzetben 1év6 Stabilizald Lovastornasz altal segitett ugrasok az alsé
szinthez tartoznak, ha a Segitett Lovastornasz tomegkozéppontja nem emelkedik
magasabbra a Stabilizdlo Lovastornasz fejének szintjénél. Ha ennél magasabbra
emelkedik, akkor K6zépso Szintnek tekinthetd.

Kozépso Szint **: Egy Tartd6 Lovastornasz pad pozicidban (alacsony vagy magas),
térdel (heveder, slejftni, alatét €s hasonlok), all (slejftni(k)ben) felemel egy flyert.

Kivétel:

Kézben tartott kézenallas/kézben tartott allas vagy dobas soran a tartott
Lovastornasz tomegkozéppontja a lehetd legmagasabb pontot éri el, ami a K6zépso
szinten elhelyezked6 tarté Lovastornasz feje feletti magassag, ebben az esetben
Fels6 szinthez sorolhato-

Felsé Szint: Egy fiiggdleges allo testhelyzetben 1évé tartd lovastornasz felemel egy
flyert.

Szerepek

- Tarté Lovastornasz: egy masik Lovastornaszt teljes sulyat tartja

- Flyer (tartott): a Lovastornasz sulyat egy vagy két Lovastornész tartja
- Stabilizal6 Lovastornasz: Stabilizal egy masik lovastornészt

- Segitett Lovastornasz egy Stabilizalo Lovastornasz segit neki

- Egyéni: egyéni elemet mutat be, nem segiti/tartja mas Lovastornasz.

Referenciapontok — Csapat — Szerepekben valo Részvétel

Referenciapont Leiras Ismérvek
10 pontig Tokéletes egyensily a v Minden Lovastornasz felviltva tartd vagy
részvételben stabilizalo” és ,tartott vagy segitett”

v Minden Lovastorndsz jelentés mértékben
hozzajarul a kiirh6z; egyenlé mértékben vesznek részt.

8 pontig J6 egyensiily a részvételben Szamos Lovastornasz felvaltva ,,tartd vagy stabilizal6”

és ,tartott vagy segitett”
== Minden Lovastornasz hozzajarul a teszthez

6 pontig Kielégitd egyensuly a == Sz4mos Lovastornasz felvaltva tarté és stabilizalo

részvételben Lovastornasz.

= (Csak egy Lovastornasz szerepel (flyer)
pozicioban, azonban minden Lovastorndsz aktivan
hozzéjarul a kiirhoz.

==A  Lovastorndszok  részvétele a  kiirben
kiegyensulyozatlan.
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részvételben

4 pontig Enyhe tilhasznalat a == Az egyik vagy néhiny Lovastornisz azt a
részvételben benyomast kelti, hogy jelentésen nagyobb mértékben

jéarul hozza a kiirh6z — a szerepeket
= Az egyik vagy néhany Lovastornasz tisztan
lathatoan tart6 és stabilizald, €s masok tartottak (flyer)
¢s segitett.
==A  Lovastorndszok  részvétele a  kilirben
egyértelmiien kiegyensulyozatlan.

2 pontig Tisztan lathato tulhasznalat a == Az egyik Lovastornasz a

foszereploje/résztvevoje a kiirnek.

Referenciapontok — Paros — Szerepekben valo Részvétel

Referencia
Pont

Leiras

Ismérvek

10 pontig

Tokéletes egyensily a
részvételben

v Mindkét Lovastornasz felvéaltva ,tartd vagy
stabilizalo” és ,.tartott vagy segitett”

v Mindkét Lovastornasz jelentéds mértékben
hozzajarul a kiirhoz

8 pontig

Jo egyensily a részvételben

v Mindkét Lovastorndsz felvaltva ,tarto vagy
stabilizalo” és ,.tartd vagy segitett”

== Mindkét Lovastornasz hozzajarul a teszthez de
kissé egyenlétlen részvétellel.

6 pontig

Kielégito egyensiily a
részvételben

== Mindkét Lovastornasz felvaltva tartott és
stabilizalé Lovastornasz.

== Csak egy Lovastornisz szerepel tartottként
(flyer), azonban mindkét Lovastornasz aktivan
hozzajarul a kiirhoz.

= A részvétel -elkotelezettség egyenlétlen a
Lovastornaszok kozott.

4 pontig

Kis tulhasznalat a részvételben

== Az egyik Lovastornasz azt a benyomast kelti, hogy
jelentésen nagyobb mértékben jarul hozza a kiirhoz
== Az egyik Lovastorndsz tisztan lathatdan tartd és
stabilizalo, és a masik tartott (flyer) és segitett.

2 pontig

Tisztan lathaté tulhasznalat a
részvételben

== Az egyik Lovastornasz a foészerepléje/résztvevije
a kiirnek.

== mikdzben a hozzajarulasa a masik Lovastornasznak
igen kis mértékii a szerepeket

Levonasok:

Minden egyes elvart irdnyért és pozicidért, ami nincs lefedve. 1.0 pont

Minden egyes szintért, ami nem kertilt bemutatasra. 1.0 pont

Egy irdny tulhaszndalata az 6sszes bemutatott gyakorlathoz képest. 1 pontig

Egy pozici6 tilhasznalata az 6sszes bemutatott gyakorlathoz képest. 1 pontig

5.4.8. C3 - Osszesllitas egysége & Komplexitas — egyéni Versenyzék, Csapatok, Parosok

Folytonossag, Kontroll, Komplexitas, Kapcsolat és a Mozgas Szabadsaga.

Definiciok:

e Folytonossag:
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A kiir folytonossaga tiszta, konnyed, fesztelen és gordiilékeny.

e Kontroll:
Képes aktiv poziciovaltoztatdsokra, a test és végtagok mozgatasara, hogy akaratlagosan
végrehajtson egy mozdulatot.

e Komplexitas:
A szekvencia egy eleme komplexnek szamit az alabbi feltételek alapjan:

e A gyakorlatok, kombinaciok, atmenetek, gyakorlatsorok, poziciok és iranyok
Osszeallitdsa magas szintii, kiemelkedo...

e Egyetlen elem, ami kiemelkedik a kiemelked6 nehézség elérésével, példaul:
nagyon kicsi alatdmaszto feliilet, tobb tengely/irany, specidlis pozicié a Lovon,
szokatlan kapcsolddasi pontok a Lovastornasz teste és a Lo kozott vagy a
Lovastornaszok kozott...,

A Pérosok és Csapatok esetében:

o kivald6 komplexitas: Paros vagy Harmas gyakorlatok, amelyek a tartd
Lovastornasz testtartasanak és/vagy egyensulyanak magas komplexitasat
igénylik (pl. szabadon all6 Tartd, Tartott gyakorlat, amit allospargaval tartanak)

e kivald6 koordinacié: Paros vagy Harmas gyakorlatok, amelyek a
Lovastorndszok kozotti koordinacié magas komplexitasat igénylik (komplex
felépités/leépités, komplex dinamikus gyakorlatok egyidejli kombindlasa)

e kivalo tarto vagy stabilizalo szekvenciak: olyan szekvencidk, ahol a tart6 vagy
stabilizal6 alap pozicid-, szint- és/vagy iranyvaltoztatast hajt végre, mikdzben
tart.

e Kapcsolat:
Interakcid a Lovastornaszok kozott a mozgas 6sszehangolasa érdekében.

Lehetové teszi, hogy a mozgas kiillonb6z6 mddon az egyik testrél a masikra aramoljon —
iranyitas, kovetés, imitalas, ellenstilyozas stb.

e Mozgés Szabadsaga:
Képesség tobbféle pozicid, irdny ¢és szint kombinalasara statikus vagy/és dinamikus
elemekkel/gyakorlatokkal kreativ, egyedi vagy varatlan térhasznalattal.
A Lovastorndszok azt az érzést keltik, hogy akaddlytalanul, egyenstlyban mozognak, a
hevederfiilekkel valo tavolsag valtozd, és megkozeliti a potencialis maximumot.

Pont Leiras Ismérvek
10 Lebegé hatasi, konnyedséget | Folytonossag:
pontig | bemutatd, zokkenémentes A gyakorlatok zokkendmentesen kapcsolodnak egyméshoz,
kir. ezaltal egy példaértékii eldadast nyljtanak.

A Lovastornasz(ok) folytonossagot, folyamatossagot,
Kaovetkezetes és gyakorlott kdnnyedséget és lebegd hatést keltenek.

kontroll a kiir soran.
v Kontroll:

Kovetkezetes kontroll, és a kiir gyakorlott végrehajtasa.
Az egész kiir magas szintii biztonsaggal val6é bemutatasa.

Kivalé szintii komplexitas.

A Lovastornasz(ok)
kifejezetten kreativ(ak) és
akadalytalanul mozog(nak) a
hevederfiilektdl tavol.

v Komplexitas:

Komplex poziciok, iranyok, gyakorlatok (beleértve felugrasokat
és leugrasokat), kombinaciok, atmenetek és szekvenciak kivalo
hasznalata.
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Tartalmas és kreativ
kapcsolat a Csapatok és
Parosok esetében.

v'Mozgas szabadsaga:

e atér kifejezetten kreativ, egyedi vagy varatlan
kihasznalasa. A gyakorlatok kiilonb6z6 modon
kapcsolodnak egymashoz, valtozo iranyokat és
szinteket hasznalva.

e A Lovastornasz(ok) akadalytalanul mozognak,
egyensulyban. Akaratlagos ¢és kontrollalt pillanatnyi
megszakitasok az egyenstlyban 1évé mozdulatok
kozott.

e A hevederfiilekt6l valo tavolsag valtozo, és
megkdzeliti a potencidlis maximumot.

Csapatok/Parosok:
v Kapcsolat:
e Tartalmas és kreativ kapcsolat van a Lovastornaszok
kozott, akik szinergidban egyestilnek.
e Azegyéni kivalosag a Csapat egységét szolgalja.

8 pontig

Jol osszekotott kiir
pillanatnyi hezitalassal.

A gyakorlatok lényegében
kontrollaltak a kiir soran.

Tidlnyomoéan komplex.

A Lovastornasz(ok)
kreativak, és meglehetésen
akadalytalanul mozognak a
hevederfiilektél tavol.

Lényegében jo kapcesolat a
Csapatok és Parosok
esetében.

Egy esés a kapcsolat
elvesztésével és a Lo iiresen
hagyasaval = max. 8 pont.
(Egy esés a kapcsolat
elvesztésével és tires Loval (1a,
2a) 8.0 lenne a maximum
pontszam a C3-nal.)

==Folytonossag:

A gyakorlatok jol kapcsolodnak egymashoz. Jo folytonossag
pillanatnyi megszakitasokkal, a folytonossag €s folyamatossag
kisebb hianyaval. Megfigyelhet6 némi konnyedség és lebegd
hatas, de nem kovetkezetes a kiir soran.

v Kontroll:

Az bsszes elem egyezik a kiirt bemutaté Lovastornaszok
képzettségi szintjével, a Lovastornaszok Iényegében
kontrollaltak.

Az egész kiir allando szintli biztonsaggal vald bemutatésa.

==Komplexitas:

Nagyrészt komplex és kreativ poziciok, iranyok, gyakorlatok
(beleértve felugrasokat és leugrasokat), kombinaciok, atmenetek
¢és szekvenciak keriilnek bemutatasra.

==Mozgas szabadsaga:

e A tér kreativ vagy szokatlan kihasznalasa. A
gyakorlatok kiilonb6z6 modon kapcsolédnak
egymashoz, valtoz6 iranyokat ¢s szinteket hasznalva.

e A Lovastornasz(ok) lényegében akadalytalanul
mozognak egyensulyban. Akaratlagos és kontrollalt
pillanatnyi megszakitasok az egyensulyban 1évd
mozdulatok kozott.

A hevederfiilektdl valo tavolsag valtozo

Csapatok/Parosok:
v'Kapcsolat:
e A Lovastornészok jol kapcsolodnak, a kozottiik 1évo
kapcsolat tartalmas, de nem teljesen folyamatos.
e Az egyéni kivalosag nagyrészt a Csapat egységét
szolgalja.

6 pontig

Folytonossag lathaté,
azonban néha megszakitott.

Szamos gyakorlat
bemutatiasa nem kontrollalt.

Idénként komplex.

==Folytonossag:

Néha megszakitott a megfeleld atmenetek hidnya vagy a
nehézkes felépitések/leépitések miatt.

A Lovastornasz(ok) szdmos alkalommal a folytonossag és
folyamatossag hianyat mutatjak a mozdulatok és atmenetek
soran.

A folytonossag néha lathato.
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A Lovastornasz(ok)
alkalmanként kreativak és
tobbnyire kozel vannak a
hevederfiilekhez.

Kis mértékii egyiittmiikodés
a stabilizalason és/vagy
tartason feliil.

Kettd vagy tobb esés a
kapcsolat elvesztésével és a Lo
liresen hagyasaval = max. 6
(Kett6 vagy tobb esés a
kapcsolat elvesztésével €s iires
Loéval (1a, 2a) 6.0 lenne a
maximum pontszam a C3-nal.)

==Kontroll:

Szamos elem nem egyezik a kiirt bemutaté Lovastornaszok
képzettségi szintjével és/ vagy nem kontrollaltak.

Kielégitd szintii biztonsag.

==Komplexitas:

A Lovastornasz(ok) alkalmanként hasznalnak atlagos
komplexitasu poziciokat, iranyokat, gyakorlatokat (beleértve
felugrasokat és leugrasokat), kombinaciokat, atmeneteket és
szekvenciakat.

==Mozgas szabadsaga:

e A tér, a poziciok és/vagy iranyok, és/vagy szintek
alkalmanként kreativ vagy szokatlan kihasznalasa.

e A Lovastornasz(ok) tdbbnyire olyan mozdulatokat
mutatnak be, amelyek teljes egyenstlyban vannak, de
kontrollalt pillanatnyi megszakitasok nélkiil a
mozdulatok kozott.

e A Lovastornasz(ok) tobbnyire kozel vannak a
hevederfiilekhez.

Csapatok/Parosok:
==Kapcsolat:

e A Lovastornaszok néhany alkalommal nem
kapcsolodnak, de néha egymas stabilizalasan és/vagy
tartasan feliil egytittmiikodést mutatnak.

e Alapszintli kapcsolat a Lovasornaszok kozott.

o Az egyéni kivalosag ritkdn szolgalja a Csapat egységét.

4 pontig

Gyakori megszakitasok.
Kontroll hidnya és a
biztonsag szintjének
csokkenése.

Nincsenek komplex elemek.

Nincs kreativitas, mindig
kozel a hevederfiilekhez.

A kapcsolat mindésége és
valtozatossaga elégtelen.

==Folytonossag:

Ismétl6d6é megszakitasok a megfeleld atmenetek hianya vagy a
nehézkes felépitések/leépitések miatt.

A folytonossag és folyamatossag hianya a mozdulatok €s
atmenetek soran.

Nagyon kevés szekvencia mutat kielégitd folytonossagot.

==Kontroll:

Sok elem meghaladja a Lovastornasz(ok) képzettségi szintjét
és/vagy kozepes szinttdl jelentésebb mértékig terjedd kontroll
hianya.

A biztonsag szintjének csokkenése...

= Komplexitas:

Nincsenek komplex poziciok, gyakorlatok (beleértve
felugrasokat és leugrasokat), kombinaciok, atmenetek €s
szekvenciak.

==Mozgas szabadsaga:

e A tér kihasznalasa nem kreativ, alapszintli poziciok
és/vagy iranyok és/vagy szintek az elemek/gyakorlatok
soran.

e A Lovastornész(ok) nagyon kozel vannak a

hevederfulekhez.

Csapatok/Parosok:
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==Kapcsolat:
e Nem kielégitd minéségii és valtozatossagh kapcsolatok
gyakori megszakitasokkal.
e A Lovastornaszok féként egymas stabilizalasaért
vannak kapcsolatban, az egyiittmikodés egyértelmi

hianyaval.
2 pontig | Nincs folyamatossag, allandé | =Folytonossag:
megszakitasok. Nincs folytonossag és folyamatossag, a kiirt 4llandoan
megszakitja a megfeleld mozdulatok/atmenetek hianya.
Az elemek nincsenek A Lovastornasz(ok) allandéan kiiszkddnek.
kontrollialva és befolyasoljak
a Lovat. =Kontroll:

Az elemek bemutatdsa nem kontrollalt, a Lovat befolyésoljak.
A Lovastornasz(ok)til vannak terhelve a valasztott
gyakorlatokkal.

A biztonsag tisztan lathato hianya a kiir soran.

Csak nagyon alapszintii
elemek.

Nincs Kkreativitas, allandoan
kiegyensulyozatlan,
hevederfiileken val6 nagy
terhelés a kiir soran.

==Komplexitas:
Csak nagyon alapszintli pozicidk, gyakorlatok (beleértve
felugrasokat és leugrasokat), kombinaciok, atmenetek.

A Lovastornaszok allandéan
kiiszkodnek azért, hogy
kapcsolatban maradjanak.

==Mozgas szabadsaga:

A tér kihasznal4dsa nem Kreativ, nagyon alapszintii poziciok
és/vagy iranyok és/vagy szintek az elemek/gyakorlatok soran.

Allandoéan kiegyensilyozatlan, nagy terhelés a hevederfiileken a
kiir soran.

Csapatok/Parosok:
==Kapcsolat:
e Nincs mindség €s nincs valtozatossag.
e A Lovastornaszok csak egymas stabilizalasaért vannak
kapcsolatban, és ezt nehézkesen érik el.

5.4.9. C4 — Zene eléadasa /Kifejezésmod/Testbeszéd — Egyéni Versenyzéknek,
Csapatoknak és Parosoknak

Bazis pontok:

A kovetkezd tablazat tartalmazza a C4 Zene eldadasa alappontjait. Minden alappontnal
talalhat6 egy altalanos leirds és a hozza kapcsolod6 megfigyelhetd jelek. A megfigyelhetd jelek
iranyt mutatnak, hogy az egyes alappontokhoz milyen jellemzdéknek kell lathatonak lennie.
Nem elvart, hogy minden leirt elem megjelenjen, de tobbségiiknek jelen kell lennie, hogy a
gyakorlat az adott sav legmagasabb pontjat kaphassa. Ellenkez6 esetben az adott sav
alacsonyabb pontjai adhatok.

Alappont
Leiras Ismérvek
e A Versenyz6 belehelyezkedik a zene
10 Mélyen elkotelezett Lovastornasz/ok

univerzumaba, mélyen kapcsolatba kertil
Megkap6 zene el6adas vele.
e A mozdulatok, gyakorlatsorok a miivészi

Zenei elemek magas szinti, valtozatos
kifejezése koncepciot szolgaljak.
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Zene karakterének kozvetitése

Kreativ testbeszéd, tobbdimenzios
gesztusok, amik kifejezik a zenei teret.

Az el6adas alkalmazkodik a ritmus-,
tempo- és stilusvaltasokhoz, a
gyakorlatsorok folyamatosan tokéletesen
illeszkednek a zenéhez.

A Lovastornasz/ok nagyon kifejez6/k a
gyakorlat egésze alatt elkotelezett/ek, az
eléadas valtozatos gesztusait mutatja be,
érzelmi elkdtelezdés latszik rajta.
Minden

Lovastornasz jelent6sen

hozzajarul a  teszthez; egyenlé
mértékben részt vesznek a mivészi

koncepcidban.

8 pontig

Elkotelezett Lovastornasz

Szamos zenei elem jol lathaté eloadasa,
passzolé testbeszéd

J6 Kkifejezokészség a zenével szoros
kapcsolatban; valtozatossag

A gyakorlat nagy része alatt felismerheto,
jol azonosithatd a miivészi koncepcio.

A miivészi koncepciét mozdulatok és
testbeszéd altal kozvetiti.

Az el6adas alkalmazkodik a ritmus-,
tempo- és stilusvaltasokhoz.

A Versenyz0 esetenként meggy6z0
arckifejezéseket, gesztusokat, testbeszédet
mutat, ami illeszkedik a  zenei
koncepcidhoz.

Az eldadds néha megszakad, ha
komplexebb gyakorlatok, gyakorlatsorok
kovetkeznek.

A Lovastornasz/ok jo kifejez6készséget,
valtozatos eléadasmodot, érzelmi
elkotelezettséget mutat/nak.

A miivészi el6adas nem kiegyensilyozott
szamos Lovastornasznal. Még mindig jo
benyomast kelt a miivészi hozzajarulas a

teszt soran.
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6 pontig

Részben elkotelezett Lovastornasz/ok
Zenei elemek egyszerii eloadasa
Alacsony szinti Kkifejezoer6 a zenei

elemekhez kapcsoloddan, kis
valtozatossaggal

Felismerhetd az egyszeri mivészi
koncepcié, de csak a gyakorlat néhany
részében lathato.

Az egyszerl testbeszéd néha kapcsolddik
a zenéhez. Tobbnyire egyszeri gesztusok
bemutatasa stabil, statikus poziciokban.
Néhany mozdulat alkalmazkodik a
ritmushoz, de a tempo- és stilusvaltasokat
nem kdveti le.

Dinamikus és komplexebb gyakorlatok
esetében a fokusz a kivitelen van, kevés
figyelem fordul a ritmus, tempod- és
stilusvaltasokra.

A Lovastornasz/ok kifejez/nek, de nem
mutat érzelmi elkotelezettséget.

A mivészi elkotelezettség  nem
Lovastornaszok

kiegyensulyozott a

kozott.

4 pontig

Kivitelezo Lovastornasz/ok.

Nagyon limitalt/alapveté/gyenge zenei
eléadas és testbeszéd

A Kkisérlet felismerhet6 a zene el6adasara,
de a koncepcid nem beazonosithato
Egyszerii testbeszéd, tdbbnyire nem
kapcsolodik a zenéhez

A fokusz a gyakorlatok kivitelezésén van,
szinte semmilyen kapcsolddas nincs a
ritmushoz, tempohoz, dallamhoz

Nem kifejez6 poziciok és mozdulatok

2 pontig

Nem kifejezo Lovastornasz/ok.

Nincs zenei eloadas

Nincs felismerhet6 zenei koncepcio
Nagyon limitalt testbeszéd, nem kotédik a
zenéhez

Nincs felismerhet6 kapcsolat a zenével
Nincs kifejezéerd

e ha a Lovastornaszok zene nélkiil mutatjak be a gyakorlataikat attol még a miivészi
koncepcio felismerésre kertilhet

5.4.10. Levonasok a Miivészi Pontszambol
Levonasok a Miivészi Pontszambdl - Csapat Kiir

0,5 pont

Minden a megengedetten feliili segitett fel- vagy leugras
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Az 1d0 lejarta (csengd) utan megkezdett végrehajtott barmilyen gyakorlatok vagy
1 pont . Y

leugras bemutatdsaért.
1 vont Csapat Kiir 1. Teszt — barmilyen harmas gyakorlatok bemutatasaért

P A ruhézat nem felel meg a szabalyoknak.

Minden Lovastornaszért, aki nem mutat be legalabb egy gyakorlatot a felugrason
2 pont . p

kiviil a kiirben.

Levonasok a Miivészi Pontszambol — Egoyéni Kiir

Az 1d06 lejarta (csengd) utan megkezdett végrehajtott barmilyen gyakorlatok

1 pont vagy leugras bemutatasaért.

1 pont A ruhdzat nem felel meg a szabalyoknak

Levonasok a Miivészi Pontszambol - Pas-de-Deux

Az 1d6 lejarta (csengd) utan megkezdett végrehajtott barmilyen gyakorlatok vagy
leugras bemutatasaért.

t
pon A ruhazat nem felel meg a szabalyoknak
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6. TECHNIKAI KUR

6. 1. Altalanos

Az ot kotelez6 kiir gyakorlatot az aldbbiakban soroljuk fel. Az 0j gyakorlatok a FEI honlapjan
talalhatoak.

A technikai kiir pontozéasa akkor kezdddik, amikor a Lovastorndsz megérinti a hevedert, az
alatétet, vagy a lovat, és az idokorlat lejarasaval fejezddik be. A pontozés akkor fejezddik be,
amikor a Lovastornasz foldet ér az utolso leugras utan.

6.2. A Technikai Kiir kovetelményei
A technikai kiir technikai gyakorlatokbodl és tovabbi — a Lovastornész altal vélasztott — kiir
gyakorlatokbdl 4ll. A technikai gyakorlatokat barmilyen sorrendben be lehet mutatni.

. Egyéni felnétt 3* Lovastornaszoknak kotelez6 bemutatni mind az 6t technikai
gyakorlatot, barmilyen sorrendben.
. Egyéni 2* fiatal felnott Lovastorndszoknak kotelezé bemutatniuk az altaluk vélasztott

harom gyakorlatot az 6t technikai gyakorlatbol, barmilyen sorrendben. Amennyiben tobb mint
harom technikai gyakorlat is bemutatasra keriil, az els6 harom bemutatott gyakorlat kertil
pontozasra, mint technikai gyakorlat, ezen feliil minden tovabbi bemutatott technikai gyakorlat
tovabbi gyakorlatként keriil pontozasra.

6.3. Technikai kiir pontozdsa

6.3.1. Technikai gyakorlatok
Minden technikai gyakorlat a pontozasi kritériumok alapjan keriil pontozésra. A legmagasabb
pontszam minden technikai gyakorlatnal a 10-es. A pontozasnal tizedes értékek megengedettek.

A technikai gyakorlatokban jellemz6 hibak €s levonéasok felsorolasra keriilnek a 3. Fejezetben
a ,,Gyakorlatok pontozdsa” cimszonal, a 3.5. ,Jellemzd levondsok Kotelezd és Technikai
gyakorlatoknal” cimszo alatt.

6.3.2. Egyéb kiir gyakorlatok Kkiviteli pontszama a technikai kiirben

Az egyéb gyakorlatok és atmenetek kiviteli pontszama a gyakorlat pontszdmoknal kiilon
pontszamként jelenik meg. Ezeket a gyakorlatokat és a levonasokat ugyanugy értékeljiik, mint
a kilirben (atlagoldo modszer).

A technikai kiir pontozéasa akkor kezdddik, amikor a Lovastorndsz megérinti a hevedert, az
alatétet, vagy a lovat, és az id6korlat lejartaval fejezddik be. A pontozas akkor fejezddik be,

amikor a Lovastornasz foldet ér a leugras utan.

Csak azok a gyakorlatok szamitanak bele a gyakorlatok szamaba, amelyeket a Versenyz6 az
1d6 lejarta eldtt kezd el és mutat be.

A levonasok atlagat harom tizedes jegyig szamoljuk.
Esések
Az Esés egy olyan kontrollvesztett mozdulat, aminek kovetkeztében a Lovastornasz akarata

ellenére talajt ér. Az esést sulyossaga alapjan értékeljiik.

Az esések kategoriara a 3.6. ,,Esések a kiirnél és a technikai kiirnél” pontja hivatkozik.
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Az eséseket a gyakorlatot pontozo bird jegyzi fel, és a kiviteli pontszambdl keriilnek levonasra.
Az esés levondsa nem atlagolt, hanem a végso kiviteli pontszambol kell levonni, Lasd a példat
az Atlagolo Rendszerre a Kiirgyakorlatoknal.

Az esések a pontozolapon ,,F” jelzéssel, valamint a levonds értékével keriilnek jeldlésre.

6.4.A Technikai Gyakorlatok és a pontozas kritériumainak meghatarozasa
6.4.1. Allas hatrafelé (Egyensiily)
Lényeg:

Harmonia a Loval
Egyensuly
Testtartas & kontroll

Mechanika:
Az allas statikus gyakorlat, amely egy biomechanikai fazisbol all:

1.Statikus fazis a statikus pozici6 bemutatasaval kezdédik

A statikus fazis és a vagtaugrasok szamolasa akkor kezdddik, amikor a statikus pozicio
bemutatasra kertiil.

- A Lovastornasz atveszi a L6 mozgasat, foként az iziileteken keresztiil a labfejektdl a
csipdig. A labak iziiletei pont annyira vannak hajlitva, ami a L6 hatdnak a mozgéasanak
elnyeléséhez sziikséges.

- A felsOtest helyes testtartdsban marad. A vallak, a medence ¢és a labfejek egy
keresztiranyu sikban helyezkednek el a Lora nézve, parhuzamosan a hevederrel.

- A labak parhuzamosak a Lo kozépsikjaval (lasd az abran). A térdek és a labfejek
csipOszélességben vannak ¢és eldrefelé mutatnak. A térdek és a labfejek
csipdszélességben vannak és hatrafelé néznek. A labfejek mozdulatlanok maradnak, és
a suly egyenletesen oszlik el mindkét 1ab teljes talpan.

- A Kkarok lehetnek barmely statikus poziciéban. A test rugalmas marad és mentes
minden fesziiltségtdl, kivéve a L6 mozgasanak atvételéhez és a leirt helyes testtartashoz
szlikséges izommunkét. A Lovastornasz stabil, kontrollalt poziciéban van.

Az allas hatrafelé gyakorlatot harom vagtaugrasig kell kitartani, a gyakorlat a harmadik

vagtaugras utan fejez0dik be. A 3. vagtaugrds utan elkovetett hibak az egyéb gyakorlatoknal
keriilnek levonasra kivitelezési hibapontként (pl. es€s a 4. vagtaugrasbol).
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Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==e¢ltérés, amely meghatdrozza a maximum referenciapontot

10 v Megfelel8en atveszi a Lo mozgéasat
v Egyensuly és stabilitas: A suly egyenl6en oszlik el

a a talpakon a gyakorlat alatt
v Testtartas: Korrekt
-~
|

YN

9 v MegfelelSen atveszi a Lo mozgasat

v Egyensuly és stabilitas: A suly egyenl6en oszlik el
a talpakon

== Testtartas: kissé¢ hatradol

== A labak nem parhuzamosak a kézépsikkal (pl.:
labfejek csipdszélességnél tavolabb vannak
egymastol)
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== L6 mozgasanak atvétele: kisebb fesziiltség a
felsGtestben és/vagy a labakban

== Egyenstly és stabilitas: A suly egyenl6tleniil
oszlik el a talpakon egy rovid ideig (~1 vagtaugras) a
gyakorlat barmely fazisa alatt

== Testtartas: kisebb eltérés a karok és/vagy vallak
== Fiiggoleges allo pozicio, de a 1ab iziiletei a
sziikségesnél jobban be vannak hajlitva a L6 hatanak
a mozgasanak kompenzalasa érdekében

== A térdek kdzelebb vagy tavolabb vannak
egymastol, mint a labfejek

== Egyensuly és stabilitas: kis ellépés (kisebb egy
labfejnél) és azonnali visszalépés

N

== Nem veszi at a L6 mozgasat, nincs ritmusban
==Egyensuly és stabilitas: Tal sok suly a
labujjakon, sarkakon vagy az egyik labfejen (~2
vagtaugras) a gyakorlat barmely fazisa alatt

== Egyenstly és stabilitas: nagy ellépés (nagyobb a
Lovastornasz 1abfejénél) és azonnali visszalépés
==Egyensuly ¢és stabilitas: kis ellépés (kisebb a
Lovastornasz labfejénél) és 1épd pozicioban marad
== Egyenstly és stabilitas: kis ugras/elemelkedés
mindkét labfejjel

== Testtartas: a fels6test 45°-kal a fliggdleges elott

==Egyensuly és stabilitas: A sily nagy része a
labujjakon, sarkakon vagy az egyik labfejen van a
gyakorlat alatt

==Egyensuly és stabilitas: nagy ellépés (nagyobb,
mint a Lovastornasz labfeje) és 1€pd pozicidban
marad
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4 P == A L6 mozgasanak minimalis atvétele a gyakorlat
4 egésze soran
\‘ ) ==Egyensuly és stabilitas: jelentds
egyensulyvesztés: jelentds ugras, ami hatassal van a
.f L6 komfortérzetére, folyamatos 1épkedés

-~ ==Testtartas: a felstest tobb, mint 45°-kal a
I r fiiggdleges el6tt van ES jelentds eltérések a gerinc

helyes poziciojatol

0 == Allas a nyakon vagy a hevederen mindkét 1abbal,
az egész gyakorlat alatt

7

6.4.2. Ciganykerék nyakrol a hatra (Idézités/Koordinacio)

Lényege:
Harmonia a Loval

Mozdulat mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:
A ciganykerék egy dinamikus gyakorlat és 4 fazisbol all:

1. Energia fazis nyakon hatrafel¢ egylabon 4allassal kezdddik, kezek a
hevederfiileken

2. Lendito fazis akkor kezd6dik, amikor megsziinik a kapcsolat a L6 nyaka és a
lab kozott

3. Ereszked fazis akkor kezddédik, amikor az els6 (lendiild) 1ab ereszkedik
4. Leérkez6 fazis akkor kezdddik, amikor a L6 hatat megérinti az elsd 1ab labfeje

Energia fazis:

A gyakorlat kezdépozicidja: hatrafele egy labon allas (masodik és tdmasztd lab) a Lo
nyakan, mindkét kéz a hevederfiilek tetején, az elsé 1ab (lendiild 14b) feszes és lefelé mutat. A
karok nyujtottak és feszitve maradnak az energia fazis alatt.

Az elsd 1ab fellendiil. A masodik 1ab elrugaszkodik a nyakrol és késleltetve koveti.

Emelkedo, Ereszkedo fazis:

Az Lendité fazis (attol a pillanattol, hogy a masodik 1ab és a L6 nyaka kozott megsziinik a
kapcsolat) és az ereszkedd fazis (az elsd 1ab megérinti a lovat) alatt a tdvolsag a labak kozott
egyenletes és szélesen nyitott marad.

A tomegkozéppont a tamasztd feliilet kozéppontja folé helyezddik at (tdmaszto kezek).

Az emelked6 és ereszkedd szakaszok alatt a ldbak folyamatosan mozgasban és feszesek
maradnak, mig a fels6test egy gordiilékeny lendiilést és fordulast végez. A Lovastornasz egy
egyensulyi terpesz pozicion megy at, mikdzben a csipd tengelye parhuzamos a L6 hosszisagi
tengelyével az ereszkedd fazis kezdetén; a karok, a vallak, a csipd és a felsétest igazodnak.
Ahogyan a Lovastornasz fordul a karok keresztezddnek, az elsé 1ab csip6bol behajlik ¢s a
labak lassan, kontrollalva ereszkednek.

Az Osszes fazis alatt, a cigdnykerék végrehajtasa a Lo nyiliranyt sikja mentén torténik, helyes
tartassal és egyenes testvonallal.
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Leérkezo fazis:

Az elsé 1ab finoman talpra érkezik egy kontrollalt egy labon allo pozicidba a L6 hatara,
mikdzben mindkét kéz a hevederfiileket fogja, a Versenyz6 atveszi L6 mozgasat. A masodik
1ab kontrollalva és folytonosan koveti az elsot.

A gyakorlat befejez6 pozicidja: az elsé labon allva a Lo hatan, teli talppal elére nézve,

mindkét kéz a hevederfiileken, mig a méasodik 14b feszes és lefelé mutat. A masodik labat nem
sziikséges ebben a pozicioban megallitani, tovabb haladhat.

Energia Fazis Kezdete  Lenditd fazis Kezdete Ereszkedd Fazis Kezdete Leérkez6 Fazis Kezdete Leérkez6 Fazis Vége

W1 ﬂ/\ﬁ%‘

&__.:%/{ LY \Jf (\ \

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz

==¢ltérés, amely meghatirozza a maximum referenciapontot
10

v A ciganykerék folyamatos, nincs
megszakitva és harménidban van a Lo
mozgasaval.

v A Lovastorndsz témegkdzéppontja a
alatamasztasi feliilet f6l6tt marad és az egész
test a Lo nyiliranya sikja mentén mozog
végig.

v Helyes testtartas

Vv A karok nyujtottak és feszesek maradnak
az Lenditd fazis soran.

v Az ereszkedd fazis kezdetén, a
Lovastornasz csipdjének tengelye
parhuzamos a L6 hosszusagi tengelyével.

v Az emelkedd és ereszkedd fazis soran,
RSt i ) miutan mindkét 1ab kapcsolata megszakad a
Loéval, és amig az els6 1ab meg nem érinti a
lovat, a labak kozotti tavolsag egyenletes,
szélesen nyitott marad.

v Erkezés: finoman a Lo hatéra az els6 1db
talpaval.
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v A ciganykerék folyamatos, nincs
megszakitva és harmoénidban van a Lo
mozgasaval.

Vv Az emelkedd és ereszkedd fazis sordn a
labak kozotti tdvolsag egyenletes, szélesen
nyitott marad a Lora érkezésig.

v Erkezés: finoman a L6 hatéra az els6 1ab
talpaval.

— A Lovastornasz tdmegkdzéppontja a
alatamasztasi feliilet f616tt van, de némely
testrészek nincsenek a nyiliranyt sikban (a
felsGtest 45°-ot zar be a nyiliranyu sikkal)
—Kisebb eltérés a helyes ¢és egyenes
testtartastol.

—A  karok és  labak  nincsenek
sziikségszerlien teljesen nyujtva az emelkedd
és ereszkedo fazis alatt.

— Az ereszkedo fazis kezdetén, a
Lovastornasz csipdjének tengelye nincs
parhuzamban a L6 hosszusagi tengelyével.

— A ciganykerék soran egyik vagy mindkét
lab mozgasa kozepes mértékben megakad.
— A labak ko6zott bezart szog az Emelkedd
és Ereszked6 fazis alatt tal szik, ezaltal
megakadalyozva a  Lovastornaszt a
gordiilékeny és folyamatos fordulasban.

— A Lovastornasz tomegkdzéppontja nincs
mindig az alitdmasztasi feliilet folott, és
némely testrészek nincsenek a nyiliranyt
sikban (felsotest 30°-ot zar be a nyilirAnyt
sikkal)

— Kozepes eltérés a helyes és egyenes
testtartastol.

— Kodzepes eltérés a 1ab és kar nytjtasaban
az Lenditd fazisban.

— Az ereszkeddé fazis kezdetén, jelentds
eltérés van a Lovastornasz csipdjének a
tengelye €s a Lo hosszlsagi tengelye kozott
(nem parhuzamos).

— Az emelkedd és ereszkedd fazis soran a
labak kozotti tavolsag kozepes meértékben
valtozik (nem egyenletes).

— Erkezés: kozepes mértékii eltérés a
kontrollalasban

— A kezek a hevederen mas pozicioban
vannak, mint a mechanikaban leirtak.
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4 s — A ciganykerék soran egyik vagy mindkét
lab mozgasa nagy mértékben megakad.

— A Lovastorndsz  tdmegkdzéppontja
egyaltalan nincs az alatdmasztasi feliilet
folott, és a test nincs a nyiliranyu sikban
(felsdtest és a nyiliranyu sik kozott 60°-os
szOg van)

—Jelentés eltérés a helyes és egyenes
testtartastol.

— Jelentds eltérés a 1ab és kar nyujtasaban az
emelkedd és ereszkedd fazisban.

— Az emelkedd és ereszkedd fazis soran a
labak kozotti tavolsag jelentdés mértékben
valtozik (nem egyenletes).

— Erkezés: kemény érkezés a L6 hatara az
els6 lab talpaval

0 — Erkezés eltér a leirtaktol:

e nem csak az elsé (lenditd 1ab) lab
talpaval (prince térdelésbe érkezik
azonnal)

e masodik l4bra, az elsé 1ab el6tt

e  a végsO poziciot kevesebb, mint 1
vagtaugrasig mutatja be

e Nem el6re néz: tobb mint 45° az els6
lab (jelzés = térd iranya) és a Lo
kozépsikja kozott (leérkezés
labfejjel/térddel tobb mint 45°)

—Mas testrészek hasznalata tamasztasra,
mint a karok és a labfejek

6.4.3. Alkarallas Oldaliranyba (Ero)

Lényeg:
Harmonia a Loval
Testtartas & kontroll

Egyensuly

Mechanika:

Az Alkarallas Oldaliranyba statikus gyakorlat, amely 1 biomechanikai fazisbol all.
1.Statikus fazis a statikus pozicié bemutatasaval kezdédik

A statikus fazis és a vagtaugradsok szamoldsa akkor kezdddik, amikor a statikus pozicid
bemutatasra kertil.
- A két kéz két kiilon hevederfiilet fog, egy alkar az alatéten fekszik.
- A Lovastornasz sulyat nagyrészt az alatéttel kapcsolatban 1évé alkar tartja. A masik
kar kdnyoke a tdmaszto kéz f616tt van, amely a hevederfiil tetejét fogja.
- A tdomegkdzéppont a tamaszfeliilet kozepe f616tt van.
- A Lovastornasz vallanak ¢és csipdjének tengelye parhuzamos (helyes testtartas, a fejet
is beleértve), a Lo gerincével kdzel parhuzamos
- A Lovastornész hosszisagi tengelye parhuzamos a Lo kozépsikjaval, s 90°-os szoget
zar be a L6 hosszusagi tengelyével.
- Ha a gyakorlatot a Lovastornész a jobb alkarjan hajtja végre, a mellkasa a kor kdzepe
felé néz, ha a bal alkarjan, akkor a korbdl kifelé.
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- A labak végig nyujtottak.

Az Alkarallas Oldaliranyba gyakorlatot harom vagtaugrasig kell kitartani, a gyakorlat a 3.
vagtaugras utan fejezédik be. A 3. vagtaugras utan elkovetett hibak az egyéb gyakorlatoknal
keriilnek levonasra kivitelezési hibaként (pl. esés a negyedik vagtaugrasbol).

Referenciapontok:
v sziikséges az adott referenciaponthoz
==¢ltérés, amely meghatirozza a maximum referenciapontot

10 v Megfelelden atveszi a L6 mozgasat
v Megfelel§ testtartas

v Test vonala megfeleld

v A labak nyujtottak és zartak

v Egyensuly és stabilitas: A tomegkozéppont végig
a tamaszfeliilet kozepe f616tt van
v Megfeleld labtartas a gyakorlat egésze alatt

9 v Megfelelen atveszi a Lo mozgasat

v Megfeleld testtartas

v Test vonala megfeleld

v Egyensuly és stabilitas: A tomegkdzéppont végig
a tamaszfeliilet kdzepe f616tt van

== Egyensuly és stabilitas: rovid egyensulyvesztés
(koriilbeliil egy vagtaugras) kis kilengéssel
== Apro eltérések a labtartasban a gyakorlat alatt
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== Enyhe fol-le mozgas a L6 hatahoz viszonyitva
== Enyhe eltérés a helyes testtartastol: enyhe
homoritas, megereszkedd csipvonal

== A hosszusagi tengely enyhén befelé vagy kifelé
dol

== Enyhe eltérés a L6 hosszusagi tengelyével bezart
90°-0s szogtol

== Csip6 enyhén hajlitott.

== Kis eltérés a Lo hosszisagi tengelyével bezart
90°-0s szogtdl ES a csipo Kissé hajlitott

== Kdzepes fol-le mozgas a Lo hatadhoz viszonyitva
== Kozepes eltérés a helyes testtartastol: kozepes
homoritas, kdozepesen megereszkedd csipvonal
==Egyenstly és stabilitas:

e asuly nagy része végig a konyokon

e egyensulyvesztés kozepes kilengéssel

== Jelent0s eltérés a helyes testtartastol

8
¢
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== A L6 mozgasanak minimalis atvétele: az alkar
ismétlédden elemelkedik az alatétrol

== Nagyfoku eltérés a helyes testtartastol
==Csipd erdsen hajlitott

== Egyensuly ¢és stabilitas: nagyfoku

egyensulyvesztés
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0 == A Versenyz0 valla és a L6 hossztengelye altal
bezart szog nagyobb mint 45°
== Labak/combok tobb mint, 45° fokban nyitottak
Levonasok:

3 pont | A kéz a hevederfiilben fog, nem a tetején

6.4.4. Felugras hatrafele vallallasba (Ugréer6)
Bemutathato felugrasként, vagy iilésvaltasként, befele vagy kifele.

Lényeg:

Harmonia a Loval
Mozgas mindsége
Testtartas és kontroll

Mechanika:
A Felugras Hatrafele Vallallasba dinamikus gyakorlat, amely 3 biomechanikai fazisbol all:

1. Ugro fazis a Lovastornasz elugrasakor kezdddik
2. Lendito fazis akkor kezdddik, amikor megsziinik a kapcsolat a talajjal
3. Leérkezo fazis akkor kezdodik, amikor a vall fels6 része

megérinti a L6 hatat, és a vallallas pozicio elérésével fejezodik be

1. Ugro fazis: A kezek egy vagy két hevederfiilet fognak, a Lovastornasz parhuzamos, kozel
zart 1abfejekkel elugrik, a Lohoz kozel. A felsétest felegyenesedett.

2. Lendito fazis: A térdek, a sarkak ¢€s a labujjak zartak maradnak attdl a pillanattél kezdve,
hogy a labfejek elhagyjak a talajt, a felsétest helyes pozicioban marad. Emelkedés kdzben a
vallak a L6 iranyaba mozdulnak ¢€s a csipd a vallaknal magasabbra emelkedik. A lovat csak a
Lo6hoz kozelebbi kar érintheti.

A stulypont (COG) felfelé és a Lo f61¢ mozdul, a 16 keresztiranyu sikja mentén; a labak el6szor
hajlitott helyzetben vannak a Lenditd fazisban.

3. Leérkezo fazis: A vall teteje megérinti a L6 hatat, és a vall puhan leérkezik a L6 hatara,
mikdzben a csipd tovabb mozog felfelé. Ha mindkét kéz egy hevederfiilet fogott az ugrd
fazisban, egy kéz folytonos mozdulattal atvalt a masik hevederfiilre, igy mindkét kéz kiilon
hevederfiilet fog.

A labak a leérkez6 fazis végére egy folytonos mozdulat soran kinyulnak.

A gyakorlat befejezé pozicidja: egyensulyban 1évd vallallas hatrafelé a Lo hatin. A
Lovastornasz frontalis sikja parhuzamos a Lo keresztiranyu sikjaval. A felsétest helyes
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pozicidban van, a labak fiiggdlegesek, zartak és nyujtottak. Mindkét kar oda van zéarva a
Lovastornasz felsétestéhez.

Ezt a poziciot az ugréd fazis kezdetétdl szamitott harom vagtaugras alatt kell elérni, és hdrom
vagtaugrasig kell zart 1abbal kitartani.

A Felugras Hatrafele Vallallasba gyakorlatot harom vagtaugréasig kell kitartani, a gyakorlat a
harmadik vagtaugras utan fejezodik be. A harmadik vagtaugras utan elkovetett hibak az egyéb
gyakorlatoknal keriilnek levonasra kivitelezési hibaként (pl. esés a negyedik vagtaugrasbol).

|

A A AR G

| Leérkezo fazis | Lendit6 fazis | Ugrd fazis

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==e¢ltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot

10 v Az Ugrd, Lendit6 és Leérkez6 fazis 3 vagtaugrason beliil megvaldsul
v Kivalo folytonossag

v A tomegkdzéppontja Lo keresztiranyt sikja mentén mozdul el folfelé
v Ugrd és lendit6 fazis: megfeleld labmozgas és testtartas

v Vallallasban: helyes testtartas

v Befejezd pozicio: helyes testtartis ES a Lovastornasz frontalis sikja
parhuzamos a Lo keresztiranyu sikjaval

== Ugro, lendit6 és leérkezo fazisban: apro eltérések a 1ab mozgasaban:
sarkak, labszarak, labfejek nem végig zartak

== Vallallasban: a karok nincsenek a felsdtesthez zarva

v Befejezd pozicio: helyes testtartis ES a Lovastornasz frontalis sikja
parhuzamos a Lo keresztiranyu sikjaval

8 == Enyhe eltérések a folytonossagban

== Enyhe eltérések a tomegkdzéppont optimalis palyajatol: enyhe

| elmozdulasok a lendit6 és/vagy leérkez6 fazisban; a lapocka megérinti a
. "‘] lovat, de a testtartas vallallasban helyes

ﬁ '8 == Ugrod, Lenditd és Leérkezd fazisban: enyhe eltérések a lab

mozgasaban: sarkak, labszarak, labfejek nem végig zartak

== Befejez0 pozicio: enyhe eltérés a helyes testtartastol; a Lovastornasz

frontalis sikja nem teljesen parhuzamos a L6 keresztiranyu sikjaval
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== Az Ugro, Lendit6 és Leérkez0 fazis 4 vagtaugrason beliil valosul
meg

== Kozepes eltérések folytonossagban

== Elmozdul hatrafel¢ a lendit6 és/vagy leérkez6 fazisban, a torzs
oldala vagy a csip6 megérinti a lovat (elrugaszkodas nélkiil)

== Egy 1ab hozzaér a Lohoz vagy a hevederhez a Lendit6 fazisban
(elrugaszkodas nélkiil)

== Befejez0 pozicid: kozepes eltérés a helyes testtartastol; a

Lovastornasz frontalis sikja a Lo keresztiranyu sikjaval 30°-os szoget zar
be

== Az Ugrd, Lendit6 és Leérkezo fazis 5 vagtaugrason beliil valosul
meg
== Befejez0 pozicid: jelentds eltérés a helyes testtartastol; a

Lovastornasz frontalis sikja a Lo keresztiranyu sikjaval 45°-os szoget zar
be

== Az Ugro, Lendit6 és Leérkezo fazis tobb, mint 5 vagtaugrason beliil
valdsul meg

== Jelentds eltérések folytonossagban

== Elmozdul hatrafel¢ a lendit6 és/vagy leérkez6 fazisban, a torzs
oldala vagy a csip6 megérinti a lovat (elrugaszkodassal)

== Egy 1ab hozzaér a Lohoz vagy a hevederhez a Lendit6 fazisban
(elrugaszkodassal)

== A Lovastornasz az egyik 1abat a masik utan emeli fel (90 fok vagy
tobb a kettd kdzott bezart szog)

== Sulyos 6sszeomlas a lovon, a L6 komfortjanak vagy egyensulyanak
jelentds megzavarasa

== Befejez0 pozicid: nagy eltérés a helyes testtartastol; a Lovastornasz
frontalis sikja a L6 keresztiranyt sikjaval: bezart szog (fordulat)
kevesebb, mint 45°-0s

== A Lovastornasz a hatara érkezik a L6 hatara, nyakara vagy a
hevederre, mieldtt a hatrafelé vallallasba mozdulna at: a mellkasi gerinc
(a felso és a kozépso része a hatnak) érintkezik

==L eérkezés Vallfiiggésbe el6szor oldaliranyban, miel6tt mozdulna
tovabb vallallasba

== Elérte a végso pozicidt, de a vallallas nincs kitartva legalabb egy
teljes vagtaugrasig

== Befejez0 pozicid: nagy eltérés a helyes testtartastol; a Lovastornész
frontalis sikja a Lo keresztiranyu sikjaval: bezart szog (fordulat) tobb,
mint 45°-0s

6.4.5. Allosparga hatrafelé (Hajlékonysag)

Lényeg:
Harmonia a Loval
Hajlékonysag
Egyensuly
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Mechanika
Az Allésparga egy statikus gyakorlat, ami 1 biomechanikai fazisbol all:

1. Statikus fazis akkor indul el, amikor a statikus pozicidé megjelenik

A Statikus fazis és a vagtalépések szamlalasa akkor kezdddik, amikor a statikus pozicid
megjelenik.

A tamaszto 1ab teljes talpa a Lo hatan van. A tamaszto 1ab egyenes; kozel van és
parhuzamos a 16 kézépsikjaval, és kozel fiiggoleges.

A tomegkozéppont a 16 kdzépsikjaban van.

A kezek laposan az alatéten/haton/faron helyezkednek el a L6 keresztiranyt sikjéban.
A vallak is a L6 keresztiranyt sikjaban helyezkednek el.

A megemelt 1db meg van nyujtva, és felfelé mutat kozel és parhuzamosan a Lo
hossziranyu tengelyével; a tdimaszt6lab €s a vizszintes kozotti szog 90°.

A felsétest fiziologiailag helyes testtartdsban és a L6 kozépsikjaban marad.

A vagta mozgasat a Lovastornasz atveszi, kiilondsen a karokon és a medencén
keresztiil. A kar iziiletei éppen annyira meg vannak hajlitva, hogy elnyelje a L6
hatanak emelkedésével jar6 mozgast.

Az Allospargat Hatrafelé harom vagtaugrasig kell kitartani, és a gyakorlatot a 3. vagtaugras utan
kell befejezni. A 3. vagtaugras utan elkovetett hibak az egyéb gyakorlatoknal keriilnek levonasra
kivitelezési hibapontként (pl. esés a 4. vagtaugrasbol).

Referenciapontok:

v sziikséges az adott referenciaponthoz
==eltérés, amely meghatarozza a maximum referenciapontot
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10

Ay

v Megfelel6en atveszi a L6 mozgasat, a megemelt
lab stabil

v A kézfejek és a tamaszto labfej laposan az alatéten
helyezkedik el

v Megfeleld testtartas és igazodas

v A tdmaszto 1ab egyenes

v A megemelt 14b és a vizszint kozott bezart szog
90°

v Megfelel§ testtartas és igazodas
v A tdmaszto 1ab egyenes

== A megemelt 1ab és a vizszint kozott bezart szog
(lasd a képen)
== A megemelt 1ab kissé mozog

v A tdmaszto 1ab egyenes

== A megemelt 1ab és a vizszint éltal bezart szog
(lasd a képen)

== Kisebb eltérés az egyenstlyban: a stilypont kissé
eltér a Lo a sulypont kissé eltér a L6 hossziranyu
tengelyétol

== Kisebb eltérés a lab, a medence vagy a vallak
igazodasaban/beallitasaban

== A megemelt 1ab €s a vizszint altal bezart szog:
45° (lasd a képen)

== Kis eltérés a lab, medence vagy a vallak
beallitasaban

== A tamaszt6 lab enyhén hajlitva
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-

== A megemelt és a vizszint kozott bezart szog: lasd
a képen

== A megemelt 1ab kdzepesen mozog az egész
gyakorlat alatt

== Kozepes eltérés az egyensulyban: a
tomegkozéppont kissé eltér a Lo kozépsikjatol

== A megemelt 1ab és a vizszintes kdzotti szog: 90°
(lasd a képen)

== JelentOs eltérés a 1ab vagy a vallak beallitasaban

== A megemelt 14b és a vizszintes altal bezart szog:
kozvetleniil a vizszintes alatt

== Nagy egyensulyi eltérés az egész gyakorlat soran

== A L6 komfortjanak vagy az egyensulyanak
jelentés megzavarasa

== A tamaszto 1ab behajlitva

== A megemelt 1ab és a fliggdleges altal bezart szog
kisebb mint 45°

Levonasok:

1 pont e A tdmaszlab kapcsolatban van a hevederrel

2 pontig e Kapaszkodas az alatétbe
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6.5 Miivészi pontszam
A legmagasabb pontszam a 10-es. A pontozasnal tizedes értékek megengedettek.

A miivészi pontszam értékelése akkor kezdddik, amikor a Lovastorndsz megérinti a hevedert,
az alatétet, vagy a lovat, és az idOkorlat lejartaval fejezddik be.

Egyéni Technikai Kiir Miivészi Osszefoglal6

CoH-A LG figyelembevétele

20%

A Loval Harméniaban 1évd elemek és szekvenciak kivalasztasa a suly, 6sszeallitas, egyenstly és
kapcsolat alapjan.
A gyakorlatok nem terhelik tul a Lovat.

CoH

T1 Gyakorlatok valasztasa/Szekvencidk/Atmenetek

40%

Egyedi, eredeti elemek, gyakorlatsorok, atmenetek és/vagy magas komplexitasu elemek,
gyakorlatsorok, atmenetek vagy ezek kombinacidja a technikai gyakorlatok sorozatain beliil.

Iﬁsszeéllités

T2 Osszedllitas egysége & Komplexitas

10%

Finom atmenetek és mozdulatok szemléltetik a kapcsolatot és a folytonossagot az dsszes
gyakorlatok alatt (mind technikai és egyéb gyakorlatok) a technikai kiirben.

A technikai elemek észrevétlen beillesztése a technikai klirbe, amely hatékony, folyamatos,
Osszekapcsolt egységet képez.

Tér és irdnyok kiegyensﬁlyozott kihasznalasa:

Koreografia

C4 Zene el6adasa/Testbeszéd /Kifejezésmod

30%

Teljes beleélés egy fejlett zenei koncepcioba
A zene magaval ragadé el6adasa
Magas szinten kidolgozott kifejezések, melyek valaszolnak a zene valtoz6 elemeire
Komplex testbeszéd, tobbdimenzids gesztusok és mozdulatok

A CoH pontozéasa ugyanazon elvek alapjan torténik, mint a Kiirnél. Minden elem, beleértve a
technikai gyakorlatokat is, pontozasra keriil.
Levonasok:

Az 1d6 lejarta utan (csengd) végrehajtott barmilyen gyakorlatért, a leugrast is

1 pont beleértve.
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T1 pontozasa Egyéni Senior 3* Lovastornaszoknal
1. A technikai kiir hat szekvenciara/gyakorlatsorra van osztva, az elsé a felugrastol az
elsd technikai gyakorlatig tart, 4 szekvencia egy-egy technikai gyakorlattél a
kovetkezdig és végiil az utolséd technikai gyakorlattol a leugrasig.

2. Minden szekvencia/gyakorlatsor kap egy pontszamot. Ez a pont a kovetkezd
kritériumokat képviseli: Nehézség és/vagy Eredetiség és egyedisége egy gyakorlatnak
¢s/vagy elemek szekvenciajanak és/vagy atmeneteknek

3. Ha a Lovastorndsz felugrasa az elsé technikai gyakorlat (példa Felugras Vallallasba),
az elsé szekvencia/gyakorlatsor 5 pontot ér.

4. Ha egy technikai gyakorlat nem keriil bemutatasra (nincs egyaltalan bemutatva), a
hianyzo6 szekvencia értéke nulla.

T1 pontozasa Egyéni Ifjasagi 2* Lovastornaszoknal
1. A technikai kiir négy szekvenciara/gyakorlatsorra van osztva, az elsd a felugrastol az
elsd technikai gyakorlatig tart, 2 szekvencia egy-egy Technikai Gyakorlattol a
kovetkezdig és végiil az utolsé Technikai Gyakorlattdl a leugrasig.

2. Minden szekvencia/gyakorlatsor kap egy pontszamot. Ez a pont a kovetkezd
kritériumokat képviseli: Nehézség és/vagy Eredetiség és egyedisége egy gyakorlatnak
¢s/vagy elemek szekvencidjanak és/vagy atmeneteknek

3. Ha a Lovastornasz felugrasa az elsd technikai gyakorlat (példa Felugras Vallallasba),
az els6 szekvencia/gyakorlatsor 5 pontot ér.

4. Ha egy technikai gyakorlat nem keriil bemutatasra (nincs egyaltalan bemutatva), a
hianyz6 szekvencia értéke nulla.

Example1

TE TE TE TE TE
Sa S2 S3 Sg Sg 1

S1 S2 S3 S4 SS Sé6 T1 Pont

Nehézség  és/vagy  eredetiség
¢s/vagy egyediség a szekvencidban 5,5 6 8 7,5 4 6

A pontok T1-t6l és T3-ig leirasra keriilnek a pontozélapra, a végsé pontszamot a pontozo iroda
kalkulalja.

Egyéni 3* Lovastorndszoknal, a teljes pontszdm a Tl-hez a 6 szekvencia atlagabol van
szamitva 3 tizedesjegyig.

Egyéni 2* Lovastorndszoknal, a teljes pontszdm a Tl-hez a 4 szekvencia atlagabol van
szamitva 3 tizedesjegyig.

Bazis Pontok T1
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10 pontig - A szekvencia egy vagy tobb gyakorlatbol/atmenetbdl all, amibél
legalabb egy megfelel a kdvetkez6 elvarasoknak:
o Nagyon komplex és/vagy eredeti (nagyon jotol kivaloig)
o jotol kivald kapcsolodas

8 pontig - A szekvencia egy vagy tobb gyakorlatbol/atmenetbdl all, amibél
legalabb egy megfelel a kdvetkez6 elvarasoknak:
o Komplex és/vagy eredeti
o j6 kapcsolddas a bemutatott gyakorlat nehézségétdl fiiggden

6 pontig - A szekvencia egy vagy tobb gyakorlatbol/atmenetbdl all, amibél
legalabb egy megfelel a kdvetkez6 elvarasoknak:
o Kozepes komplexitas és/vagy eredetiség
o mutat kapcsolodast nagyobb megszakitasok nélkiil (kdzepes
folytonossag)

Pl. egy 4tmenet gyakorlattal 0Osszekotni technikai elemeket jo
kapcsolodassal pozitiv pontot eredményezhet

4 pontig - A szekvencia egy gyakorlatbdl vagy atmenetbdl all, ami
o Alacsony komplexitasu vagy eredetiségii
o Alacsony szintli kapcsolodédst mutat be megszakitasokkal.

2 pontig - Nincsenek tovabbi gyakorlatok/atmenetek — nincs komplexitas
a szekvencidban, kapcsolodds hidnya, nagy megszakitasok a technikai
gyakorlatok kozott.

A bazispontokhoz sziikséges gyakorlatok szama

Bazispont Gyakorlatok Szama

2 pontig NINCS gyakorlat vagy atmenet

4 pontig EGY gyakorlat vagy atmenet

6 pontig EGY vagy TOBB gyakorlat vagy 4tmenet, ahol legalabb EGY
megfelel a kritériumoknak

8 pontig EGY vagy TOBB gyakorlat vagy 4tmenet, ahol legalabb EGY
megfelel a kritériumoknak a ,,6 pontig”-hoz viszonyitva

10 pontig EGY vagy TOBB gyakorlat vagy atmenet, ahol legalabb EGY

megfelel a kritériumoknak a ,,8 pontig”-hoz viszonyitva

Komplexitas: a gyakorlatok Nehézségi Fokara utal, vagy az atmenet kockdzatossagara.
Tovabba az atmenetek kombinacioja reprezentalhat egyfajta komplexitast a technikai kiirben.
Pl. Technikai gyakorlatbol ,,Batorugras elére térdelésbél hatraallasba” kozvetlen ,,Allosparga
hatrafele” gyakorlatba tartalmaz rizik6t, az d&tmenet kivitelezésétol fiiggden.

Egyediség: gyakorlatok, atmenetek és/vagy ezek kombinacidja, ami egyedi lehet. Eredetiség
lehet a zene tdmogatasa miivészi elemekkel is.

Kapcsolédas: a gordiilékeny kapcsolatra utal a gyakorlatok vagy atmenetek kozott, ahol nem
lathatok megszakitasok €s a harménidban van a Loval. A kapcsolodas hianya (megszakités)

negativ hatast gyakorol a miivészi pontszamra.

Megjegyzés:
° Az 1d0 lejarta utan, csak a leugras keriil értékelésre az utolso szekvencidhoz.
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I Melléklet Nehézségi Fok

Nehézségi fok az Egyéni Kiirben
A gyakorlat nehézségi fokéaba a tiz legnehezebb gyakorlatot kell beszamitani. A nehézségi fok
maximalis pontszama 10.

Nehézségi fok Szorzo
R 1,3
D 0,9
M 0,4
E 0
Nehézségi fok csapat kiirben — 2. Teszt
D-Gyakorlatok M-Gyakorlatok E-Gyakorlatok
Pontsza Pontsza | Osszpontszam Pontsza
m m m
25 10,0 0 0,0 10,0 0 0,0
24 9,6 1 0,3 9.9 1 0,1
23 9,2 2 0,6 9,8 2 0,2
22 8,8 3 0,9 9,7 3 0,3
21 8,4 4 1,2 9,6 4 0,4
20 8,0 5 1,5 9,5 5 0,5
19 7,6 6 1,8 9,4 6 0,6
18 7,2 7 2,1 9,3 7 0,7
17 6,8 8 2.4 9,2 8 0,8
16 6,4 9 2,7 9,1 9 0,9
15 6,0 10 3,0 9,0 10 1,0
14 5,6 11 3.3 8,9 11 1,1
13 5,2 12 3,6 8,8 12 1,2
12 4,8 13 3,9 8,7 13 1,3
11 4,4 14 4,2 8,6 14 1,4
10 4,0 15 4,5 8,5 15 1,5
9 3,6 16 4,8 8,4 16 1,6
8 3,2 17 5,1 8,3 17 1,7
7 2,8 18 5,4 8,2 18 1,8
6 2,4 19 5,7 8,1 19 1,9
5 2,0 20 6,0 8,0 20 2,0
4 1,6 21 6,3 7,9 21 2,1
3 1,2 22 6,6 7,8 22 2,2
2 0,8 23 6,9 7,7 23 2,3
1 0,4 24 7,2 7,6 24 2,4
0 0,0 25 7,5 7,5 25 2,5
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Nehézségi fok csapat kiirben — 1. Teszt

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

D-Gyakorlatok M-Gyakorlatok E-Gyakorlatok
Pontsza Pontsza | Osszpontszim Pontsza

m m m
20 10,0 0 0,0 10,0 0 0,0
19 9,5 1 0,4 9,9 1 0,2
18 9,0 2 0,8 9,8 2 0,4
17 8,5 3 1,2 9,7 3 0,6
16 8,0 4 1,6 9,6 4 0,8
15 7,5 5 2,0 9,5 5 1,0
14 7,0 6 2,4 9,4 6 1,2
13 6,5 7 2,8 9,3 7 1,4
12 6,0 8 3,2 9,2 8 1,6
11 5,5 9 3,6 9,1 9 1,8
10 5,0 10 4,0 9,0 10 2,0
9 4,5 11 4,4 8,9 11 2,2
8 4,0 12 4,8 8,8 12 2,4
7 3,5 13 5,2 8,7 13 2,6
6 3,0 14 5,6 8,6 14 2,8
5 2,5 15 6,0 8,5 15 3,0
4 2,0 16 6,4 8,4 16 3,2
3 1,5 17 6,8 8,3 17 3,4
2 1,0 18 7,2 8,2 18 3,6
1 0,5 19 7,6 8,1 19 3,8
0 0,0 20 8,0 8,0 20 4,0
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LOVASTORNA BIRALATI IRANYELVEK 11. kiadas, hatalyos 2025-t51

Nehézségi fok Pas-de-Deux 1. Tesztben — Junior 2*

D-Gyakorlatok M-Gyakorlatok .
Osszpontszam
Pontszam Pontszam

10 10,0 0 0,0 10,0
9 9,0 1 0,5 9,5
8 8,0 2 1,0 9,0
7 7,0 3 1,5 8,5
6 6,0 4 2,0 8,0
5 5,0 5 2,5 7,5
4 4,0 6 3,0 7,0
3 3,0 7 3.5 6,5
2 2,0 8 4,0 6,0
1 1,0 9 4,5 5,5
0 0,0 10 5,0 5,0

Nehézségi fok Pas-de-Deux 2. Tesztben — Senior 2* és Senior 3*

D-Gyakorlatok M-Gyakorlatok .
Osszpontszam
Pontszam Pontszam
13 10,0 0 0,0 10,0
12 9,6 1 0,4 10,0
11 8,8 2 0,8 9,6
10 8,0 3 1,2 9,2
9 7,2 4 1,6 8,8
8 6,4 5 2,0 8,4
7 5,6 6 24 8,0
6 4,8 7 2,8 7,6
5 4,0 8 3,2 7,2
4 3,2 9 3,6 6,8
3 2,4 10 4,0 6,4
2 1,6 11 4.4 6,0
1 0,8 12 4,8 5,6
0 0,0 13 5,2 5,2
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I1. Melléklet Biroi Megjegyzések
Roviditések, amiket a birok visszajelzéshez hasznalhatnak

11. kiadas, hatalyos 2025-t61

Betl Levonés Leiras
C 1 pont minden szamolasi hiba a kdtelez6 gyakorlatokban: - alapiilés,
hianyzo z4sz10, allas,
vagtaugrasért
szamolasi hiba a technikai kiir gyakorlatokban: -
batorugras eldre térdelésbdl hatrafelé allasba, hatso
fekvOtamasz hatrafel¢€, allésparga hatrafelé
K 1 pont térdelés fazis kihagyésa zaszlo vagy 4allas eldtt
N 1 pont a L6 nyakara tdmaszkodas a pozicio elvesztése nélkiil
T 1 pont minden titemhiba malomnal
iitemhibaért
F 1 pont minden leérkezésénél, ami nem paros ldbra torténik
R 2 pont ismétlés, vagy visszafogas a hevederre
A - karok KZ — térdek SA — valtozik az aldtdmaszto

felilet

AB — homoritas

L — hibas leérkezés

SC — kiterjedés

AL - igazodas LA — nem zart ladbak SH — vallak
AS — mozgés atvétele LD — késoi leugras SI — oldaliilés
B — egyensuly SL - lasst

CH -all

CO — 6sszeomlas

LF — labak elére

SP — hajlékonysag

CS - székiilés

LH — durva leérkezés

ST — 1épés(ek)

CT- kontroll

LT — késdi fordulat

SX — nyujtas

D — leugras

LZ — labak

TD — csavarodott

DL —als6 lab

MX — mechanika

TH — megérinti a lovat

DW - sulyelosztas

E — emelkedés

NC — nem tiszta

TI — befordul

FH — els6 rész magas

OC — nincs kozéppontban

TL —dél

FK — béka rtigas

OH — nincs a lovon

TW — elvesztegetett id0

FL — repiilés P - testtartas TZ — 1abujjak

FP — repiil6 fazis PB — hatra tolas

FT — labfej PD — alatét UE — egyenetlen emelkedés
H - fej PE — csipd feltolas UR — egyenetlen ritmus

H —fej PK - bicska UW — egyenetlen szélesség

HH — L6 megiitése

PT — részleges fordulat

W — zaras

HM — harmoénia

PO — eltol a Lotol

X - nyujtottsag

HZ- kezek

Q - gyors

INT - megszakitas

RB — pupos hat
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